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Великая Отечественная война в истории моей семьи.

Любая война - это не набор, каких - то абстрактных понятий, а смерть и страдания человека, такого, как каждый из нас.

Великая Отечественная война – самая ужасная война в истории нашего государства да и всего мира. Эта война оставила глубочайший след в жизни всего населения нашей страны (Советского Союза), победа досталась слишком большой ценой, ведь миллионы сложивших свои головы за Родину.

Мои прапрадедушка Гриша и прапрабабушка Фёкла жили в Курской области Беловском районе деревне Гирьи. У них было 5 детей: Федор, Татьяна(моя прабабушка), Екатерина, Василий, Михаил. Началась Великая Отечественная война. Прапрадеда забрали на войну. Он оставил свою молодую жену с малолетними детьми. В то время моей прабабушке (Татьяне) было 10 лет, Федору 13 лет, Михаилу 11 лет. Екатерине 7 лет, Василию 1 год, 

Мой прапрадед писал письма. Последнее письмо он написал в 1942г. В письме было написано:
«Дорогая, моя жена! 
Пишу, наверное, последнее письмо. Земля сравнялась с небом. Идут страшные бои. Немцы наступают. Береги детей и себя. Жив буду, свидимся. 
Целую, Григорий».

После этого письма местонахождение прапрадеда стало неизвестно. Но через некоторое время пришло известие, что пропал без вести. После окончания войны пришли односельчане и рассказали, что был страшный бой, снарядом ему разорвало ногу. Он лежал, истекая кровью, но русские отступали и не могли его взять с собой. Но потом русские вернулись за прапрадедом и не нашли его ни живым ни мертвым. Так больше о моем прапрадедушке ничего не известно. Моя прапрабабушка Фёкла ждала и надеялась, что мой прапрадед жив, но так она и умерла, не дождавшись его.
Старший брат моей прабабушки ушел добровольцем в ряды Красной армии. И на плечи моей прабабушки выпала тяжелая доля добывать продукты питания для своих братьев и сестры. Она вспоминает:
«Когда началась война у нас в деревне все семьи остались без продуктов питания. Мне приходилось обменивать вещи на еду. Деревня, где мы проживали, находилась рядом с железнодорожным вокзалом. Я часто ездила по поездам, чтобы найти продукты питания для своей семьи. У моей сестры и  брата были опухшие ноги от голода. Но, не смотря на все муки и страдания, которые нам пришлось пережить, мы остались живы».

 В деревне, где жила прабабушка были немцы. Среди немецких солдат были и хорошие. Они угощали маленьких детей и показывали, что у них тоже есть дети. И что они не виноваты, что воюют. Немцы уничтожали все на своем пути. Сжигали амбары с хлебом, горючие цистерны, но дома оставляли целыми. Немцы в деревне были не долго, потому что русские их прогнали быстро. Жители деревни находили тела немцев и убирали их с виду, скидывали в реки, закапывали. Это они делали для того, чтобы победить. Если немцы увидят тело своего солдата, то тогда деревне были разные наказания: либо тоже убьют, либо заберут в плен.

Старший брат моей прабабушки служил в Морфлоте 8 лет в Талине. 

Моя прапрабабушка Фёкла выжила с малолетними детьми в трудные военные годы. Она воспитала и вырастила из них достойных детей. 

Вот так война затронула нашу семью, забрав самого дорогого и любимого мужа, отца, сына, дедушку.

Я горжусь своим прапрадедушкой, прапрабабушкой и своей прабабушкой, которой в этом году исполнится 84 года. Мы не должны забывать  про военные события, потому что за нашу благополучную жизнь было отдано много жизней. Люди, которые сражались,  хотели, чтобы  их дети жили в будущем под мирным небо.
