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Из жизни одной семьи.
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      В городе Воронеже жила одна семья: два брата Егор  и Антон, мама Татьяна, папа Тимофей, бабушка Агафья. Жили они в небольшом доме на окраине города. Как и все дети, они росли, играли, ходили в школу.

     Казалось, что все шло хорошо, время идет, ребята подрастают, но в один прекрасный день в их город пришла новость о нападении германских войск на Советский союз. И  почти в каждый дом постучалось несчастье: призывали на военную службу всех мужчин, от старых до молодых, для кого - то это были мужья, а для кого - дети. Так вот, призвали братьев на службу в ряды военных войск. На момент призыва Егору исполнилось 18 лет, Антону - 21год. Сообщив эту новость своим родным, они, не успев попрощаться с ними, и друг с другом ушли на войну.   Попали они в разные войска, Егор призвали в танковые войска, а Антон попал в пехоту.
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     Прошло два года, военные действия между Германией и Советским союзом  не утихали. Братья не знают друг о друге и о своих родных ничего, каждый думает, что уже нет никого в живых, но продолжают воевать, защищая свою родину.
     Егор, служа в танковых войсках, получил звания командира, командовал личным составом. Он прошёл немалый путь, подбил немало фашистских танков. Терял друзей. Были ранения, после которых Егор попал в госпиталь. 
     Пришел приказ из штаба о направлении танковых Российских войск для подкрепления в Москву, так как Германия  собирается направить все  свои силы на завоевание Москвы. 
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         История Антона заключается в том, что он служил в пехоте, пусть он не ездил на танке, не летал на самолете, но он тоже бил немцев, взрывал  немецкие танки. Однажды его команде удалось захватить немецкого разведчика, с помощью которого им удалось узнать место и время нападения немецких войск. За хорошую службу Антон получил звание лейтенанта. Как - то был приказ сверху, об отборе солдат в разведку. Антон вызвался добровольцем, потому что разведка должна была быть неподалеку от его родного дома, и ему очень хотелось узнать хоть что-то о своих родных. К сожалению, впоследствии оказалось, что его догадки стали реальностью. От того района города, в котором они жили, почти ничего не осталось, семью он не нашел.     
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В апреле 1945г. Советские войска начали  Берлинскую операцию. Она была нацелена на взятие столицы Германии и окончательный разгром фашизма. Были взяты около 500 тыс. человек, огромное количество военной техники и оружия. Утором 1 мая было завершено взятие Берлина. 9 мая по случаю окончания боевых действий в Москве проходил парад в г. Москве, именно там братья и встретились в толпе людей встречавших своих героев. Не веря своим глазам они кинулись друг к другу стали обниматься, расспрашивать как и где они были, что с ними происходило, после того как их забрали на войну.  
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 И вот он родной город. Родная улица. Возле разрушенного дома сидит женщина и всматривается в прохожих, как будто выискивая кого-то. Егор и Антон одновременно закричала: «Мама!».  Женщина заголосила, она узнала своих сыновей, от которых давно не было весточки. Радости не было предела. Долгожданная встреча состоялась. Война позади, нужно начинать новую жизнь.
