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Пес по кличке Фингал.

     У меня есть собака, которую зовут Фингал. Такую необычную кличку ему дала мама. У него интересный окрас: весь он белый, а нос, глаза, уши темного цвета, над правым глазом рыжеватое пятно. Отсюда эта интересная кличка. Когда Фингал идет по снежному полю, то его трудно разглядеть, лишь темные пятна выдают его.

     Мы очень любим свою собаку! Я хожу с ней гулять в лес, беру его на речку, играю во дворе, но только под присмотром взрослых. Так как наш пес бойцовской породы, мне не разрешают гулять с ним одному. Его мама – американский питбультерьер, наверное, поэтому Фингал хороший охранник и очень верный друг. 

     Наша собака очень умная, хорошо понимает команды, но если у нее нет настроения, то уговаривать бесполезно.

     Однажды зимой с ней приключилась история, которая запомнилась всей нашей семье. Бабушка с дедушкой решили прогуляться с Фингалом и взять его на родник. Пес весело выпрыгивал, путался под ногами, препятствовал нормальному передвижению. Очень он любил прогулки без поводка! Добравшись до места, бабушка с дедом стали наполнять емкости родниковой водой и на какое-то время забыли про своего четвероного спутника. Фингал тем временем, изучая окрестности,  исчез из виду. Долго звали они верного друга, но он не откликался.

Расстроенные бабушка с дедушкой решили идти домой. У дома их ждал сюрприз! Возле ворот сидел Фингал, довольно виляя хвостом, а рядом лежал заяц. Пес смотрел своими преданными глазами и ждал похвалы! Мы очень обрадовались, что все хорошо закончилось!

    Я очень люблю свою собаку и горжусь, что у меня есть такой интересный друг!
