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Руководитель: Иванова Галина Владимировна                                               
В защиту воробья
                                                                             Всюду с нами, как родные:
                                                                                        Все вокруг - чем не семья?
                                                                                        Вижу рады – поют песню.
                                                                                        Счастлив, видя их, и я.

 Неужели воробей от слова вор?..

 Мои размышления прерывает знакомое с малых лет дружное чириканье: 
                                        Бросьте крошки воробью-
                                         Я вам песенку спою.
                                                   Бросьте крошки и ячмень - 
                                                   Буду петь вам целый день. 

Смотрю на суетливую стайку воробьёв за окном и любуюсь ими. Маленькие, шустрые, драчливые. Все, кажется, серые. Нет! Я ошибаюсь. Сереньких меньше. Но видно, как из-за них дерутся другие серые, у которых спинки и крылья коричневато-пёстренькие. Некоторые с белыми полосками на крыльях. Первые, оказывается, воробьихи, и, кстати, невзрачная внешность – не главное. Ухажёров хватает!
В языке разных народов, к моему удивлению, немало пословиц о птице, сопровождающей жизнь человека. Они прекрасно характеризуют воробья с разных сторон.
Узбекская: как воробья ни корми, весом с батман не станет. Конечно, это о размере птички-невелички.
Русская: старого воробья на мякине не проведёшь. 

Корейская: когда воробьёв сотни, они и тигру могут глаза выклевать. 
Даргинская: дай воробью залезть на ногу – он и до головы доберётся. 
Японская: дерущиеся воробьи не боятся человека.  А эти пословицы о смелости и даже дерзости птиц.
В «великом и могучем» нашем  языке есть даже фразеологизм: воробьиная душа… Кого мы так называем? Правильно, робкого или трусливого человека, потому что именно такова воробьиная сущность. Замечали, как осторожна эта птаха? К ней невозможно тихо подкрасться  - она тут же вспорхнёт.  Её никто не сможет покормить, например,  с ладони. Она не доверяет людям: ни взрослым, ни детям. Может, сама жизнь заставила воробьёв не доверять «царю природы»?
Вправду сказать, эти птички и сами виноваты. Кто из нас не наблюдал, как воробьи нагло нападают на подсолнух в огороде, если хозяин не успел поставить рядом пугало или не завязал корзинку тряпочкой.  Человеку приходится постоянно охранять разложенные на просушку ягоды и грибы. А зерно на току? Интересно кто-нибудь у нас считал, сколько зерна недополучает государство из-за этих разбойников?

Может быть, поэтому перенаселённая Поднебесная в своё время обвинила быстро плодящихся птах во всех своих бедах? И объявила им войну! Не битву, а настоящую войну! Все ли знают эту историю? Оказывается, воробьи не могут длительное время летать. Однажды весь Китай одновременно поднялся на борьбу за уничтожение воробьёв, поедающих рис и зерно на полях. Для этого люди  сутки стучали посудой, шумели, трещали трещотками, не давая бедным, пугливым птахам присесть для отдыха. Через сутки земля была усыпана мёртвыми птицами. «Царь природы» победил. (И как здесь не вспомнить ещё одну русскую пословицу: зайцу, да воробушку, да третьему приёмышу – нет житья на свете хуже).
Однако существуют свои мудрые законы, по которым в природе нет ничего лишнего: ни противных лягушек, ни ядовитых  змей, ни назойливых комаров… Очень скоро китайцы поняли, что без «вредных» птичек расплодилось бесчисленное количество не менее вредных насекомых, вредителей полей, садов и огородов. Незаметно для наших глаз они охотятся за ними, спасая выращенный урожай.
Нет, не хочется называть птичку, украшающую нашу жизнь и окружающую природу, вором. Много ли ему надо, милому воробушку. И как всех, кого можно приручить и кого нельзя, беззащитных и слабых, хочется заслонить собой, приласкать и согреть лютой зимой, чтобы птички почувствовали: не одиноки они в этом мире. 
Поэт Николай Рубцов не только сумел в нескольких строках описать трудную жизнь маленького бедняжки, но и обратил внимание читателей на  незлобивость его характера.     В назидание нам.     Людям.                  
Чуть живой. 
Не чирикает даже.
Замерзает совсем воробей.
Как заметит подводу 
                    с поклажей,
из-под крыши  
           бросается к ней.
И дрожит он 
над зернышком бедным,
и летит к чердаку своему.
А гляди, 
         не становится вредным
от того, 
           что так трудно ему.

