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        Родина - 6 букв, вечный смысл. Она-наша мать,она-наше богатство,она-наша земля родная. Человеческая любовь к Родине безмерная.Каждый человек любит и должен любить,охранять свою Родину. Когда у меня спрашивают: ''-Что такое Родина?'' я даже не знаю с чего начать свой ответ. Для меня Родина не только отчизна,отечество, место где я родилась. Для меня Родина-большая,многотомная,бесценная,особо интересная, очень дорогая мне книга. Да,звучит странно,но для меня она книга. С моей точки зрения, еслиРодина-книга,то мы маленькие рассказы внутри этой книги. И в этой книге есть свои главы,действия,разделы,параграфы,рассказы,одним словом,свое содержание.
Моя Родина-Казахстан. А родной город-Семей. Я не могу выразить словами свою любовь к Родине и к родному городу. С самого детства я чувствовала, как я люблю свой город. Река,цветы,дороги, и даже магазины и асфальты родного города казались мне такими особенными будто таких дорог,цветов нет и не было во всем белом свете. Я родилась здесь,но до шести лет жила в деревне. Но когда я приехала в город,вот тогда появилось это чувство, я думала что Семей столица. Мне все казалось иным,но я быстро привыкла и не замечая как летит время,беззаботно играла.
Мама мне часто рассказывала о городе. О боли и страданиях,которые причинили нам враги и злоумышленники. И когда я спросила у мамы:''-А что за незабываемая боль,что вы имеете в виду?'' Она мне ответила: ''-Полигон доченька моя,полигон...'' Полигон,который состоялся в 1949 году причинил 1949 боли и страданий жиелям Семея. Полигон одним махом в миг уничтожил все вокруг и отнял у жителей их счастья. До сегодняшнего дня они все еще помнят и когда вспоминают об этом у всех в душе зарождается легкая боль,пыль прошлого...
Семей- культурно-духовный ценр Казахстана. История этого города особенная. Семей-город культуы и город где родились великие поэты казахской поэзии. Здесьмного достопримечательностей,культурных мест,. Например, теарт имени Абая, музей Абая,мечети, необычные здания,которые хранят долгую,загадочную историю. А что касается поэов и писателей, то почти весь мир знает Абая Кунанбаева. Абай Кунанбаев родился в деревне и вырос в этом городе. Он учился здесь. Сейчас ему поставили памятник и построили музей.
Если писать историю Семея,то получится не сочинение а целая книга. В конце я хочу написать  вот что: для кого-то наверное интересен Дубай, Корея но лично для меня мой Семей и мой Казахстан в сто раз лучше любого города и страны мира! Я люблю свою страну!
