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            Спорт - альтернатива пагубным привычкам. 

  
 "Здоровье  есть  высочайшее богатство человека" - это высказывание великого философа Гиппократа очень актуально в наше время. Проблема ухудшения здоровья населения является  очень серьёзной. Плохая экология, малоподвижный образ жизни,  вредная пища -  все это плохо влияет на здоровье. Но хуже всего то, что мы сами растрачиваем это "богатство", данное природой. Вредные и пагубные привычки уменьшают среднюю продолжительность жизни человека на 5-15 лет. И в этом виноваты только мы сами!

      Сигареты, в которых содержатся угарный газ, никотин, метан, бутан и многое другое, вызывают сильную зависимость и в конечном итоге приводят к смерти. С алкоголем такая же история, каждые десять секунд в мире от алкоголя умирает один человек! Наркотики - это худшее в мире, что могли придумать люди. Человек, употребляющий наркотики, умирает сначала духовно, умственно, морально. А потом и физически. 


Но решение проблемы  есть, и это - спорт.  Любой вид спорта, будь это пинг-понг  или бокс,  поможет вам сохранить ваше здоровье, развить силу воли, обрести силу и улучшить телосложение. Ведь куда лучше хвалиться спортивными заслугами и медалями, чем выкуренной сигаретой.  


Из-за малоподвижного труда и "отдыха"  на диване после работы  люди начали страдать ожирением и болезнями костей, суставов. Именно поэтому нужно заниматься гимнастикой, бегом и просто гулять  на свежем воздухе.  Прогулки  по парку должно войти в привычку в каждой семье!

       Ведь даже простая утренняя зарядка улучшит ваше здоровье и поднимет настроение.  


Крепкое здоровье -  наше богатство! 

