Каменских Максим
12 лет, Россия, Пермский край, город Пермь, МАОУ «СОШ №27»

О родной земле

Государыне императрице Екатерине II,
Стремительно пролетели столетия с того момента, как Вашей царственной рукой и великой мудростью был подписан указ о создании Пермского наместничества в составе двух областей - Пермской и Екатеринбургской. Уже тогда Вы понимали, насколько выгодно положение Егошихинского завода и насколько удобно это место для образования губернского города Перми. Вы уважали нашу землю и потому дали ей шанс великого развития.

Ваши практичность и проницательность поражали не только современников, но и нас, Ваших благодарных потомков. Ведь именно Вы уважительно отнеслись к родной нам земле – Пермскому краю, где еще триста тысяч лет назад на берегах Чусовой и Древней Камы поселился человек. Велики Ваши дела! Грандиозны свершения и следующих поколений – солеварение, медеплавильное дело, железоделательные промыслы! 

Думаю, вам интересно, как растет наш край. Если население губернии в начале 19 века составляло 940 200 человек, то сегодня город Пермь уже насчитывает миллион жителей, что же говорить обо всем  Прикамье…
           Мой край раскинулся на просторах русской земли. И нет краше его! Могучие сосновые леса смешиваются с бескрайней лиственной чащей. Малые реки, как дорогие ленты, вплетаются в русло матушки Камы.  Живописные берега с любовью и заботой обнимают ее прозрачные воды. Бескрайние поля, обработанные заботливой рукой хлебопашца, радуют глаз путешественников. Богатство животного мира поражает своим разнообразием. Процветает мой край, и над ним возвышаются Уральские горы, величественные и гордые. Седой Урал… то ли от зрелости лет, то ли от серых облаков, которые так нежно прижимаются к верхушкам гор. 
             Мой край - это не только часть России, но и часть моей души. Место, где я начал свою жизнь, научился ходить и говорить. Здесь я маленьким мальчиком первый раз увидел ласковое солнце, услышал шум веселого дождя, пошёл в любимую школу, познакомился со своими друзьями. 

Моя жизнь началась с любимых бабушкиных сказок, с ними я познал и народные традиции своего многонационального края. Понял, что здесь живут самые добрые и трудолюбивые люди. Ведь именно они самоотверженно помогали фронту в Великой Отечественной войне: производили артиллерийские орудия, двигатели для самолетов, стрелковое оружие и знаменитые «Катюши».
Бывая в разных городах, я с удовольствием знакомлюсь с другими уголками нашей Родины, но всегда прихожу к мысли, что родной край милей и дороже. Здесь есть все: любимые театры и музеи, памятники архитектуры и современные постройки, учебные заведения и развлекательные центры. И главное -  здесь родной дом, стены которого дают поддержку и опору, дом, где за праздничным столом собирается вся семья, где тепло и уютно в любое время. 

Родной край – дорогое место на земле.  Я люблю свою малую родину! Люблю, а значит, я по-настоящему   счастливый человек. Впереди у меня длинная жизнь, но в какой бы уголок Земли я ни попал, я всегда буду вспоминать свою родную землю, такую красивую и любимую. 
Жизнь человека начинается с его первого вздоха, а Родина - с осознания того, что твой край – это частица твоей души, твоего сердца, твоей жизни, с понимания того, что Любовь к Родине как любовь к матери… раз и навсегда!

Великая Государыня Императрица Екатерина II, значимы Ваши деяния! Одно из них  -  начало нашего наместничества и города как главы губернии. Вы верили в силы нашей земли, верим и мы в нашу родную землю. Верим и безгранично любим!
