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РаДуГа
Вот и пришла весна. Как же она прекрасна! Люди и природа избавились от зимнего тяжелого одеяния. Зажурчали ручейки, защебетали птички. Вокруг все ожило, зазеленело. Солнышко теплее стало согревать всех своими лучами. Появились весенние цветы мать-и-мачеха.

И вот в один из таких чудесных дней сестрицы Рая, Дуняша и Галочка вышли погулять. Решили они наплести себе венков из цветов на голову. Но так как большое количество мать-и-мачехи росло на опушке леса, девочки побежали туда, думая, что никто не заметит, что их нет возле дома.

Сестры знали, что возле леса опасно, ведь родители много раз им строго -  настрого наказывали не ходить к лесу, к реке. Но девочки их ослушались. Уж очень там много цветов!

На опушке было очень красиво. Она укрыта цветами, словно желтым покрывалом. Вокруг порхают бабочки, пахнет свежей, сочной  травой.

Девочки расположились  на опушке и стали плести венки. Они  пели песни и не услышали, как к ним подкралась злая колдунья. Она схватила их и увлекла  за собой в лес,   за реку. Девочки испуганно кричали, но их никто не слышал, слишком далеко они ушли от дома.

Колдунья заперла их у себя дома и приказала девочкам навести чистоту и приготовить вкусной еды. Она ждала гостей. Сказав, что десертом будут сами девочки, колдунья ушла по своим делам.

Сестрёнкам стало страшно,  они не хотели умирать и надумали убежать из избушки как можно скорее.

Бежали они, бежали сквозь густую чащу, падали, поднимались и вновь продолжали мчаться прочь от колдуньи. 

В это время злая колдунья вернулась домой и обнаружила, что Рая, Дуняша  и Галочка сбежали. Она очень рассердилась и отправилась на их поиски. Колдунья нагнала тучи, в лесу стало темно. Она подумала, что девочки в темноте заблудятся. Начался дождь.

Сестрицам от грозы становилось еще страшнее! И вот они уже прибежали к реке. Им надо было перебраться на другой берег, чтобы попасть домой. Но плавать они не могли, да и  моста нигде не было. Девочки промокли от дождя. Они заплакали. Неужели они больше не вернуться домой? 

С каждой минутой колдунья приближалась к ним все ближе и ближе.

На счастье девочек домой с работы возвращались семь гномов. Все они были в одежде разного цвета. Гномам стало жалко девочек, и они захотели помочь детям перебраться на другой берег. Решено было строить мост через реку, но было слишком темно от туч и дождя.

Позвали гномы на помощь ветер. Он подул с такой силой, что вмиг разогнал тучи. Дождь прекратился. Стало появляться солнышко на небе.

Времени  было мало - девочек настигала колдунья. Гномы принялись за строительство волшебного моста. Каждый гном взмахом своей трости создавал свой узенький мост  цветом  своей одежды.  Потом они объединили их в один широкий мост. Тотчас волшебный мост был построен. Был он разноцветный: красный,  оранжевый,  желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый. Гномы назвали этот мост в честь девочек - РаДуГа.

Девочки пробежали по мосту на другой берег, поблагодарили за помощь гномов и попрощались с ними. Рая, Дуняша и Галочка побежали в сторону дома через опушку леса.

А злая колдунья была поймана гномами и заточена в погреб, чтобы она больше никогда не похищала детей.

Прибежав домой,  сестрицы обрадовались встрече с родителями, стали их обнимать и целовать, но о своем приключении не рассказали. Это стало их тайной. Девочки больше никогда не убегали от дома одни.

И каждый раз, когда девочки видели мост - радугу, они вспоминали своих друзей. Сестры знали, что это семь гномов кому - то снова оказывают помощь.

