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Эссе
«Читаешь ты, читаю я, читает вся Российская земля!»

Чтение… Занятие это для кого – то увлекательное, подобно хобби, а  у кого – то вызывает чувство неприятное. 

Люблю ли читать я? Да, конечно! Сейчас я с удовольствием читаю подростковые детективы, классическую литературу по школьной программе. В детстве любила сказки, рассказы Николая Носова и Виктора Драгунского, Виталия Бианки и Евгения Чарушина. Я считаю, если ты родился в читающей семье, то любовь к книге переходит к тебе по – наследству. У меня папа был очень читающим человеком, он даже работал в Центральной районной библиотеке. Вот он-то меня и приобщил к чтению, привил любовь к книге.

Сейчас мы вместе с мамой  ходим в библиотеку не только за книгами, а также посещаем выставки, на которых опытные библиотекари рассказывают о новинках литературы,  встречи с поэтами – краеведами. Нередко сами  выступали, рассуждали, читали любимые стихи и прозу. Я с раннего детства, а именно с 3 годиков сочиняла маленькие стихи, а сейчас уже занимаюсь и песенным творчеством. В моей творческой литературной копилке несколько стихотворений, сказок, рассказов и две песни, написанные для ветеранов Великой Отечественной войны. 

Читать, писать и слушать увлечённых литературой, книгой людей всегда очень здорово.

Это увлекательно и полезно. И на таких мероприятиях, действительно, понимаешь и соглашаешься  с высказыванием: «Читаешь ты, читаю я, читает вся Российская земля!»

