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Ведьма

Время... Оно всесильно, ему многое подвластно, но есть и то, что дарует человеку бессмертие, ощущение вечности...
Сгущались сумерки. Выстывший палантин октябрьской ночи опускался на город,  пряча под мохнатыми черными кистями деревьев рокот автомобилей, торопливые шаги людей, шелест их одежды, усталый смех и тихое болезное покашливание. Разгорались костерки фонарей, сначала слабо, потом все ярче, горячее, расцвечивая асфальт янтарными пятнами, бегущими вдоль дорог. Им вторили лампы, развешанные над входами в подъезды, зеленовато-неоновые вывески магазинов, аптек, кафешек. Огоньки разбегались по окнам домов, превращая темноту дворов и путей в предновогодние коридоры старого лабиринта, причудливо изогнутые, ветвящиеся во мраке. 
Повязанная рябым радужным шарфом, тускло поблескивающем в слабом, неблизком свете желтоватых фонарей, она неторопливо шла через подворотни, спрятав маленькие худые руки в карманах черного фетрового полупальто. Её ноги, покрытые пляшущими восточными огурцами на колготках, мерно двигались под полами одежды. Темные сапоги, строгие, простые, не имевшие претензии на каблук, глухо шуршали по земле, отмечая шаги. Короткие рыжие волосы высовывались из-под тяжелого капюшона. 
Настоящего имени никто не мог запомнить – оно было обычно, безлико, его не хватало, чтобы уложить всю суть девушки в одно слово, поэтому люди окрестили ее Ведьмой. 
Их удивляло в ней многое. Привычка так безбоязненно гулять поздним вечером вызывала недоумение и возмущение. Одни говорили, что она «явно нездорова умом»,  вторые верили – она с кем-то ищет встречи. Третьи заговорщическим шепотом сообщали: воровка, и каждая прогулка не что иное, как вылазка. Ведьма соглашалась со вторыми.
Будь все так просто, она бы не кружила часами, мелькая то тут, то там, иногда сутками ожидая своего поветрия – того самого, которое, наверное, уносило прочь Мэри Поппинс. Бродила до того долго, что ночью щиколотки жалобным зудом взывали к справедливости – все ради чего-то большего.
Ночь разрасталась. Длинные чернеющие стебельки теней вырастали, поднимались, раскачиваясь на тоненьких ножках, распахивали мясистые листья и тянулись выше, выше, раскрывая крошечные серебристые бутоны звезд под самым небом. Иногда, как сегодня, толстый и прочный, поднимался один усик с тяжелой маковкой и теснил другие, расчищал путь, и наконец огромным мутным лотосом печально показывалась луна. 

Проростки тьмы отличались прохладой и колкостью. Они были хрупки и неощутимы обывателю, побаивающемуся мрака, а точнее, живущих в нем созданий. Ведьма верила: не все одинаково опасны. Ищущий всегда найдет в темноте  нужное, ибо где, если не здесь?

Девушка покачалась с пятки на носок, развернулась, продолжая прогулку неспешным мягким шагом. Все кругом оживало. Стены домов дышали, в дыхании их слышались человеческие голоса, запахи ужина, домашних цветов или сырости, если здание оказывалось старым. Яркие пятна окон смотрели на нее сотнями глаз, вывески кривились безумными улыбками чеширских котов. Корни деревьев, пробивавшие асфальт или легкий песок вытоптанных дорожек, хватались за ноги тугими  мозолистыми пальцами. Тончайшие пушинки – пыльца цветков-теней – оседали на одежду, пряча в темноте идущую. 
Она шла, пропитываясь всеми окружающими красками: контрастно яркими, прозаичными, иногда монохромными – дневными; призрачными, фосфорически светящимися, глубокими – ночными. Шорохи, шумы, шелест, рокот, шепот, гул, голоса наполняли ее изнутри, завершая полную картину ночного таинства. В такие моменты Ведьма ощущала глубоко под ребрами лирическую тяжесть,  неведомую тоску. Ожидание становилось нестерпимым…

В темноте мелькнул силуэт, облаченный в серебряное, и пропал. Накидку его развевал слабый ветер, невесомая ткань легкими, причудливыми складками спадала с плеч. 

Ведьма дернулась и выплыла из гавани своих мыслей. Вот он, ее бриз. Резко крутанувшись, она бросилась домой, через кварталы. От быстрого бега слетел капюшон, обнажив маленькое бледное островатое лицо. Дыхание сбилось, раскраснелись щеки. Малочисленные прохожие были уверены: за ней кто-то гнался. Нет, она гналась за кем-то. 
По прибытии она оставила в прихожей только сапоги, не заметив остального. Тихо растворив дверь в комнату, где всегда были задернуты шторы, кроме ночи, она вошла, забралась на потрепанный диван, включила  крошечный фонарик, достала клетчатую книжку, исписанную наполовину и на четверть исчерканную, замерла, напряженно вглядываясь в сумрак. 
Может, огни сложились необыкновенным образом, может, свет странно отразился в окне  и огромном зеркале, но вот падает и переливается всеми красками, серебрится лунный луч, а по нему, едва касаясь ступнями, спускается тонконогий силуэт. Ведьма смотрит жадно, ловит каждую деталь. Лунная дорога отражается в сощуренных глазах её белыми нитками, рука взбудоражено чертит что-то на листке. 
Он все ближе. 
Ветер треплет светлую тогу, пытается сорвать блестящую накидку с короткой бахромой. Волосы обрамляют лицо его – самое лучшее, самое прекрасное для Ведьмы – легким дымом. Ноги, облаченные в римские сандалии, кажется, не достают до полосы света. 

И вот он в комнате. Он не ходит – плывет в сумраке как рыба, призрачно распахиваются белые одежды огромными плавниками. Волосы колышутся, точно в воде. Мир для Ведьмы обращается океанским дном, необъятно огромным, сжавшимся до единственной точки – этой комнаты. Дыхание ускоряется, она почти видит поднимающиеся от своих губ прозрачные пузыри воздуха. Некто мягко плавает рядом с ней, Ведьма касается его рук, он улыбается – так, как нравится ей, - отшатывается, подплывает снова и вдруг, оказавшись за спиной ее, обнимает и крепко прижимает к себе. 
Ей кажется, она захлебнулась. Все в ней сейчас: каждая былинка, прораставшая за окном, каждая пылинка, ароматная горечь и вкус цветков тьмы. Она дышит со старыми домами, она смотрит окнами и ухмыляется неоновыми лампами, сердце города – её сердце, говор людей, грохот автомобилей, пульсация радиоволн – её голос. Она бесконечно свободна и невидима, как сорвавшаяся из дому верхом на щетке Маргарита. 

Воздух наполнен особым запахом – запахом пришедшего, запахом пьянящим, от него кружится голова, а внутри оказывается до странности легко. 
Шепот гостя заливается в уши, он лучше любой райской песни, понятнее и ближе к душе Ведьмы, затрагивает самые нежные струны её.  Она и не замечает, как рука сосредоточенно исписывает все новые и новые листки книжки. Ведьме не просто хорошо, ей прекрасно. 
И кажется, в этом миге абсолютного единения с окружающим застыло время, а она очарованным Нестором перебирает прозрачные бусины мгновений, чтобы разбить их о потрепанные листы и оставить миру нечто сильнее себя, прочнее камня и вольнее ветра – мысль. Не в мыслях ли бессмертие писателя? Не в минутах ли творчества вся мощь его, несущаяся сквозь века? 
Через несколько часов все заканчивается тихо. Исчезает тоска, ноют ноги, которые девушка безнадежно отсидела, им вторит уставшая кисть правой руки. Становится невыносимо жарко от оставшихся на теле пальто и шарфа. Из окна брезжит рассвет.

Девушка устало вздыхает, откладывает работу прочь и скоро ложится спать уже утром. В последние секунды ей чудится, будто силуэт еще наблюдает за ней из-за оконного стекла. Он, и правда, смотрит задумчиво, озадаченно насупившись, думая: отчего люди так странно называют его «Творческим порывом»,  так ждут, а запах его окрестили «Вдохновением»?.. 
