
Ф.И. участника: Степанова Ольга

Возраст:  14 лет

Место жительства: Хабаровский край, район им. Лазо, с. Соколовка

Учреждение: МБОУ СОШ с. Соколовка

Руководитель: Кононова Татьяна Геннадьевна

Особый район Хабаровского края
(сочинение)

Я живу в Хабаровском крае, в районе имени Лазо, в селе Георгиевка. 

Очень люблю свой район. В нем есть много красивых и уникальных мест: гора Ко, Потухшие вулканы, Древнее городище, национальное  село Гвасюги.

В Кутузовке есть реабилитационный центр для животных «Утес», в котором лечат и выхаживают больных и пострадавших животных. Растят одиноких детенышей, по каким-то причинам лишившихся матери. Благодаря этому центру восстанавливается популяция многих исчезающих животных. На юго-востоке от поселка Солонцовый, примерно в пятидесяти километрах, находится Пещера Прощальная. Неподалеку от поселка Переяславка, приблизительно в восьми километрах, на отвесных скалах правого берега Кии изображены петроглифы. Это изображения зверей, лодок, птиц, змей. Всего их тринадцать. 

          В моём районе можно было бы организовывать экскурсии по различным интересным местам. Я уверена, что нашлось бы большое количество желающих посетить эти места и  узнать об их происхождении. Даже можно построить санаторий на западных склонах Сихоте-Алиня. В этих местах расположен Мухенский источник, который обладает целебными свойствами. К тому же там растёт кедр. А кедр выделяет в воздух вещество фитонцид, которое очень полезно для человека. Оно обеззараживает воздух и обладает прекрасным ароматом. Да и природа Сихотэ-Алиня прекрасна: чистые реки, высокие леса, душистые запахи трав, целебный воздух.  Путевки в санаторий имели бы большой спрос. Приезжая в санаторий, люди могли оплатить различные экскурсии, взять на прокат удочку или велосипед. Многие горожане или иностранные туристы, которые  никогда не работали на огородах,  на время пребывания в санатории могли бы купить себе небольшой земельный участок и вырастить на нем все что угодно. Зимой санатории тоже должен работать. Люди приезжали бы кататься на лыжах и сноубордах. Возле санатория нужно построить большую горку, на которой будут развлекаться  дети. Также можно залить каток, который летом мог бы служить поляной  для всевозможных подвижных игр. Неподалеку от санатория должна быть баня. Париться в бане полезно для организма человека.

Для развития спорта в районе необходимы стадионы и детские площадки возле каждого дома, где можно будет бегать, прыгать и  играть в футбол, волейбол и во многие другие игры, а зимой кататься с горок, играть в хоккей. Дети, увлекающиеся спортом, пригласят с собой своих друзей, а те своих. Им будет интересно общаться друг с другом  и играть. У них появятся новые интересы и цели. Дети меньше будут пропадать дома, сидя за компьютером, не будут стоять в подъездах, курить. Они будут быстрее расти.  Станут  более здоровыми. У них будут развиваться хорошие качества, которые им обязательно понадобятся: умение работать в команде, сообразительность, внимательность, самостоятельность,  дружба. А людей с такими качествами не так уж много.

Дети развиваются не только благодаря спорту, но и благодаря чтению литературы. Читая книги, они узнают для себя много нового и интересного.  Чтобы дети больше читали книг, они должны посещать библиотеку с большим разнообразием литературы, которая интересует их. И так дети будут умными и начитанными. Они станут грамотно писать и правильно говорить. У них  расширится кругозор. Вырастая, они станут отличными специалистами в области своей профессии. Возможно даже учеными или писателями.

  Я очень люблю свой район и хочу видеть его процветающим!



