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Помню и горжусь!

Я хочу рассказать о своей родственнице Бирюковой Елене Ивановне - участнике Великой Отечественной войны. Родилась она 8 июня 1922 г. в г. Архангельске в семье рабочего. Отец был браковщиком на лесоповале, мать – домохозяйкой. В 1941 году Елена Ивановна окончила фельдшерскую школу в городе Архангельске и получила специальность фельдшер-акушер. 

С апреля 1942 года по июнь 1946 года она служила в рядах Красной Армии фельдшером 41-го отдельного батальона ВНОС (воздушного наблюдения, оповещения и связи), который предназначался для ведения противовоздушной разведки и предупреждения об угрозе воздушного нападения противника. Участвовала в боевых действиях на Северном направлении. Выносила с поля боя раненых, а затем и лечила, ухаживала за ними.
Елене Ивановне присвоены почетные звания, имеются  правительственные награды. Орден Отечественной войны - первая советская награда периода Великой Отечественной войны. Орденом Отечественной войны награждались солдаты и начальствующий состав Красной Армии, Военно-Морского Флота и партизанских отрядов, проявившие в боях за Советскую Родину храбрость, стойкость и мужество, а также военнослужащие, которые своими действиями способствовали успеху боевых операций наших войск. Знак «Фронтовик 1941 – 1945» - памятный знак, вручаемый участникам Великой Отечественной войны. Выпуск знаков подготовил «Российский организационный комитет по подготовке и празднованию 55-й годовщины победы в Великой Отечественной войне». 19 февраля 1996 года награждена Медалью Жукова. Этой медалью награждаются военнослужащие за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации, за особые отличия при несении боевой службы, боевого дежурства и при участии в учениях и маневрах, за отличные показатели в боевой подготовке. Памятная медаль «В честь 60-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». Юбилейные медали «20, 30, 40, 50, 60 лет Победы».

7 мая 1988г. была награждена юбилейной медалью «70 лет Вооруженных сил СССР».
За свои военные годы она перенесла голод, холод, неустроенность семейной жизни и многое другое. О своей жизни бабушка Лена рассказывала очень редко и мало – ей было очень тяжело вспоминать о тех годах.
После войны тетя Лена продолжила служить в органах МВД, а именно участвовала в строительстве Сталинградской гидроэлектростанции - гидроэлектростанции на реке Волге в Волгоградской области. Строительство ГЭС началось в 1950 году, закончилось в 1961 году. Елене Ивановне было присвоено звание «Младшего лейтенанта».
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С 1952г. – 1964 г. она  проживала в городе Волжском в Сталинградской области. По состоянию здоровья и семейным обстоятельствам ей пришлось в 1964 году переехать в город Тольятти Куйбышевской области, где она и проживала до сентября 2014 года.
С помощью бабушки Лены моя семья переехала жить в Тольятти. Сначала она уговорила моего прадедушку переехать в Тольятти из Архангельска, а затем он перевез в Тольятти всю свою семью.
11 сентября 2014 года нашей бабушки не стало. Она скончалась на 93 году жизни. Мы очень по ней скучаем и скорбим.
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