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Россия

У каждого человека в сердце есть особенное место для Родины. И к какому бы народу ни принадлежал человек, где бы он ни родился, он всегда будет особо чтить  и помнить родную для него страну. Известный философ Сенека говорил: «Любят родину не за то, что она велика, а за то, что своя».
Родина-то место, где мы родились, где прошли лучшие годы нашей жизни, Родина-место, с которым у нас связаны самые лучшие воспоминания.  Находясь на чужбине, человек часто тоскует по Родине. Ведь как бы хорошо не жилось за границей, дома, на родине лучше. Оправдывает себя пословица «В гостях хорошо, а дома лучше». И своей  родной страны, с которой тебя многое связывает, ничто не заменит.

У нас, у людей, родившихся в России, есть особый повод для гордости. Ведь наша родина -великая страна с многовековой историей.  Многие достойные сыны России вписали свою страницу  в мировую историю науки и искусства. Всему миру известны имена великих русских писателей Достоевского и Толстого, композиторов Чайковского и Шостаковича, художников Васнецова и Левитана, ученых Попова и Королева… К городости всех россиян, список можно продолжать и продолжать!

 Россия -многонациональная страна, где рядом уживаются десятки народов. И именно в этом состоит сила нашего государства. Конечно, всегда находятся люди, готовые оклеветать, унизить, предать свою родину. Такие примеры были, есть и будут, но каждый уважающий себя и свой народ человек должен осознавать свой долг перед родиной и быть патриотом своей страны!
