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В рамках проекта «Я-победитель!»

Мои первые победы

В жизни у каждого человека должно быть свое интересное дело. 

Я люблю заниматься спортом! Спорт учит жизни, укрепляет дух, помогает достигать поставленные цели. Я занимаюсь - КАРАТЭ-ДО («Путь пустой руки»), направление Сито-рю – это японское боевое искусство, система защиты и нападения. Здесь строгая дисциплина, точность выполнения упражнений. Приходится быть собранным, уметь распределять свое время. Каратэ дарит человеку здоровье. Этот вид спорта развивает мышцы, хорошую реакцию, подвижность. Спортсмен учится логически мыслить, мгновенно принимать решения.

Каратэ я начал заниматься с сентября 2013 года.

За это время я выступал на соревнованиях и выигрывал. Я хочу рассказать о своих первых победах!

Моя первая победа была в прошлом году, 22 мая 2014 года. В нашем спортивном клубе «Гектор» проходили спортивные соревнования по двум программам каратэ: дзию-кумитэ (свободный бой, при этом удары не наносятся в полную силу, а лишь обозначаются) и ката (последовательность движений, бой с воображаемым противником). По дзию-кумитэ судьи оценивают тяжесть последствий удара, если бы он был нанесен реально по противнику. По ката проводились соревнования в групповом и одиночном разряде.

На тот момент я занимался каратэ всего только семь месяцев. Бои были нелегкими. Мне пришлось провести несколько боев с соперниками, но я занял первое место! И по результатам этих соревнований мне был присвоен 9 кю (это ученический разряд по каратэ).

Мои вторые соревнования по восточным боевым единоборствам Сито-рю проходили 28 декабря 2014 года. Это был Новогодний городской турнир в спортивном клубе СПЗ. Я выступал сразу в двух весовых категориях и мне пришлось провести 5 боев с соперниками. На этом первенстве я занял третье место, был награжден медалью и дипломом 3 степени.

Мои третьи соревнования проходили 16 марта 2015 года. Это были областные соревнования по восточным боевым единоборствам Сито-рю, которые проходили в спортивном зале школы №106 города Саратова. По воле случая, мне выпало вступить в бой с соперником, который был старше и выше меня. В бою я не уступал противнику. Была ничья.  Судьи назначили дополнительный раунд. Победу одержал соперник.

Проигрывать тоже нужно уметь…  Не только тело закаляет каратэ, но и силу духа. Боец приобретает твердый характер, учится не отступать перед трудностями, достойно принимать как победу, так и поражение. Такие качества характера, несомненно, пригодятся в жизни, в карьере.

Еще я хочу сказать большое спасибо своим тренерам: Пузанкову Владимиру Викторовичу и Пузанкову Вячеславу Владимировичу. Они понимающие, добрые и вежливые тренеры. Каждую тренировку объясняют нам, что мы будем делать и зачем это нам нужно. Мы понимаем конечный результат, упорно тренируемся и видим, как близко от нас поставленная цель. Нам не ставят «заоблачные» задачи, но каждый должен от тренировки до тренировки, улучшить свой личный результат. Тренеры нам рассказывают, как выступают лучшие спортсмены города и области и говорят насколько мы близки, или далеки от их результатов.

Всеми своими достижениями и наградами я обязан им.

Сегодня я рассказал о своих первых победах. Но я думаю, что не остановлюсь на достигнутом.  В дальнейшем я не хочу оставлять этот вид спорта и верю, что впереди меня ждут новые победы, серьезные соревнования! Я очень хочу поблагодарить человека, который создал этот интересный вид спорта!

Моя главная мечта – участие и победа в соревнованиях мирового уровня.  Цель моей жизни – стать профессиональным тренером. Когда я стану взрослым, я хотел бы учить маленьких мальчиков философии и технике каратэ.

