Коровкина Людмила,16 лет, село Солонешное, 

Солонешенского района, Алтайского края, Россия

 Символ  мужества   (сочинение) 

В 1812 году Наполеон решил завоевать Россию. Впоследствии он вспоминал: «Это было самое страшное сражение». Ему хотелось власти. Он не думал о людях, которые шли за ним. Здесь были полки баварские и саксонские, прусские и австралийские, голландские и португальские. Казалось, вся Европа ринулась завоевывать Россию. Он привык действовать по своей излюбленной тактике, которую называл «одним ударом грома»: мощный стремительный удар, маневр – и победа. Его армия легко и свободно продвигалась вперед, не обремененная обозами. Но здесь, в России, все было не так. Бонапарт наступал, но русская армия отбивалась и отступала. Наполеон захватывал пустые города и села.   Продуктов нет, фуража для коней нет. Города и села горят, подожженные самими жителями. Наполеон понимает, если так продлится долго, то ему нечем будет кормить армию. Он торопился вступить в бой. Жаждал боя. Армия таяла от внезапных нападений ополченцев на мелкие отряды, отправленные на поиски пищи. К 7 сентября 1812 года армия французов изрядно уменьшилась.  Кутузов принимает решение дать бой.  Наполеон радуется: «Наконец-то будет победа!»

Бой! Бородинский бой! Он стал символом мужества и героизма русских солдат для многих поколений.  Никто не щадил ни себя, ни врага.  Это была страшная картина. Все в движении, кто-то колет врага штыком, кто-то рубит саблей. Падают люди, сраженные пулей или разрубленные саблей. Взрывы орудийных снарядов. Смерть, смерть, смерть…  Силы русских войск на исходе. Но в бой вступает резервный полк  улан. И снова закипает схватка, летят уланы, сверкают сабли. Ночь надвигается. Даже птицы не смеют летать над угрожающим полем битвы. Затихает бой. Пытаются спасти раненых. Но хоронить мертвых,  нет времени. Армия отступает. Кутузов принимает решение спасти армию, отдав Москву. 

Эта победа Наполеона была равносильна поражению. До Москвы дошли, но она горела. И никто не принес ему ключей от Кремля.  А усиленная добровольцами русская армия уже готовилась гнать врага до Парижа.

