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Венерин башмачок (сказка)
На небе звездочки резвились. Они играли кусочком метеорита, которым бросила в них пролетающая мимо комета.  Венера так увлеклась забавой, что не заметила, как с ее ножки слетела туфелька и  полетела  на Землю. Когда  увидела, то горько заплакала. Звездам нельзя терять свои вещи, тем более на Землю.  Ее за это сошлют на край небосвода, ведь туфелька сгорит в первых же лучах солнца.  Увидел месяц горе Венеры, бросился к Земле, зачерпнул воды из реки и полил туфельку. В тот же миг туфелька проросла и превратилась в прекрасный цветок. Венерин башмачок зовут его люди.

Гордо стоит прекрасный цветок, любуется сам собою, ждет гостей. Но никто не спешит навестить удивительный цветок. Осторожные насекомые боятся его царственного вида. Знает цветок, что без помощи насекомых не сможет он продлить свой род.  Долго стоял цветок. И вот решил он хитростью заманить к себе гостей. По соседним цветам летала молодая пчелка. Она родилась недавно и поэтому не знала многих законов природы. Растопырил Венерин башмачок свою нижнюю губу, дохнул восхитительным ароматом.  Не устояла пчелка от такого соблазна, полетела к цветку, вползла в красивое отверстие нижней губы башмачка. Внутри  цветок сиял всеми цветами радуги. В маленькие отверстия проникали лучики света, наполняя цветок сиянием. Долго любовалась пчелка цветком и решила, позвать сюда и своих подружек-пчелок. Но найти выход и выбраться не смогла. В отчаянии заметалась пчелка по цветку, но только силы потеряла. Так и заснула мертвым сном. А опыленный цветок, забыв о гибели пчелки, стал ждать потомства. 

Узнала пчелиная царица о гибели своей пчелы и строго настрого наказала своему народу  и близко не подлетать к коварному цветку. 

С той поры Венерин башмачок посещают только молодые глупые насекомые, которые не знают о его коварном  поступке.  Поэтому этот цветок очень редкий.  Свои семена, полученные с таким трудом, он рассеивает около себя, чтобы беречь и охранять свое потомство. Поэтому выкопанное  растение плохо приживается в другом месте – оно не может расти без своей семьи. Если же его сорвать, то в земле гибнет луковица, и уже не восстанавливается никогда. Этот цветок занесен в Красную книгу. Он очень редкий.

