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О том, что я люблю

 Почему мы лето называем красным? Потому что летом очень красиво. Сейчас я опишу эту красоту.  Когда ты находишься около реки или моря, то ты видишь, как шепчутся волны. Слышишь чаек, которые летают над головой. Вдалеке раздается гудок парохода или прогулочного теплоходика. 
Красиво тогда, когда очень чистое небо, нет ни одного облачка. После того, как пролетит самолет, остаётся такая большая, белая линия, и кажется, как будто небо делится на две части. 
Конечно же, лето не обходится без собирания грибов. Приятно прогуливаться по лесу, где слышишь пение птиц, то услышишь, как кукушка кукует или дятел стучит. Идёшь, любуешься  и иногда даже не замечаешь маленьких грибов. Маленькие грибы очень хитрые, они скрываются под листвой или в траве. 
Но больше всего мне нравится, когда ты сидишь на поле и думаешь о чем-нибудь хорошем. Вокруг тебя очень много  разных цветов и насекомых. Видишь, как летают бабочки или стрекозы. Вечером встречаешь закат, он очень красив. И задаешь себе вопрос:  ,, Почему нельзя до него дойти, чтоб им любоваться вечность".
