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Гора
Эта история случилась с десятилетним мальчиком Вовой. У него была мечта, но очень необычная!

Прекрасное солнечное утро… Я проснулся рано, так как меня разбудил мой попугай – Жора. Сегодня с друзьями мы собирались идти гулять. Мои товарищи – Коля и Дима. Они любят проказничать, поэтому я иногда стараюсь не гулять с ними долго, потому что каждый раз им приходит мысль сделать что-нибудь плохое. Например, в прошлый раз они залезли на забор Дяди Васи, и его собака порвала штанину Диме. Его мама была вне себя.
Я вышел во двор и встретил незнакомого человека. Он был прилично одет. Белый пиджак, красивые брюки и сверкающие от солнца чёрные лакированные туфли. Мне он показался странным, так как в нашей деревне нет таких людей. Этот мужчина повернулся и пристальным взглядом посмотрел на меня, будто был чем -  то удивлён. Он подошёл ко мне и сказал: 
- Эй, мальчик!
Я сначала ничего не понял и переспросил:

- Что? Это вы мне?
- Ну кому ж ещё-то? Здесь, кроме тебя, никого нет!» -  сказал незнакомец.

Я подошёл поближе и уверенно спросил:
- Вы что – то хотели?
- Да! Не подскажешь ли ты мне, мальчик, где находится Валдейская гора? 

- Вал… что? Нет, извините, я не знаю такого места в нашей деревне,  – сказал я. 

Наша деревня называется Валдеева деревня. Возможно, эта гора как -  то связана с нашим краем. Мужчина уже начал уходить, но я громко крикнул ему в след:

- Постойте! А что это за гора то такая?
Незнакомец остановился, подошёл ко мне и сказал:

- С этой горы виднеется самый красивый закат в мире. Она настолько велика, что можно даже увидеть Московский Кремль!
- Кремль, Московский? Это там, где президент сидит? - спросил я, так как был в недоумении.

Мужчина усмехнулся и сказал:

- Да нет же! Это я так, пошутил. Ну ладно, раз ты не знаешь, я пойду!
Я, конечно, расстроился, что оттуда не видно Кремль, но я был очень поражён тем, что у нас есть гора. Мама мне ничего не говорила, да и в школе мы такого не проходили.

Настало то время, когда мы должны были идти гулять с ребятами. Меня всё мучала мысль о той Валдейской горе. Я встретил Колю и Диму. Мы отправились в сторону леса. Я рассказал ребятам о незнакомце, о горе и о нашем с ним разговоре. Ребята тоже не знали о такой горе, и Коля предложил найти её.  Я в удивлении спросил:

- Ну и как же ты найдёшь эту гору?
Коля был очень умным, и с родителями они часто ходили в лес, так – что он знает, как найти гору. Мы очень долго ходили по лесу за Колей. И вдруг он закричал:

- Гора, она там, я вижу её!
Мы вышли к этой очень высокой горе! Людей там не было, потому что о ней мало кто знал. Мы забрались на гору по камням. Время было не раннее, Дима обернулся и сказал:

- Посмотрите, это же самый настоящий летний, красный закат!
В те волшебные минуты сбылась моя мечта, я увидел настоящий летний, да ещё и красный закат!
Все мальчишки в основном мечтают о самолётах, машинах, вертолётах. Но только не Вова! Он с раннего детства мечтал увидеть красный закат. 

Это лето мальчики назвали «Лето красное».

