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Музыка в моей жизни

Музыка в моей жизни ... Она вошла в мой мир сразу, как только я родилась. Вначале это были ласковые, нежные, тихие мелодии, которые убаюкивали меня, успокаивали. Потом, когда я научилась различать все звуки и их интонации, появились любимые детские песенки и, конечно же, мамины колыбельные. 

Я подрастала, и вместе со мной взрослела и моя музыка. Когда мне было грустно, то я слушала веселую песенку, а сама начинала её напевать, и мир вокруг незаметно преображался: его краски становились яркими, сочными. Моя музыка напоминала мне добрую фею, которая по легкому взмаху своей палочки может изменить все вокруг: дом, природу, моё настроение. 

В первом классе мама записала меня в музыкальную школу. Учиться было сложно, но так интересно, что я с трудом могла дождаться дня очередных занятий. Новые композиторы, пьесы, гаммы, ноты... Все было необычным и удивительным. Помню, как первый раз послушала альбом П.И. Чайковского " Времена года". В моем воображении одна картинка сменялась другой. Я слышала и весеннюю капель, и пение птиц, и лёгкий шелест листьев в летнем лесу, их шорох под ногами в осеннем парке, и завывание вьюги. Музыка была повсюду. Вся природа была наполнена их чарующими звуками, а мой мир вновь преображался. Теперь он не был таким наивным и простым. Он был загадочным. И мне в нем, как в раннем детстве, было тепло, спокойно и уютно. 

Звуки фортепиано дарили мне разные чувства. Я вслушивалась в переливы мелодии, в сильные аккорды и мечтала: представляла себя то птицей, парящей под облаками, то бабочкой. Настроение было легким и беззаботным.

Тревожные, печальные звуки заставляли меня переживать, волноваться, но это была легкая, светлая грусть, которая хоть и вызывала слезы на глазах, но наполняла душу каким-то новым смыслом, новым пониманием. Ведь каждый композитор стремился передать через ноту свое понимание жизни, состоящей радости и боли, любови и муки. Для меня это было настоящим открытием, потому что я поняла, что через музыку я могу разговаривать с каждым композитором в отдельности. Их истории были интересны и восхитительны.

Не могу сказать, что поклонница только классической музыки. Нет. Я люблю разную музыку по стилям и жанрам. Все зависит от настроения, от внутренних переживаний, от ощущений. Это может быть и поп-музыка, и рэгги, и даже рэп.

Но музыка композиротов-классиков-это многогранный мир, наполненный страстями, эмоциями, высокими чувствами, благородными порывами. Он выстроен не на ассоциациях, а на настоящих переживаниях людей, которые умеют любить и ценить красоту.

Талантливые музыканты умеют выражать в своих произведениях печаль и радость, легкость и разочарование, капризы природы и чувства людей. Если хорошую мелодию дополнить словами, то получается песня, которая овладевает сердцами огромного количества людей, ее долго помнят и прослушивают снова и снова, до тех пор пока каждое слово и каждый звук не обретет новый смысл.

Музыка в моей жизни – это мой надежный спутник и искусный лекарь душевных ран. Каждое мое утро начинается с бодрого напева, а приходя домой после школы, я обязательно включаю что-нибудь новенькое из любимых исполнителей или переслушиваю старые и хорошо знакомые записи, каждая из которых связана с определенным моментом моей жизни или приятными воспоминаниями. Вот так и получается, что мой мир соткан из музыки, красивых песен и любимых мелодий.

