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Необычная осенняя история
Одним осенним днем мама купила мне  сапоги. Они были из черной кожи. Я решила пойти в них в школу на следующий день. Когда я ложилась спать, услышала шепот, но подумала что это ветер. Я уснула, тут и начались ночные приключения. 

Сапожки долго шептались о том, что они хотят гулять сейчас, а не ждать до утра. Они встали друг на друга. Дверь перед ними распахнулась сама… Да здравствует темный подъезд, наполненный загадками. Соседи услышали топот, потому что сапожки были маленькие и любили прыгать. Они вышли на улицу. Лай дворовой собаки и запах бензина был им не привычен. Сапоги не знали что делать, бежать на детскую площадку или смотреть на чудеса обычной серой улицы. Они решили, что они еще дети, и побежали на площадку. Кругом было тихо. Лишь изредка порывистый ветер кружил листья. Им было весело прыгать по лужам. Часы пробили полночь. Неужели все как в сказке про Золушку? Нет. В нашей сказке не так. 
Наступило утро. Я увидела грязные сапоги. Прозвенел будильник. Я открыла глаза, но ничего не было. Чистые сапожки стояли на своем месте. Неужели это сон? Я рассказала о нем маме. Мама улыбнулась и сказала: «Иди в школу!».

Когда я ушла, мама все рассказала папе и открыла ему секрет, что она их вымыла.

