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В одном посёлке жило 72 человека. И так как маленьких детей там приучили, чтобы они все дорожки знали в своём посёлке,  они уже в 3 года могли ходить по улице одни. Вы, наверное, спросите, почему их таких маленьких отпускали одних  ходить по улице, ведь их могут обмануть, забрать и даже ограбить, так вот: это потому, что когда-то давно все люди договорились, чтобы всему народу жилось хорошо, спокойно и счастливо. У них даже полиции нет в посёлке, потому что чтобы всем жилось легче, надо просто жить дружно, никого не обижать, и не забирать, и не ссорится, а если кто- то будет нарушать этот закон - его выгонят из города!
 И один раз мальчик по имени Дима вышел ночью и гулял, ему было 5 лет, и так как он ну очень верил во всякие приметы, он гулял, гулял, и вдруг видит, что чёрный кот ему дорогу перешёл. И он так сильно испугался, что забыл всё на свете, думал, что сейчас какая- нибудь опасность будет. Стал он по всему городу бегать, но ничего не происходило. А так как он всё забыл от страха, то  все дороги перепутал. И он оказался на незнакомой улице. К нему вышла тётенька и спрашивает: «Мальчик, ты чего весь напуганный по городу бегаешь, заходи ко мне, ведь ночь уже. Где твои родители?» Он отвечает: «Я кота чёрного встретил, за мной несчастье мчится! А мои родители уехали, они сегодня утром должны приехать».

 И он зашёл к незнакомой женщине, а она его накормила и спать уложила. Детей у нее не было. Хотела она оставить мальчика у себя, но вспомнила про договор города…

 И когда малыш проснулся, он оказался дома. Наобнимался с родителями, всё маме с папой рассказал: как он с чёрным котом встретился, как он поел и как спать лёг. А мама объяснила, что в приметы верить не надо, а если  веришь, только сам себе проблемы и создаёшь!    
