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Котёнок
(Сочинение)

Эту грустную историю, которая произошла с моей мамой Наташей, тогда еще девочкой-подростком, рассказала мне бабушка.

«Однажды, а это был обыкновенный летний день, Наташа с подругой гуляла  в парке на окраине поселка. Они весело болтали о своем, о девичьем, и им было хорошо и весело. Вдруг Наташа насторожилась и повернулась: невысокая трава зашевелилась и на дорогу, опираясь на передние лапки, превозмогая боль, выполз котенок. Он открывал маленький ротик, словно хотел попросить о помощи, но не мог издать ни звука. Девочки подошли к детенышу и поняли, в чем дело: задняя часть маленького тельца была раздавлена. Слезы жалости к бедному найденышу душили Наташу. Она сразу приняла решение забрать котенка домой и сделать все возможное, чтобы спасти его. Сострадание оказалось сильнее понимания того, что помочь, скорее всего, невозможно.
Три дня прошли в непрерывных заботах : отмыть, смазать раны, кормить через пипетку, устроить гнездышко в коробке, которую Наташа не выпускала из рук.  Она не могла смириться с мыслью, что малыш обречен.
Через три дня котенка не стало. Были слезы, бессонные ночи, Наташа просто потеряла способность смеяться…и долго не могла смириться со случившимся».
А я, слушая рассказ, вытирала свои слезы и размышляла о том, какое у моей мамы большое и доброе сердце. С детства.
