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У страха глаза велики
(Сочинение)

 Однажды холодным сентябрьским днём на улице дул очень сильный ветер, быстро потемнело, луна таинственно выглядывала из-за туч. Свет в нашей квартире замигал и погас. Тени в углах превратились в чудовищ. Стало очень страшно, хоть я и сидел в комнате с мамой. В такой обстановке часто волей-неволей вспоминаются страшные истории. Вот и мама рассказала о случае из своей жизни.
   «Однажды рано утром я собиралась на ферму (там я работала дояркой). Нужно было идти через лес примерно километр. Стою я уже на пороге, приготовилась выйти из дома, как вдруг моя бабушка увидела за забором семью из четырех кабанов: два малыша и два их огромных родителя - кабана. Что делать?  Бабушка ушла в комнату и вернулась… с тремя новогодними хлопушками. Она распахнула окно… хлоп-хлоп-хлоп!!! Все кабанчики разбежались в страхе, как будто бабочки, увидевшие рядом с собой человека; кабаны бежали следом. Я потряслась-потряслась от страха, да вспомнила бабушкину находчивость и побежала на работу. Только пятки сверкали. Ничего вокруг не видела и не слышала ».
    Страшная и смешная одновременно история поразила меня. Жду не дождусь, когда снова отключится свет, потому что хочу услышать ещё одну историю.

