Сказочка «Если бы я была мэром…»
Жила-была в родном городе Краснотурьинске девочка. Звали её Лиза. Жила – не тужила, в школе на пятёрки училась, в хореографии занималась, в клуб родной «Метеор» ходила. Всё как у всех. Но была у Лизоньки необычная мечта: очень хотелось ей поскорее вырасти и стать важным человеком, и не кем-нибудь, а мэром города.

И вот приключилась с ней удивительная история. Однажды, тёмной-тёмной ночью…, да нет, конечно, обычным вечером шла наша Лиза домой из хореографии. Шла себе, по сторонам не глядела, о своём думала. И вдруг увидела она дом. Необычный, удивительный дом. И подумалось Лизоньке, что раньше она его не видела на этом месте. И уж очень захотелось  зайти внутрь. Отворила девочка калитку и заглянула. Конечно, так поступать нельзя, но так уж вышло. Во дворе дома был чудесный цветник. А в центре, на клумбе рос цветок. Нет, не Аленький цветочек, и не Семицветик, а больше похож на яркую Анютину глазку. Вдруг скрипнула дверь и из дома вышла…и не старушка вовсе, а красивая девушка. Улыбнулась она Лизочке и сказала: «Я добрая фея, и про твои мечты, девочка, я всё знаю. Возьми этот цветок. Он выполнит все твои желания. Но желания должны быть такие, чтобы приносили пользу всем людям». Схватила  Елизавета цветок и помчалась домой. Забыла даже «спасибо» сказать. Но это она нечаянно, на самом деле Лиза очень вежливая девочка. Прибежала домой и задумалась, чего бы для всех пожелать. Вспомнила Лиза о своих мечтах стать мэром и о делах, которые хотела бы сделать. Оторвала первый лепесток и…на набережной городского пруда открылась Лодочная станция. Чего там только не было: и маленькие лодочки, и катамараны, и моторные лодки, и даже прогулочные катера. И люди катались, смеялись и радовались лету. Тогда оторвала Лиза второй лепесток, и заработали в городе фонтаны. Да не те, что на площади, другие: в парке у школы № 32, на набережной, и ещё много, по всему городу. Вот здорово! И красиво, и в жаркий день прохладно. И жители стали вокруг фонтанов гулять и мэра Елизавету благодарить. Пришла очередь третьего лепестка. И пожелала девочка, чтобы заброшенный детский сад, когда-то он назывался «Колокольчик», во дворе по улице Молодёжной стал Станцией Юных натуралистов. И место хорошее, и целых два этажа, и в центре города. Теперь не придётся зверюшкам, птичкам и рыбкам в крошечном домике ютиться. И для всех детей и взрослых места хватит. И огород хороший разбить можно. Вот все обрадовались, и принялись обустраиваться. Но остался у нашей Лизоньки последний лепесток. И пожелала она, чтобы на поляне за Домом Спорта открылась детская площадка. Да не простая, а для занятий, игр и соревнований на скейтбордах, роликах и спортивных велосипедах. Как в больших городах. И все дети города устремились на эту чудную площадку. И стали кататься, веселиться и устраивать состязания. «Жаль, что лепестки кончились. Столько идей ещё в голове крутиться», - подумала Лиза. Но тут вдруг, как гром среди ясного неба, раздался…звонок будильника, и девочка проснулась. 

Сначала огорчилась, что всё это был лишь сон, но потом поняла она, что именно ей нужно делать дальше. Нужно жить, расти, хорошо учиться, и когда-нибудь обязательно стать мэром нашего города, и воплотить все мечты в реальность!
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