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«Зарядка и простуда»
В одном небольшом городке жила-была Зарядка. Симпатичная, молодая, с волосами, собранными в задорные хвостики.

      Ранним утром она пружинящим шагом спешила к ребятам в детский сад. В руках у зарядки – то яркий большой мяч, то спортивный обруч, то теннисные ракетки.

      Ребятишки с нетерпением ждали Зарядку, хорошенько проветривали комнату, включали бодрую веселую музыку.

      Каждое утро Зарядка занималась с малышами спортивными упражнениями: ходьбой, бегом, прыжками, игрой в мяч.

      В этом же городке жила вредная востроносая старушонка.

Она вечно хлюпала покрасневшим носом, чихала, кашляла, вытирала слезящиеся глаза и норовила всех вокруг заразить.

Звали эту старуху Простудой.

      Однажды Простуда прочитала объявление в газете, что детскому саду требуется уборщица…

… «Вот это работа!» - обрадовалась старушонка и шаркающей походкой отправилась в детский сад. Всю дорогу она мечтала о том, какое ей там будет раздолье, как она будет ходить из группы в группу и заражать простудой ленивых и неопрятных ребятишек. Ведь эта злобная Простуда думала, что ребятки не любят чистить зубки, умываться и заниматься зарядкой. Думала, что они все непослушные и ленивые, и станут легкой добычей в ее трясущихся руках.

            Когда Простуда вошла в детский сад, то затряслась от злости и досады. На-то надеялась, что ее встретит мрачный коридор со сквозняками, а ей в слезящиеся глаза брызнул яркий свет люстр, а покрасневшим носом она учуяла запах вкуснятины, доносившийся из кухни. Последней каплей, добившей бедную старуху, был вид здоровых, чистеньких ребятишек, озорно и бодро играющих с Зарядкой. Тут-то простудная бабуля и поняла, что в этом детском саду ей делать нечего и понуро подалась восвояси. В след ей летел радостный и счастливый смех детворы. Им садик стал вторым родным домом благодаря работающим там людям, которые дарят свое тепло и доброту, заботу и понимание этим милым, доверчивым детям.

