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Спор
Жила-была профессия по имени Доктор. У неё было много друзей и знакомых. Доктор со всеми дружила и общалась. Она лечила все другие профессии. 
Все профессии жили в маленьком городке, который представлял  собой много рабочих мест и всего три жилых дома. Некоторые профессии даже не умещались в этих домиках, поэтому им приходилось уезжать в  другие города, это у них называлось «командировки».
Как – то раз вышла Доктор погулять с подружками. Три девицы отправились в небольшой парк за городом. Они гуляли, общались, делились секретами. Но потом одна из них сказала:

- Вы знаете, моя профессия очень нужна всем-всем. Мы всегда сможем помочь, или спасти кого-то.

- А мы можем найти всех преступников и спасти мир! – сказала другая.

Начался горячий спор. Каждый хотел защитить свою профессию и доказать, что она важна для всего мира. Спор продолжался ещё очень долго, пока не пришёл старый, мудрый профессор. Он принёс с собой ручки, тетради и толковый словарь.

- Но зачем всё это? – спросили профессии.

- Все вы по очереди будете подходить и писать, что полезного даёт ваша профессия. Для этого у меня есть три ручки и три тетради три словаря, - сказал профессор.

Все начали писать, обращаясь к словарям и своему жизненному опыту. Профессор долго стоял и смотрел на то, как все профессии строчат в тетради. Он даже немного посмеивался. Все очень удивились, мол, что смешного они делают, зачем профессор смеётся. 

Они просто не понимали, чего хочет добиться профессор, но исписали все тетради. Потом старец начал читать то, что написали профессии. Он, не стесняясь, засмеялся и сказал:
- Скажите, а из–за чего вы спорили?

Профессии начали смотреть друг на друга, будто забыли, о чём спорили.

- Мы хотели доказать, что именно наша профессия приносит много пользы, что именно она самая интересная и достойная, - сказали профессии.

Профессор очень удивился и спросил:

- А зачем вы спорили? Разве то, что вы написали не есть правда? Вы даже со словарём сверились. Знайте, все профессии по–своему полезны и интересны.

Все профессии засмеялись и потом долго вспоминали тот день! И впредь они знали, как важна не только их профессия! Век живи - век учись, открывай новое!
