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Котенок
                 Моңынчы минем, күпчелек малайлар Һәм кызлар кебек, кичтән ятасы, иртән торасы килми иде. Мәктәптән соң бик озак урамда уйнап, телевизор карап, кич җитеп, әни кат-кат: “Өй эшләреңне кайчан ясыйсың?” – дип әйтә торгач кына, өй эшләрен карарга утыра идем. Хәзер инде мине танырлык түгел. Миндәге үзгәрешләрнең сәбәбе нәрсәдә дисезме? Беләсегез килсә – тыңлагыз!
                 Якшәмбенең берсендә, өй эшләрен ясап утырганда, песиебезгә күзем төште. Менә, әйтәм, безнең өйдә кем иң бәхетле икән. Тели – туйганчы йоклый, тели – арганчы уйный, киемен дә җыясы, тешен дә чистартасы, мәктәпкә дә барасы юк. Рәхәт тормыш шундый була икән ул! И-их, песи булсам иде!  Мин үз теләгем буенча көнемне үткәргәнен күз алдыма китереп,  хыяллана башладым.  “Әни, урамга чыгарга ярыймы?” – дип сорамакчы идем, “Мыр-рау-у!” – дигән тавыш чыгардым. Нәрсә булды соң бу?! Урындыктан тиз генә сикереп төштем дә, көзге каршына йөгердем. Көзгедән миңа озын мыеклы, йонлач тунлы, бик тә матур песи малае карап тора иде. Мин башымны уңга бордым, ул да башын уңга борды. Кара әле, койрыгын да уңга-сулга боргалап тора! Менә сиңа могҗиза! Көзгедәге песи малае – мин икән бит ул. Менә бәхет! Бүгеннән дәрес карыйсы юк, теләгән хәтле йоклыйсың, кыскасы, тыныч мәче тормышы башлана. 
                  Аш бүлмәсеннән килгән  хуш исләрне сизгәч кенә, никадәр ашыйсы килгәнен аңладым.  Әни ниндидер тәмле ризык пешереп маташа иде. Мин әниемнең аяк  тирәсендә сырпалана, иркәләнә башладым. Тамакны туйдыргач, йомшак мендәргә ятып бер-ике сәгать  йоклап алдым.  Аннары  тәгәри-тәгәри уйнадым, әбиемнең йомгаклары чуалып бетте, җитмәсә, диван астына кереп юк булдылар. Кемнәр урамга чана шуарга чыкканын карарга дип  тәрәзә төбенә менүем булды, әнинең яраткан яран гөле “шап” итеп келәм җәелгән идәнгә килеп төште. Тавышка әбием бүлмәгә керде, ни булганын шундук күреп тә алды. Ул орыша башлаганчы, урамга чыгып сыздым. Чыгып та җитешмәдем, Акбай өрә башлады. “Мин бит ул, танымыйсың мәллә?” – дим тегеңә. Ә ул танырга уйламый да, мин әйткәнгә колак та салмый. Көч-хәл агач башына менеп котылдым. Менүен мендем, ә төшүен – төшә алмыйм. Ничә сәгать шулай агач башында утырганмындыр – белмим. Песиләрнең кул сәгатьләре юк икән. Ашыйсыларым килә башлады, ардым, өшедем.Ни хәл итәргә? Нечкә, ялварган тавышлар чыгарып: “Мияу! Ми-ияу-у!” – дип кычкыра башладым. Өй почмагыннан бер зур мәче күренде. Ул миңа астан өскә карап: “Күптән эзлим мин сине, төш, тычканга ауга барабыз дип кичә үк әйткән идем бит инде, улым”, - диде. Шундый батыр мәче алдында хурланып булмый , бик курыксам да, төшесе булды. Теге мәче миңа кырыс итеп:  ”Көне-төне йоклап ятып, уйнап кына, тычкан тотарга өйрәнеп булмый ич!” – диде.  Шул рәвешле, ауга да барасы булды. Күктә якты йолдызлар кабынгач кына өйгә кайтып кердем...
                        Әни йомшак куллары белән мине аркадан сөеп, ягымлы итеп:  “Улым, өстәл янында утырган килеш йоклап киткәнсең”, - дигән сүзләреннән кинәт уянып киттем. Песи малае түгел, ә әтием-әнием малае булганына сөенә-сөенә, әниемне кочакладым. Хискә бирелеп, йоклап киткәнмен икән бит. Билгеле инде, песи малаеның тормышында башка төрле авырлыклар булганын  хәзер белдем, минеке күпкә яхшырак икәнен аңладым. Бүгенге көндә  - “Эш беткәч, уйнарга ярый”  дигән әйтемгә буйсынып яшим. Чыннан да, шул көннән башлап, бар эшемне дә вакытында эшләргә тырышам. Хәтта әти-әни: ”Безнең улыбызга ни булган!” – дип сокланып та, аптырап та карап куялар. 
