Матюшкова Лиза, 10 лет, город Саратов, 

МОУ «Гимназия №5»
Медвежонок.
( Сказка - быль)
Жил-был в доме плюшевый медвежонок. Давно жил. Тогда   ещё мама была маленькая. Жил он в детской. Днём медвежонка наряжали в разные наряды, катали в коляске. Ему это очень  не нравилось. Ведь он же не кукла, а зверёк. А ночью, когда  гасили свет в детской, его  брали нарасхват в постель. 

Как же он любил с детьми в кроватках поспать! Его нежно обнимали, шептали на ушко свои секреты. Детям было страшно в темноте, и он чувствовал себя сильным, нужным защитником.

Дети выросли, поразъехались из дома. У них появились свои дети. А медвежонок сидел в уголке кровати и ждал приезда других малышей, которые приезжали только на лето. Тогда он вновь оживал. В доме шум и гам. Его таскали за уши и хвост, но он не обижался, а только радовался.  Его по-прежнему брали в постель. А он потихоньку рассказывал ребятишкам о счастливой поре детства их мам. Его крепко прижимали к себе детские ручки, и он был счастлив. Медвежонок  понимал, что скоро вырастут и эти детки. Опять он будет скучать и ждать следующего поколения. И бояться, что будет никому  не нужен.
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