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О смысле жизни

Вопрос «в чем смысл жизни» волновал человечество на протяжении столетий. Каждый человек хотя бы однажды спрашивал себя: «Для чего я живу? Каково моё предназначение на этой планете? Есть ли смысл в нашем появлении на свет, в наших поступках и деяниях, в наших взглядах на общечеловеческие ценности?». 

Мне кажется,  счастливые люди такими вопросами не задаются, они просто живут и получают удовольствие от этого процесса. Подобные вопросы, на мой взгляд, приходят в голову тем, кто несчастлив. А   несчастлив человек тогда, когда не реализован в жизни. 

Отношение к смыслу жизни меняется с возрастом. В юности многие готовы, не раздумывая, положить свою жизнь во имя науки, прогресса, всевозможных достижений на благо общества. В процессе жизни многие идеи пересматриваются и забываются. Ну, а человеческие пороки берут верх над светлыми порывами чувств и души. И если в юности смысл жизни виделся в преданной дружбе, верной любви, великодушии, патриотизме, благотворительности, защите слабых, то с годами душевные порывы ослабевают, сердце черствеет, уши глохнут к чужой боли, глаза слепнут, не замечая страждущих. 

С годами часто забота о преумножении материальных богатств   становится более важной, чем духовное обогащение. Подчас звон золотых монет заглушает в человеке последние муки совести. И главным лозунгом жизни становится призыв: есть, наслаждаться, брать от жизни всё. 

А если постараться сбросить с глаз пелену и увидеть реальное положение вещей? Разве жизнь дана человеку только для телесных наслаждений? Почему мы забываем о вечном, о своей душе? Ведь именно она делает человека Человеком.

Жизнь дана нам, чтобы радоваться каждому дню, наслаждаться общением, посвящать свои труды и помыслы на благо людям, обогащаться духовно и творить добро, учить своих детей не бояться жить честно и с пользой для родной страны. 

Мне кажется, что если человечество разгадает, в чем заключается смысл жизни, то оно станет по-настоящему счастливым и свободным и пронесет эти ценности сквозь века!

