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Где теплоты душевной столько взять, 
Чтобы согреть израненные души,
Тех, кто сумел Отчизну отстоять, 
Кто рать фашистскую сумел порушить? 
Составить, может быть, букет цветов? 
Такой, чтобы небес он мог касаться, 
В честь наших дедов, братьев и отцов, 
Которым просто грех не поклониться! 
Вот маленькой колонной входят в зал, 
Как нам близки их дорогие лица!.... 
Я попрошу, чтоб каждый в зале встал, 
Чтоб этим людям низко поклониться! 
Т. Косицкая	
Время стремительно идет вперед. Стала историей Великая Отечественная война. За эти годы выросло много поколений людей, которые не слышали разрывов бомб и снарядов. Но война не стерлась из людской памяти, и забыть те дни нельзя. Враг, напавший на нашу страну, был сильным и очень безжалостным. Фашистские главари требовали от своих солдат, чтобы они беспощадно убивали советских людей. «Убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик» — было написано в фашистском приказе. И фашисты убивали и замучили миллионы советских людей: безоружных, слабых, больных, стариков, женщин, детей.
Четыре долгих года шла на нашей земле эта самая страшная, самая кровопролитная война в истории человечества. И наш народ совершил беспримерный подвиг – выстоял и победил в жестокой битве.
Подлечила свои раны Земля. Постарели или ушли из жизни фронтовики. Ушли в прошлое грозовые дни и ночи 1941 – 1945 годов. Но стоят по России большие и малые памятники, стелы, обелиски, взывая к ныне живущим, и не дают стереть из памяти людской подвиги народа.
С каждым годом отдаляется от нас Великая Отечественная война. И чем дальше в историю уходят те страшные годы, тем полнее глубже осознаем мы величие этого подвига, тем более восхищаемся мужеством и героизмом тех, кто ценой жизни защитил свободу и независимость Отечества. Дорогой  ценой была завоевана Победа.
        В каждой семье есть своя, особенная история, которая является гордостью, святыней и передается из поколения в поколение. Я хочу рассказать о войне. Вернее о том следе, который она оставила в истории моей семьи. На фронт ушел мой прадедушка Стариков Федор Николаевич.
 




Он пошел на фронт добровольцем, в первые же дни войны. Дома его остались ждать родители и жена. Мария Старикова, моя прабабушка, вспоминала, что он всегда писал ей с фронта красивые письма. Эти письма были яркие, живые и трепетные, но такие трогательные и грустные, что она не могла спокойно их читать. Каждый раз у неё сердце разрывалось на части. Вся семья читала и плакала. В каждом письме он присылал прабабушке засушенные полевые цветочки: васильки, ромашки, колокольчики. Я думаю, что там, на поле боя, среди визга разрывающихся снарядов, свиста пуль, пробивающих плоть, кровь и смерть эти цветочки ему казались самыми прекрасными, самыми лучшим, самыми яркими напоминаниями о мире, добре и счастье. Прабабушка хранила эти письма очень бережно и трепетно, как самую великую ценность. Дороже для неё ничего не было.
Войну много позже он описывал так: боль, кровь и смерть, единственное желание - вырваться всем, друзьям и врагам оттуда живыми, чтобы вернуться к родным, снова увидеть мирное небо, яркое солнце, ощутить тепло родных мест, своего края и дома. Прадед рассказывал: «Я не представлял себе войну. Такую войну. Жестокую, внезапную и кровавую. Сотни, пет, тысячи гибли в один миг, пропадали без вести. Всем было страшно, ведь каждый день, даже каждый час мог оказаться последним, каждый шаг - неверным и роковым... Самое яркое моё воспоминание — это первый бой: все смешалось, крики, шум, от которого закладывает уши... Но это не самое страшное. Страшно мне стало, когда я увидел, как в моего друга попал осколок и рассёк ему висок. Мне хотелось кричать, потому что он умер, а война почему-то продолжается. Разве можно дальше проливать кровь и сеять смерть? Почему они не остановились в ужасе и потрясённые? Случайность, какой-то крохотный осколок или пуля, а человеческой жизни уже пег. Сломалась чья-то судьба, разбилось чьё-то сердце. Никто это не увидел, будто вокруг и не люди вовсе. И уже нет пути назад, это никак не исправить. Никакие мирные акты и переговоры убитых не вернут. Нужно было предотвратить это, а сейчас уже поздно. Смерть собирает свою кровавую жатву. Вот это на самом деле страшно». Прадедушка участвовал во многих сражениях, был много раз ранен: «...госпитали стали мне вторым домом...», получил три ордена, дошел до Берлина: «Я видел, как устанавливали флаг над Рейхстагом. Это, возможно, одно из самых ярких моих воспоминаний. Именно тогда все поняли - всё закончилось, это победа. По улицам разгромленного Берлина разом прокатился крик: «Ура! Победа!» Всеобщее ликование охватило толпу». Вернулся в сентябре, сопровождаемый тремя солдатами, счастливый, но израненный и постаревший.
9 мая — мой самый любимый праздник, его так любил мой прадедушка. А он был и будет для меня самым дорогим человеком, примером для подражания.
Помню его руки, большие и сухие, похожие на корни дерева, выкопанные из земли. Он постоянно что–то делал для дома и всех нас 




поражал неиссякаемым жизнелюбием. Я знала, что на войне он был сапером, наверное, поэтому он так бережно относился к земле.
Сколько ему пришлось очистить земли от смертоносного груза. Во время боев под сильным огнем он прикасался к земле в надежде. И она хранила его.
Я часто просила прадеда рассказать о войне. К сожалению, он был немногословен, и редко о ней рассказывал, видимо, эти воспоминания причиняли ему боль. О Сталинграде дедушка вспоминал со слезами, называя эту битву адом. Горело все, даже Волга. А люди стояли насмерть. У саперов было много работы. Нужно было освобождать израненную, политую кровью и искореженную взрывами землю от мин и снарядов. Очень медленно и осторожно они прокладывали путь для тех, кто шел за ними. И вдруг прадедушка увидел в стороне от него солдата с оторванной ногой. Не думая в тот момент о своей жизни он подполз к нему. Оказав ему помощь, он продолжил свою работу. Разве это не подвиг?
С волнением вспоминаю рассказ прадеда о его фронтовой жизни…
«За войну столько земли саперной лопатой перевернул. Ночью бойцы роют окопчик на нейтральной полосе. Перед рассветом я с одним из командиров ползем к этому окопчику, а бойцы нас прикрывают. И так мы лежим, боясь шевельнуться. Целый день наблюдаем, отмечаем, в каких местах появились изменения в земле. Если находили бугорки, то понимали, что там немецкие саперы оставили минные поля. Потом ночью снова ползли на передовую. Разминируем проход в минном поле. А ведь под пальцами ежесекундно может произойти взрыв. Работать приходилось при постоянном освещении немецкими ракетами, а иногда под огнем». Вот так воевал мой прадед.
Да, нам никогда, наверное, в полной мере не понять, не почувствовать то, что испытали они, дошедшие до конца войны, до победы. Не испытать того горя и того счастья, что выпали на их долю. Но мы всегда чувствуем свое с ними единство, сопричастность к их подвигу и поэтому гордо говорим: «Мы победили!».
К сожалению, деда не стало 10 лет назад. 
Наша семья бережно хранит все то — немногое, что осталось от деда. Это его орденская книжка, боевые награды. 
Что же нужно сделать нам, молодому поколению, чтобы война никогда не повторилась?
Думаю, что необходимо помнить о тех, кого уже нет с нами. 
Да, когда шла Великая Отечественная война, на свете не было ни моих родителей, ни меня. Огненные сороковые. Много о ней написано и еще будет написано, ибо тема ратного подвига неисчерпаема. В бронзе, граните и мраморе обелисков увековечена память о славных воинах, ставших гордостью нашего народа.






У нашей Победы свой особенный цвет. Цвет пламенных атак, и солнца, что пробивалось сквозь грозные тучи. Цвет алых маков, что лежали на солдатских могилах, и красного стяга над поверженным рейхстагом.
Да, такой явила миру свой героический лик наша страна в тот майский день сорок пятого, что навеки вошел в сердца как Великий День Победы!
Я думаю именно таких людей, которые прошли всю войну, несмотря на тяжесть жизни и все обстоятельства, можно назвать настоящими героями, которые достойны памяти и уважения. Их подвиг не пройдет бесследно, он навсегда останется в наших сердцах. 
Мой прадед был замечательным человеком, как и все те, кто, не жалея жизни защищал свой дом, свой край, свою страну. 

На ком же держится Великая Россия, 
Цивилизаций, верная мессия? 
На Ивановых, на Петровых,
 Агеевых, Абросимовых, Казаковых…
 Но есть еще фамилия родная, 
Земле российской, верная такая: 
Ее сыны под Рымником сражались, 
И у Кутузова в разведке отличались. 
А грянул гром, пришла пора – 
И Стариковы, как всегда, 
За Русь святую грудью встали 
И силой духа защищали, 
И вражьи орды истребляли 
Под Курском, в Руси Белой
С единой светлой русской верой, 
И дальше, в Речи Посполитой, 
Советской кровушкой политой. 
Да будет Стариковым честь, 
Прославят род их правнуки и внуки,
И в этом смысл глубокий есть – 
Пусть их минуют волны горя, муки! 
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