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Как обычно люди отвечают на вопрос: «Каких домашних животных вы знаете?». Самыми частыми ответами являются «кошка» и «собака». Также бывают такие варианты, как: кролик, морская свинка, рыбки, различные грызуны, ПОПУГАИ. Попугаи в этом списке появились сравнительно недавно. Сейчас почти у каждого пятого ребенка есть домашний питомец – попугай. 

Попугаи… Попугаи бывают разные: как грациозные и величавые, так и юркие, кокетливые, как общительные и говорливые, так и молчаливые, понимающие, как миролюбивые и послушные, так и веселые, задорные. Я восхищаюсь этими птицами, они все понимают, осознают, иногда мне даже кажется, что они намного умнее нас. Но, не- смотря на такую интеллектуальную развитость, попугаи неприхотливы в содержании и уходе. Я думаю, что это и делает попугаев одними из самых популярных домашних питомцев. Как бы сказали специалисты по маркетингу: «Соотношение цены и качества».  В нашей семье уже несколько лет живет попугай Кеша, мы очень рады, что когда-то волей случая нас занесло в один из зоомагазинов нашего города…

 Как-то раз друзья нашей семьи попросили нас зайти в магазин и купить корма их коту. Пока родители стояли у прилавка, выбирая корм для Тимофея, мы с Дашей подошли к клеткам. Клетки были обычные: с железными прутьями и пластиковыми крышами. Наш взгляд упал на клетку с ярко-красной, блестящей от света лампы  крышей.  Это была клетка попугаев-мальчиков, кроме возбужденных и озорных попугаев, в левом верхнем углу клетки сидел на жердочке, переминаясь с ноги на ногу, попугайчик нежно-голубоватого и светло-изумрудного цвета. С чем было связано его такое апатичное поведение, нам поведал продавец, уже доставая птицу из этой клетки. Все дело было в том, что Кеша чувствовал себя не совсем здоровым: одно его крылышко было сломано. Этот попугайчик очень понравился всей нашей семье, поэтому мы решили подарить ему отдельные апартаменты в нашей уютной квартире.  Дома  Кеше стало намного лучше, и хоть он до сих пор не может летать (ему это не надо), он обрел друзей и семью, его любят и о нем заботятся, а это ГЛАВНОЕ!!!

Буквально через полгода  наши бабушка и дедушка подарили нам второго попугайчика, ее (или его) бабушка назвала Дусей. А случилось это так… Во время летних каникул мы с семьей ездили на море, а Кешу оставили на попечение бабушке с дедушкой, они, видимо, тоже почувствовали, что ухаживать за попугаем  очень интересно  и  приятно: положительные эмоции, которые ты отдаешь попугаю, он возвращает с большей силой. Вот именно это силу, силу любви, бабушка с дедушкой решили удвоить. Когда нам позвонили и сказали, что в нашей семье пополнение, больше всего нас с Дашей волновало имя нового питомца. Имя «Дуся» понравилась не только нам, но и всем друзьям нашей семьи. Так Дуся стала жить с нами.

Если Кеша всегда спокойный и вдумчивый, то Дуся была его абсолютной противоположностью. Ей не сиделось на месте, она постоянно пыталась выбраться из клетки, любила летать из одной комнаты в другую. Дуся была непоседой, и это еще мягко сказано.  Была… 

Одним весенним уютным  вечером мы всей семьей сидели в гостиной. Каждый из нас в такие вечера занимается своим каким-то делом, тот вечер был не исключением. Папа читал свежую газету, Даша смотрела мультфильмы, дедушка увлеченно собирал большую картину из пазлов, я дочитывала последнюю главу очередного подросткового романа, а мама с бабушкой обсуждали сегодняшние покупки.  Кеша, как обычно, пешком передвигался по ковру. Странность мы заметили в поведении Дуси. Она уподобилась Кеше   и также спокойно и апатично бороздила просторы гостиной. Сначала мы не придали этому большого  значения, но потом началось что-то еще более странное. Дуся начала запрыгивать на руки ко всем по очереди, она терлась о наши пальцы своей головкой, будто хотела что-то сказать… Может быть, в тот момент у нее сильно болела голова, а может быть,  она так со всеми попрощалась.  Утром дедушка нашел ее мертвой в клетке. Взрослые не знали, как сказать нам с Дашей о случившемся, мы сильно привязались к Дусе, но им не пришлось ничего говорить, мы все поняли сами. Потеря близкого, друга души  - это всегда очень тяжело, и вот сейчас уже прошло много лет, а я пишу это со слезами на глазах.  Единственным  утешением  для меня явилось большое количество воспоминаний,  связанных с Дусей. Она  мне подарила очень много положительных эмоций.

Вскоре после смерти Дуси  мы заметили странное поведение за Кешей. Слава Богу, что это поведение было связано совсем с другими процессами в организме. Кеша – попугай-мальчик, таковым мы его считали около трех лет, вдруг начал нести яйца! Так Кеша стал Кешуньей! Кешунья неслась не раз, и сейчас она продолжает нестись. Яйца, конечно, пустые, так как у Кешуньи нет друга. Каша оказался девочкой, и до сих пор нас мучают подозрения, ведь Дуся могла быть и мальчиком. Да и вела себя Дуся не совсем как самка.

Да! Попугаи – удивительные птицы! Вот бывает, придешь из школы. Трудный день. Расстроенная или уставшая, а он «курлык»,  и на душе сразу как-то теплей, радостней.  Правильно  я назвала их друзьями души, ведь одним своим присутствием они оздоравливают и освежают атмосферу в доме. 
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