Назырова Диана, 13 лет,  7 А класс МАОУ «СОШ №  27», Россия, Пермский край, город Пермь                                          

Прекрасный день 
     Первое сентября – это радостный день, когда после летнего отдыха мы возвращаемся в школу. Пустовавшие без учеников здания  снова наполняются детскими голосами и шуршанием тетрадок.                                                                                                                                                                        

      Ведь что такое школа? Это то место, где мы узнаем много нового и интересного об окружающем мире, тайнах природы и самих себе. Люди получают навыки и знания, которые будут нам полезны в течение всей жизни, а так же учимся понимать красоту, общаться с людьми, развивать свои таланты. Школа - это не легкое, но интересное время. Ведь нам очень хочется, поскорей пойти на учебу, посмотреть на наших учителей, зарабатывать много хороших оценок. Не хочется получать «двойки», «тройки», а лишь «четверки» и «пятерки».           
       Я до сих пор помню, как пошла в первый класс. Мне было немножко страшно, но интересно, много цветов, музыки, новая красивая форма! Сколько неизведанного впереди. И с трепетом  ждала мой первый урок.  
       В этот день мы идем в  школу нарядные, с цветами. Наши учителя, директора говорят много добрых и напутственных слов, желают нам успехов в учебе. По-моему, это хорошо - начинать  учебный год с праздника.

        Мне нравиться ходить в школу, и я каждый раз с нетерпением жду Первое сентября. Школа - это мой второй дом, а моя учительница вторая мама, она всегда поддержит в любую минуту и поможет, если нам будет трудно.
                             Спасибо школа за все!!!!

