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Почему теряются носки?
[bookmark: _GoBack]Задумывались ли вы когда-нибудь над тем, почему один носок всегда теряется? На его поиски могут уйти месяцы. В такие моменты понимаешь, насколько сложно найти пару в этом мире. Вот у меня всегда так. Кидаешь в стиральную машину с другими вещами два носка, но когда стирка заканчивается, остаётся только один. Может быть, я просто положила один носок и подумала, что их было два? Чушь. У меня есть несколько теорий: либо их съела стиральная машинка, либо там произошла великая война, в ходе которой один из носков героически погиб, спасая другого. А может быть, при стирке барабан стиральной машины раскручивается так быстро, что открывается проход в параллельный мир, куда и засасывается один носок. Этот мир будет отличаться от нашего тем, что там после стирки на 1 носок всегда будет больше. Или в этом замешаны тайные общества. Носковый заговор. Они заставляют производителей носков добавлять в один носок вещество, которое при контакте с водой растворяет его. Таким образом, они заставляют нас покупать всё больше и больше носков.
Хотя судя по тому, что потом я нашла этот самый второй носок за стиральной машиной… всё было ещё трагичнее. Это было предательство. Два брата носка, но власть могла принадлежать лишь одному из них. И тогда один носок столкнул другого за машинку. 
«- Венециано, так больше не может продолжаться… Этот дом слишком мал для нас двоих, - левый носок в зелёно-бело-красную вертикальную полоску посмотрел на своего брата. 
- Нет, ты не можешь так поступить! – воскликнул правый. 
- Прощай, Венециано, - печально произнёс левый, толкая своего брата-близнеца в пропасть.
- Романо, нет! – только и успел воскликнуть левый, падая в бездну». Да, всё именно так и было. 
Но как объяснить их пропажу в шкафу? Каждый раз, когда собираешься куда-то пойти, ты находишь только один носок. Тоже борьба за власть? Возможно… Но может быть там что-то ещё. Ссора.
«- Оставь меня в покое! – воскликнула серенький носочек с чёрной полоской по краю.
- Диана, ты не так всё поняла! – воскликнул её муж, левый носок Чарльз.
- Я видела, как ты смотрел на эту юбку Люсинду! – Диана залилась слезами. – Я уезжаю к маме!
- Стой! – но было уже слишком поздно, и Диана скрылась за вещами на верхней полке шкафа». Ух, всего лишь носки, а сколько драмы, о которой мы даже и не подозреваем. 
Но может быть всё гораздо проще? Их воруют! Возвращаемся к тайному обществу. Те носки, в которых вещество не сработало, и они не растворились, воруют! К нам подсылают тайных агентов, которые пробираются к нам в дом, пока никого нет, и совершают свои злодеяния. Возможно, что даже ваш кот или пёс замешан в этом! Я видела это. Как-то раз, вернувшись домой, я увидела как мой кот тащил куда-то носок. Он хотел похитить его! Однозначно! Они крадут их и заточают там, откуда нет выхода. Тогда мне пришлось спасать носок от кота, словно принцессу от дракона.
Носочный мир таит в себе множество тайн и загадок не постижимых нашему уму, но о чём-то я поведала вам. Любите носки и носки полюбят вас. 
