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Никогда не писала писем… Этот факт, возможно, приведет вас в замешательство, Николай Михайлович. Но стоит признать, что большинство нынешних молодых людей даже не задумываются о том, чтобы изложить свои мысли на бумаге. Люди теперь общаются неведанным Вам образом.
Бумажные письма вышли из обихода современного общества, захватив с собой чернильницу и перо.
Общение двадцать первого века - сложно устроенный механизм. Почему механизм? Да, потому что живое общение также сдает свои позиции и уступает главенствующее место бездушным соц. сетям. Соц.сети? Да. Это новое слово в русском языке, но оно далеко от тех слов-калек, введённых в обиход Вами. Соц. Сеть - место, заходя в которое, потом сложно выйти. Оно вызывает зависимость, зомбирует людей, может даже внушать абсолютно безрассудные идеи.
Там люди издеваются над устоями русского языка, используют нецензурные словечки. Каждый кричит о патриотизме, но родного языка не знает. И как же грустно осознавать, что и я попала в эту сеть. 
Но во мне живёт вера, что не всё кончено. Благодаря произведениям классиков  русской литературы мы сможем выпутаться из сетей, сможем расставить верные приоритеты, выучимся на ошибках прошлого. И тогда общество осознает, что за свой родной язык необходимо бороться, как за дом, семью. Как за своего Бога.
И ведь наш язык достоин этого. Пусть он не так прост, а местами даже не понятен, мы обязаны хранить и оберегать его! Изучая строгие правила, мы отдаем дань предкам, которые отстаивали величие русского языка. Следуя вашему, Николай Михайлович, примеру, они обновляли наш язык, истребляли из него непотребные галлицизмы.
Наш же долг истребить новую напасть, грозящую русскому языку. Это англицизмы. Они настолько глубоко засели в нашем языке, что порой очень сложно их вычислить. Современный русский язык уже кажется неполноценным без этих пришлых словечек. «Употреблять иностранное слово, когда есть равносильное ему русское слово, - значит оскорблять и здравый смысл, и здравый вкус», - так в своё время утверждал Белинский, Ваш последователь в борьбе за величие Русского языка. И я полностью солидарна с этим мнением.
Наш великий язык – частичка русской души. Это полноценный, самобытный, утверждённый временем островок славянской культуры.
Не только в России, но и во многих странах, ежедневно на русском языке звучит “спасибо”, тысячи людей ежечасно говорят “люблю”. Разве есть на свете слова теплее? Разве холодный английский язык, со своими строгими нормами, может передать такую нежность? 
Ни мягкий французский, ни горячий испанский - ничто так не согреет русскую душу, как простое слово “родина”.
Русский язык – это наше прошлое, настоящее и будущее. А как известно, за будущее необходимо бороться!
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