Юсубов Рашид,  10 лет
Саратовская обл.,  г. Ершов

Педагог-организатор  Живайкина Наталья Александровна  
                                          «Поездка домой».

Самое яркое железнодорожное приключение случилось со мной  осенними октябрьскими деньками. Я спешу  на особую встречу. Совсем скоро я приеду в город моего детства, в город моей юности - Ершов. Да, да, вы не ослышались. Этот город и дал мне необычное имя - Ёрш. У истоков реки Малый Узень раскинулся мой любимый городок. Первоначально  Ершов был образован как небольшой  посёлок. Я нахожусь в кабине машиниста, в кабине моего друга и веду свой репортаж. Наш локомотив движется по железной дороге из города Саратов в  Ершов. Так сложилось, что именно эти два города являются моими родными. В первом я живу уже более 10 лет, а во втором  я родился и вырос.

 Основание моего города связано с прокладкой Рязано -Уральской железной дороги в 1893 году. Пристанционный посёлок стал активно развиваться. В 1989 году на его территории было возведено локомотивное депо. Рядом построили механические мастерские по ремонту паровозов. Да, как давно это было! Конечно, сейчас наш городок  является крупным железнодорожным узлом. При станции Ершов есть локомотивное депо и вагоноремонтный пункт с вместительными мастерскими.

Да, я немного отвлёкся, рассказывая вам историю возникновения моего городка. За окном  промелькнула  Волга-матушка, станции одна за другой мелькают   у меня перед глазами. Наступающие сумерки не позволяют любоваться прекрасными осенними пейзажами. 
Что я вижу? Вот он маленький, но очень уютный и привлекательный вокзал. Я дома, я приехал  в свой родной и любимый город.

