Чернощёкая Кристина   14 лет  город Пермь  Россия   руководитель  Баковкина Елена Александровна    Любимое время года  
Всем людям  нравятся разные времена года, и с этим не поспоришь. У  каждого своё мнение.  Кому-то нравится зима за её белый и пушистый снег, кому-то лето за его жаркую погоду, кому-то весна за тающий снег и то, как зеленеет всё вокруг.

Моё любимое время года – осень. Сама не знаю почему, но мне очень нравятся дождли​вая погода, разноцветный листопад, первые утренние заморозки.
Осенью после уроков и по выходным я люблю прогуляться по парку.  Вокруг  видишь разнообразие  ярких и насыщенных красок, которые вдохновляют на творчество (я люблю рисовать).  Повсюду опадают листья с деревьев, шуршат  под ногами, украшая землю своей яркой палитрой.  Многие ходят по парку  с фотоаппаратами, чтобы запечатлеть красоту  осени.

Всем кажется, что дождливые дни скучные, но если приглядеться, то это совсем не так. На улице можно увидеть  людей с разноцветными зонтами, которые напомнят о лете.  В такую осеннюю  погоду хочется закутаться в плед, налить кружку горячего чая и перечитывать страницы любимой книги. Ещё я люблю смотреть из окна на осеннее небо, оно осенью особенное.  Осень мне нравится  ещё за то, что она не такая как другие времена года.  Только  в это время года нам всем так хочется погрустить и помечтать. В осени есть что-то волшебное.
Безусловно, в любое время года нужно наслаждаться жизнью, вспоминать приятные моменты, радоваться каждому новому дню.
