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1 октября мы отмечаем Международный день пожилого человека. В России этот праздник отмечают с 1991 года. Я хочу поздравить старшее поколение  с наступающим праздником и сказать вам тёплые слова. 
Мы вас очень любим и уважаем. Нам нравится общаться с вами, как бы ни казалось это странным, потому что Вы можете поделиться своим опытом, рассказать интересные или смешные случаи из жизни и многое другое. 
Мы благодарны Вам за то, что Вы не отказываете нам в помощи. Вы делитесь с нами своим опытом и знаниями, а мы учимся у вас терпению и умению не бояться трудностей. И наверное, без вашей помощи мы не были бы такими образованными и способными общаться в обществе людьми.
 Я хочу поблагодарить Ветеранов, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Вместе со всей страной вы переживали неудачи, надеялись на лучшее и радовались победам. Несмотря ни на какие трудности, вы всегда были опорой для родных и близких. Когда-нибудь мы сами станем взрослыми и будем помогать младшему поколению так же, как и вы нам.
От всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни. Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья.  
