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Обращение к старшему поколению

Здравствуйте, дорогие взрослые. Мамы, папы, бабушки, дедушки. Не важно, Вы все для нас равны и одинаково важны. Именно поэтому, мы, дети, сегодня говорим эти слова.

Нам от всего сердца хотелось бы поблагодарить Вас, уважаемые взрослые. Поблагодарить за всё, что было сделано Вами для нашего благополучия. Начну с того, что мы благодарны Вам за нашу жизнь. Благодарны за то, что Вы нас вырастили в тепле и уюте, никогда не давали в обиду и сердечно берегли.
Спасибо Вам за то, что научили нас ходить, держать правильно ложку в руке и ни на минуту не забывали о нас и о нашем развитии. Взрослые, Вы всегда находитесь рядом, готовы поддержать в любой сложной ситуации, в которой мы самостоятельно не в силах разобраться. Мы получаем жизненный опыт, равняемся на Вас, ведь нашим идеалом являетесь именно Вы.
А что бы было, если бы все взрослые исчезли с лица Земли? Что стало бы с нами без Вас? Вероятнее всего, начался бы настоящий хаос. Самые маленькие детки испугались бы, начали плакать. Ребята постарше попытались бы их успокоить и взять ситуацию в свои руки. Однако у них вряд ли бы что-то вышло. Как-никак, а Вы, многоуважаемые взрослые, справляетесь с этим лучше всего. У нас же в данный момент опыта не так много.
Без Вас, взрослые, жизнь была бы иной. Вы для нас самые главные люди в жизни, которых мы уважаем. Несмотря на все невзгоды и ссоры, дети очень любят Вас, какая бы ни сложилась ситуация. Спасибо Вам за то, что Вы есть!
