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О бабушке и дедушке
Как часто дети и внуки говорят своим бабушкам и дедушкам «спасибо»? А как часто они звонят и спрашивают «как дела»? Может, и не так часто, как им хотелось бы. Но почему? Скорее всего у них возникает много мыслей по этому поводу, но давайте не будем торопиться, а во всем разберёмся по порядку.

Некоторые объясняют своё поведение тем, что они постоянно заняты, и у них нет времени на телефонные разговоры, но, согласитесь, для родного и близкого человека время позвонить всегда найдётся, пусть и немного.

Другие объясняют это тем, что не хотят мешать, думая «Вдруг отдыхают», но разве может родной и любимый человек помешать?

А некоторые и вовсе полагают, что у них своих забот полно и им, конечно же, не до внуков, но ведь все их заботы и мысли только о нас.

И делаем мы это, не задумываясь о том, что там нашего звонка ждут с нетерпением. Для своих бабушек и дедушек мы самые близкие и самые любимые, ведь мы – это их семья, их счастье! Поэтому думать, что своими звонками и разговорами мы их отвлекаем, конечно, нельзя!

Бабушка, на мой взгляд, самая добрая, умная и красивая на свете. Каждая бабушка не только великий повар, но ещё и восхитительная рукодельница и самая лучшая на свете хозяйка. Это самый заботливый в мире человек, ведь уйти от неё голодной или легко одетой в холодную погоду просто невозможно. Я думаю, что у каждого человека есть море воспоминаний из детства с бабушкой, и это самые тёплые воспоминания!

Но как мы все знаем бабушка без дедушки не справится! Поэтому дедушка – это бабушкина защита и опора, это золотых дел мастер, это сильный и мужественный человек. Если в доме что-то сломалось достаточно только попросить, и дедушка всё починит, снова всё будет как новенькое! Наверняка, у каждого есть воспоминания и с дедушкой, где он учил вас ловит рыбу, забивать гвоздь и помогать бабушке по дому. Это тоже не менее тёплые воспоминания.

Эти самые добрые и заботливые люди любят нас больше своей жизни и всегда с нетерпением ждут нашего прихода. Я уверена, что большинство не представляют своё детство и свою жизнь без любимых бабушек и дедушек. Ведь когда-то, и мы станем бабушками и дедушками, и нам, конечно, тоже захочется получать от своих внуков и детей много тепла и заботы. Так что давайте чаще навещать их и говорить им «спасибо» за то, что они подарили нам незабываемое детство и продолжают дарить свою любовь, тепло и заботу!
