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Этот майский день…


Девятое мая. День Победы. Все говорят, что надо хранить память о Великой Отечественной войне. Но зачем? Зачем помнить о событиях, которые происходили более полувека назад? Зачем?

 
Затем  что наши прадеды и деды проливали кровь за Родину, за любимых, за жизнь! Они шли на вражеские ДОТы, взрывали танки, пускали под откос поезда. У каждого из них был выбор: я или Родина. И они отдавали свои жизни за страну, за Отчизну. Сотни тысяч солдат и офицеров пали, защищая своё Отечество. Многие из них пропали без вести.


Мы, ныне живущие, не сможем испытать того ужаса, когда враг шагает по твоей родной земле, той злости, того гнева, когда идёшь на врага. Нет, мы этого не поймём. Но все мы можем разделить и радость Великой Победы, и гордость за свою страну!

Сейчас в мире неспокойно. Но пока жива память о той войне, она не повторится. Как справедливо написал в своей поэме  Роберт Рождественский:



Это нужно – 


Не мёртвым!



Это надо – 



Живым!


Девятое мая. День Победы. День памяти. День скорби. Давайте будем хранить память о тех сражениях и победах, о тех воинах, которые не вернулись с поля битвы! Давайте не дадим повториться той войне!

