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Моя гордость - Россия
Мой Ростов ведь самый лучший город на Земле.

Дарит он свою улыбку и тебе, и мне…

Великаном, просыпаясь, смотрит в облака,
И бока его ласкает добрая река.

Чайки задевают часто крыльями восход,

Вдаль по Дону уплывает белый пароход…
 «Доброе утро, страна! Доброе утро, Россия!» - этими словами-приветствиями я бы начинала каждое утро в щколе, дома и на улице, на работе  и в маршрутке… И сонные ворчливые взрослые сразу бы улыбнулись, вспомнив, что все мы – страна, огромная, дружная! И все проблемы сразу станут маленькими, потому что у всех россиян есть главное – страна, где о них заботятся, где их не оставят в беде!

Мы – россияне, и этим надо гордиться! Гордиться своим родным городом, ведь страна начинается, конечно же, с родного города! Города России, такие похожие и такие разные! И если каждый будет любить свой город и улучшать его, то и наша страна постепенно будет становиться все лучше и лучше. 
У меня есть мечта – создать карту, где у каждого города России будет свой образ. Москва – мудрец и философ, Санкт-Петербург – элегантный церемониймейстер, Одесса – задорная девчонка… 

Ростов-на-Дону… мой город… Для меня он могучий добрый великан, который греется под горячими степными ветрами, у ног его плещет зеленоватая речная волна, освещенная золотым сиянием церковных куполов. Слушая белых чаек, лениво лежит этот богатырь на левом берегу Дона. 
Наша семья очень любит путешествовать, и каждое лето мои родители стараются показать мне самые разные страны и города. Переезжая из города в город, я увидела, что на свете есть много интересных мест... Но, куда бы мы ни приезжали, в памяти всегда всплывали картинки родного города Ростова-на-Дону, в который всегда хотелось вернуться ...  На какой бы реке мы ни оказались, я невольно вспоминаю Нахалёнка, деда Щукаря или гудки прогулочных донских катеров. Гуляя по незнакомым паркам и скверам, понимаю, как не хватает мне запаха каштанов и величия стройных тополей, звуков нашего поющего фонтана. Слушая рассказы об учебных заведениях других стран, я горжусь, что в родном городе находится один из самых лучших университетов страны. А слушая орган в католических соборах, вспоминаю перезвон  наших колоколов.     

Так случилось, что я  коренная ростовчанка в шестом поколении... Здесь был первый шаг, первое слово, первый музыкальный аккорд, первое выступление на сцене... Здесь все самые близкие и родные люди, здесь мои друзья... Всем самым ярким воспоминаниям и достижениям я обязана этому великому городу, доброму богатырю, его жителям, которые заботливо строили детские сады, где мы резвились малышами, открывали бассейны и стадионы, кружки и секции, где мы ставим пока маленькие, но очень важные для нас рекорды, раскрываем  таланты. Я очень люблю свой Ростов, люблю его весёлые праздники и фейерверки, люблю запах свежего хлеба у пекарен, гулянья в парках, его театры, кино, катки и аквапарки… Там всегда встретишь множество людей, на лицах которых можно прочесть ту же любовь к родному городу, которая переполняет и меня!

Россия – гордость моя! Россияне, не хмурьтесь по утрам, улыбнитесь, вспомнив, что все мы – страна, огромная, дружная! Любите свои города как я люблю Ростов-на-Дону… И пусть он еще много-много лет греется под горячими степными ветрами, будет  обласкан зеленоватой речной волной, освещен золотым сиянием куполов церквей. Слушая белых чаек, пусть лениво нежится на левом берегу Дона, наблюдая за нами, его жителями…
