«Учитель, перед именем  твоим…»
Передо мной фотография. Кудрявые с проседью волосы. Круглое лицо в веснушках. Ямочки на щеках. Милая улыбка. Возникает ощущение, что мы знакомы. Но это не так, я никогда не знала ее лично. Это Рожко Нина Федоровна, бывший директор школы №51 города Комсомольска-на-Амуре.
 У каждой школы своя неповторимая история. И я, МарияКирякова, ученица 9А класса, захотела узнать историю своей школы, ведь моей, 51-ой, уже 57 лет. И значительная часть ее жизни связана с деятельностью Рожко Нины Федоровны. Именно она смогла поднять школу на высокий уровень.  Нина Фёдоровна первой в крае была удостоена звания «Народный учитель СССР». Мне стало интересно, а какой же была школа в период её деятельности?
   Учителя, работавшие под ее руководством, вспоминают Нину Федоровну самыми тёплыми словами: «Мне очень везёт в жизни на хороших людей. Одна из них Рожко Нина Фёдоровна. В 1985 году она уговорила меня перейти в эту школу, буквально за руку привела. И я ни разу не пожалела», - так начинает свой рассказ с улыбкой на лице учительница русского языка и литературы. Для Нины Фёдоровны жизнь школы была превыше всего. При ней рождались самые лучшие традиции. Школа работала без срывов, потому что здесь царила творческая и доброжелательная атмосфера. Много мероприятий, развивающие кружки, школьная опера, сильнейшая математическая школа – словом, бурная, наполненная интересными событиями жизнь.Дети и учителя не торопились домой: все время были чем-то заняты. Нина Федоровна очень ценила талантливых педагогов и  талантливых учеников, ведь они ковали победу на олимпиадах всех уровней. Благодаря тесным связям с политехническим университетом, выпускные экзамены засчитывались как вступительные в вузе. 
   У Нины Фёдоровны было некое предвидение дальнейшего будущего и образовательного развития школы. Свои идеи она всегда обсуждала с учителями, и ,конечно, все поддерживали её начинания. В те времена школа была первой в городе, вернувшейся к четырёхлетнему начальному образованию. Первой, в которой появились профильные классы. 
[bookmark: _GoBack]А какие мероприятия проводились здесь! Соревнования по сбору макулатуры и металлолома, КВНы между учениками и учителями. Лицейские праздники всегда отмечали  в Драмтеатре.  Заказывали теплоход, чтобы всей школой отдохнуть на островах. Даже придумали говорящий девиз : «51 - всегда первая!»
  Конечно, без дисциплины и порядка школа  не смогла бы выйти на такой уровень. Рожко Нина Фёдоровна - мудрый руководитель. Она заботилась о том, чтобы выпускники школы возвращались туда, но уже в качестве учителей. Ведь только влюбленным в педагогику людям она могла бы доверить дело всей своей жизни. Везде хотела всё успеть и организовать. Всегда держала руку на пульсе, знала, что происходит в школе. Была известным «штирлицем», наводила следствие и находила виновника происшествия моментально. Но при всей внешней строгости Нины Федоровны ее не боялись, а уважали, ценили, любили коллеги, ученики и родители. Все знали: несмотря ни на что, она всегда поможет и подскажет. К ней, как на огонёк, тянулись люди. 
  Как мать, Рожко Нина Фёдоровна воспитывала учителей, учеников и родителей так, что все гордились школой. У неё была своя команда. Это был очень сложный организм, похожий на муравейник. Не было хаоса, каждый знал, что делать. Все помогали друг другу, работали коллективно, вместе. Это была команда - слаженная машина, управляемая профессионалом.
  За столько лет работы в школе у Нины Фёдоровны сформировалось поразительное чутьё на учителя. Превыше всего она ценила профессионализм и человеческие качества педагога. Преподавателей в школе всегда хватало; когда кто-то приходил, его также радушно принимали. Но если учитель не обладал профессионализмом или не любил детей, он сам «мягко» уходил из школы. Преподаватели рассказали мне, как Рожко Нина Фёдоровна проверяла их: «Веду урок, неожиданно заходит директор, тихонько садится и слушает, а затем возвращается к себе в кабинет. Прихожу после урока к ней и спрашиваю: «Нина Фёдоровна, Вы что-то хотели?» А она мне отвечает: «Да ты и медведя научишь, иди дальше работай». Вот так частенько проверяли преподавателей». 
  «Коллектив учителей был очень дружный, не помню ни одной ссоры. Часто устраивали посиделки, так сказать, пир с разнымивкусняшками. Во главе стола Нина Фёдоровна, сидим, делимся кулинарными секретами, песни поем», - с улыбкой вспоминают учителя такие светлые моменты. Кстати,хор учителей в школе был лучшим в городе среди педагогических коллективов.
   Не только преподаватели любили и уважали Нину Федоровну, но и директора других школ. Они считали её своим учителем-наставником, ведущим их по директорской дорожке. 
  По состоянию здоровья Нине Федоровне пришлось уйти из школы на пенсию. Она очень  скучала по этой атмосфере, по учителям и ученикам, по заботам. Но даже после ухода все её юбилеи отмечались в школе.  
  Время проходило, уже другие директора пробовали себя в этой должности, но ни один не смог заменить Нину Федоровну Рожко. Ведь как без неё? Она всю жизнь посвятила школе, 51-ая - это её детище. 
В 2015 году Нины Фёдоровны не стало.  На её похоронах было очень много людей, потому что для них она стала близким, родным человеком. Её дух незримо присутствует, он в стенах нашей школы: в коридорах, учебных кабинетах- везде. 
   Рожко Нина Фёдоровна - патриот, человек, которому присуще чувство долга и любви к своему городу, краю, Родине. На протяжении 35 лет она посвящала всю себя работе. Её любовь и преданность школе находили отклик в сердцах учителей, учеников и родителей. Нина Фёдоровна - директор от Бога. Заменить её невозможно. И совсем неудивительно, что именно она получила звание «Народный учитель СССР» и «Почетный гражданин города». 
Я смотрю на её фотографию, и сейчас у меня возникает мысль, что я хорошо знаю Нину Федоровну, знаю как профессионала, человека высочайшей нравственности, человека с большой буквы. Простодушная улыбка. Поразительная мудрость во взгляде этой удивительной женщины. Очень жаль, что мне не довелось учиться в то время, когда она возглавляла нашу школу. 
И хочется «смиренно преклонить колени» перед её светлым именем…


