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Введение
Слово  «Учитель» -

Особое слово,

Которое золотом

Надо писать.

Слово  «Учитель»

Одно из немногих,

Пред  званьем,  которого

Надо вставать.

    Человек, не знающий своего прошлого, не будет знать настоящего.

Поэтому, знать историю своего города, посёлка, судьбу замечательных людей, живших до недавнего времени, и живущих сейчас, творивших и создающих историю, нужно всем. И только тот человек, который знает всё о своих корнях,  может по-настоящему любить свою землю и гордиться тем, что он на ней живет, и будет стараться жить так, чтобы преумножить славу родной земли.

 
Меня очень интересует прошлое моей малой родины, люди, которые оставили след в ее истории. 

Тема моей работы очень актуальна  и важна, так как сегодня уделяется большое внимание проблемам образования. Правительством проводятся приоритетные национальные проекты «Образование». В своей работе, я хотел бы рассмотреть жизненный путь  директора школы. Я считаю, что говоря «учитель» мы должны неотделимо рассматривать эти две специальности, потому, что без талантливого, грамотного руководителя не будет инициативного, дружного коллектива, не будет хороших результатов работы. Да и откуда берутся директора? Из рядовых учителей и педагогов. Вот о таком человеке, о жизни которого говорят "прожитая не зря",  мне хочется рассказать. Это учитель географии,  бывший директор МКОУ «Новохоперская ООШ»  - Валентина Тимофеевна Бабичева. ( Приложение № 1) 

   Цель работы: проанализировать, как профессиональный выбор влияет на судьбу человека, доказать престижность профессии - учитель. 

Задачи: 

· приобретение  и передача   опыта  предыдущих  поколений;       

· как можно больше узнать о людях, которые работали в  образовании и работают до сих пор;
· Показать личность в профессии

· Пробудить интерес к профессии учителя.
Предмет исследования: Бабичева Валентина Тимофеевна.   

Гипотеза: люди, о которых нужно помнить, будут забыты, если сейчас не рассказать об их судьбах. 
 Материал и методика исследований.

При работе я использовала такие методы и приёмы, как:

- работа  с литературными источниками (журналами, книгами, газетами и т.д.);

- интервью;

-записи воспоминаний.

  3. Результаты исследований- проект « Жизнь, прожитая не зря».
3.1. Начало трудовой деятельности

       Судьба Валентины Тимофеевны интересна.  Родилась она 05 июня 1946 года в селе Русаново Новохопёрского района Воронежской области в семье крестьян.
  Училась Валентина Тимофеевна в школе села Русаново. Училась хорошо, и всегда ей, ещё девчонке, хотелось стать у доски на место учителя, другой профессии она для себя не представляла. Окончив школу ,  поступила  в Ульяновский педагогический институт на очное отделение. 
После окончания института, уже будучи замужем за Бабичевым Алексеем Трофимовичем, Валентина Тимофеевна начала свою трудовую деятельность в должности учителя географии в Русановской средней школе  , а через год перешла на работу в р.п.Новохопёрский в восьмилетнюю школу № 65 ст.Новохоперск , где  до 1981 года  работала учителем географии ( Приложение № 2), а затем до 2007 года и директором  нашей школы.   За  добросовестный труд она  была награждена многими наградами: «Отличник народного просвещения», «Почётной грамотой Министерства образования РСФСР», «Благодарностью главного управления образования Воронежской области», «Почётными грамотами отдела образования», за многолетний плодотворный труд  была удостоена звания "Ветеран труда"( Приложение № 3).
Валентина Тимофеевна была настоящим  Учителем.  Любила детей, свой предмет. Всегда умела общаться с учениками, родителями и коллегами, была требовательна к себе. Была и остаётся интересным собеседником, может запросто поговорить с любым человеком, на самые различные вопросы у неё всегда  готов ответ, да ещё и с юмором, и с улыбкой, такой открытой и приятной.

3.2. Директор школы.
Директор сельской школы - это особая должность! Твоя жизнь, как на ладони, каждый твой шаг и движение на виду. Тебя, твою семью, детей все знают. И ты всех помнишь и знаешь. Перед тобой твой выпускник. Кем он стал, какой он работник, родитель?  Воспитывая учеников, ты воспитываешь все село, от тебя зависит его будущее.
 
          Работая директором школы , Валентина Тимофеевна  работала над оснащением материально-технической базы школы: при ней была построена столовая в школе, компьютерный класс, швейная и столярная мастерские, много сил отдавала профессиональному становлению молодых педагогов.

За профессиональное мастерство, великолепные организаторские способности, активную жизненную позицию, творческий подход к делу  её ценили не только коллеги, но и жители посёлка.

Под руководством учителя  географии ребята очищали  территорию школьного двора  от мусора, работали  на пришкольном участке (посев семян, полив, прополка, подкормка растений, охрана насаждений, формирование клумб), ухаживали  за цветником.

 Силами ребят и учителей  было высажено много лиственных  деревьев: тополей, белых акаций , вязов  и ясеней. 
По инициативе директора школы  вскоре  во двор провели водопровод. Еще краше стал школьный двор, утопая в зелени, буйно цвели цветники с незатейливыми цветами. 
Когда я брала интервью у Валентины Тимофеевны, я не удержалась и спросила:

  - Скажите, трудно было быть директором ? 
  - Знаете, когда  любишь своё дело,   трудное становится лёгким. У нас, всегда были любящие своё дело творческие педагоги, прекрасные, добрые дети.   Моя школа всю мою трудовую жизнь была моей второй, а то и первой семьёй, как её не любить? Когда  все вместе – все трудности преодолимы, и путь к успеху обеспечен.
Учитель всегда славен своими учениками. Школа, директором которой была Валентина Тимофеевна Бабичева, многим выпускникам дала  путевку в жизнь.  Они стали агрономами, инженерами,  механизаторами, фермерами, врачами, ведущими специалистами, работающими  в различных отраслях нашего края и за его  пределами. Информация о многих из них находится на стенде в коридоре школы: Калюжин Александр Алексеевич- председатель Райпотребсоюза г.Новохоперска, Спесивцев Владимир Николаевич- глава городского поселения г.Новохоперска, Спасских Лилия Васильевна- специалист ресурсного центра , Добычина Александра Николаевна, Калюжина Наталья Леонидовна, Лаенко Светлана Анатольевна- учителя МКОУ «Новохоперская ООШ».
Поэт Евгений Евтушенко писал:

Остаёмся мы по крохам

Кто-то книгой, кто-то вздохом,

Кто-то песней, кто – дитём.

Но и в этих крошках даже,

Где-то, будущего дальше,

Умирая, мы живём.

Можно ответить, что остаются дети, внуки, родные и всё то, что он сумел создать своим умом, сердцем, душой, руками. Это письма, фотографии, стихи, различные вещи. Но самое ценное – воспоминания окружающих людей: всех тех, через чьи судьбы и сердца “прошёл” человек.

Эти воспоминания - свет его памяти. Он озаряет и высвечивает образ ушедшего от нас человека. Чтобы оценить наследие, педагогический опыт Бабичевой В.Т., мы обратились к бывшим его ученикам, коллегам по работе, друзьям, родным ( Приложение № 4). 
3.3. Обобщённый образ Учителя и директора – Бабичевой В.Т.
Исследуя воспоминания о Бабичевой В.Т., мы выделили главные нравственные и профессиональные качества его личности.

Валентина Тимофеевна в памяти его коллег-соратников: «… человек высокого интеллекта, личность творческая, знающая, начитанная, эрудированная, ответственная, трудолюбивая, самоотверженная в работе, замечательный организатор детского коллектива, оптимист по жизни, педант, приверженец чистоты и идеального порядка, с ней было легко работать, шла в ногу со временем, была первым помощником во всём».

Валентина Тимофеевна  в памяти её выпускников: «…пример для подражания, хотелось быть похожим на неё во всём, её образ помогал в работе с подчинёнными: замечательная, остроумная, с юмором, строгая, требовательная, умная, знающая, добрая, справедливая, интересная, увлечённая; в сердце оставила только добрые чувства и желание подражать ей».

О таких учителях, как Бабичева В.Т., можно сказать словами Л. Н.Толстого:

«Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель». 
Заключение и выводы.
      Определенное время выдвигает своих героев. Это не обязательно герои военных действий. В мирное время героями можно назвать людей, которые оставляют после себя, а может и при жизни, что-то важное, то, благодаря чему их будут помнить потомки.
 Достигнута цель, решены задачи исследования. Результаты исследования привели к выводу, что главное наследие В.Т.Бабичевой - это Свет Доброй Памяти, который она оставила о себе как учитель и классный руководитель,  коллега и руководитель, наставник молодых учителей. 

Её личный пример жив в сердцах и умах тех, через чьи судьбы прошла её судьба. Это и жители села, и около тысячи выпускников школы, среди которых люди разных профессий и, конечно, учителя. Вся деятельность учителя, директора, В.Т.Бабичевой была бескорыстной и направлена на улучшение благосостояния жителей родного посёлка. Кто бы ни обратился со своей проблемой, просьбой, всегда находил понимание  и поддержку. 
Исследовательская работа  дала нам возможность узнать об интересных страницах истории родной школы, об одном из её учителей и директоре, а также об истории родного края, сложной и одновременно прекрасной  исторической эпохе. Помогла понять и по достоинству оценить труд Учителя. 

Много прекрасных учителей и руководителей работали в разное время в школах нашего района. Мы предлагаем создать на уровне района виртуальную Книгу памяти тех, кто много лет работал в школе, кто внёс неоценимый вклад в будущее нашей малой родины. В наш век компьютерной интеграции и доступности сети Интернет всем возрастным категориям граждан появилась возможность прочтения виртуальной книги Памяти Учителя. Мы хотим своим проектом предоставить возможность всем выпускникам  школы перелистать страницы  книги Памяти Учителя, вспомнить, что значила школа в их жизни, отдать дань уважения своим педагогам, которых уже нет с нами, которые находятся на заслуженном отдыхе и своими воспоминаниями, может быть, пополнить  книгу Памяти Учителя, тем самым вложить свой вклад в сохранение истории района.
Литература и источники:

1. Архив школы – фотографии 1986 г.
2. Личный архив семьи Бабичевых - грамоты, удостоверения, дипломы об обучении, трудовая книжка.

3. Воспоминания коллег (Салымовой Л.В., Черновой Е.Д., Калюжиной Н.Л.)
4. Воспоминания бывших учеников (Добычиной А.Н.).
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Приложение № 3
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Приложение 4
Из воспоминаний бывшей ученицы школы Добычиной А.Н.:
“Валентина Тимофеевна была моим учителем по географии, строгим и требовательным ко всем. Она была очень хорошей: доброй, весёлой, заботливой, надёжной и очень любящей своих детей. У неё многому можно было научиться: знанию , оптимизму,  умению ухаживать за огородами, поддерживать порядок в доме и на своём рабочем месте, аккуратности и точности при выполнении любой работы. Она приучала нас ко всему относиться с большой ответственностью. 

Учителем она был хорошим, знающим, мы учились у неё с большим желанием и охотой. Уроки с изюминкой, с юмором и глубоким познанием предмета увлекали учеников. Она всегда одевалась с иголочки. Ходила  легко и красиво. На выбор в дальнейшем моей педагогической профессии, я думаю, она сыграла не последнюю роль.”

Из воспоминаний педагогов- коллег:
Директор МКОУ «Новохоперская ООШ» Салымовой Л.В.:
 «Школа  стала  для неё вторым домом, она работала с большой ответственностью и большой отдачей. Валентина Тимофеевна- оптимист по жизни, никогда не унывающий, всесторонне развитый и очень талантливый человек. Педант, приверженец идеальной чистоты и порядка в учебных помещениях. Человек с юмором,  душа педагогической компании. С ней всегда было о чём поговорить, общение приносило душевное удовлетворение».

Воспоминания Черновой Е.Д., учителя начальных классов:
«Память об Валентине Тимофеевне у меня самая светлая и добрая. Мы работали вместе в школе: я – учитель, она – директором. Как директор, она была строгой, требовательной, честной и порядочной. Интеллигентный, душевный, начитанный и политически подкованный руководитель и человек.

Со всеми ребятами находила общий язык, и порядок и дисциплина в школе были идеальными. Под руководством директора  мы проводили с воспитанниками много интересных дел и мероприятий. Несмотря на строгость, она очень любила ребятишек, и они отвечали ей взаимной любовью, ценили время, проведённое вместе с ней. Мне повезло, что я когда-то работала с Валентиной Тимофеевной. У неё все учились честности, порядочности, уважению к воспитаннику, самоотверженности в работе на педагогическом поприще».

Воспоминания Калюжиной Н.Л., учителя ИЗО:
«Такому человеку можно только позавидовать. Для нас, молодых учителей она была наставником. Остроумная, весёлая, душевная, добропорядочная, она для нас была примером и образцом педагогического этикета. У неё был идеальный порядок в кабинете. Этот человек всегда будет жить в моей памяти в самых хороших воспоминаниях”.
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