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Мы выбираем жизненный путь…

         В достаточно юном возрасте нам приходиться делать, возможно, самый важный и сложный выбор. Мы выбираем свой жизненный путь. Многие дети с 5 лет знают, что будут врачами, артистами или учёными. Они осознают, что подобная профессия им по душе, что это именно то занятие, которым они желают заниматься всю свою жизнь. Другие же многократно меняют свои предпочтения на протяжении детства и юношества. Но в итоге выбирают специальность, которая нравиться больше остальных. 
       Скоро я закончу обучение в школе и пойду получать образование в высшем учебном заведении. Поэтому мне нужно сделать этот выбор, мне нужно определиться со специальностью, которая будет интересна для меня. Конечно, всем хочется стать актёрами и певицами, бизнесменами и предпринимателями, но в итоге достаточно малый процент добивается поставленных целей. Несмотря на то, что в сфере искусства у меня есть много достойных сторон, я не думаю, что подобный выбор приведёт к положительным результатам. Из-за своей впечатлительности и эмоциональности я не смогла бы стать доктором, но мне хочется помогать людям и вносить вклад в общественную жизнь. После долгого размышления, расставления приоритетов, понимания желаемого и возможного мне пришла мысль о том, что нужная для меня профессия должна быть немного связана с искусством, приносить пользу людям и доставлять мне удовольствие. Поэтому я думаю, что в ближайшем будущем стану архитектором.

     Архитектура – это  на самом деле  очень интересная вещь. А самое главное, она не загоняет в какие-нибудь рамки. Я смогу путешествовать по миру, занимаясь любимым делом. Архитектура-это тоже большой труд, ведь построить настоящий жилой дом, это не карточный домик собрать. Да, это тяжёлая профессия, нужно много учиться, чтобы добиться успеха, но результат того  стоит. Ещё один плюс этой специальности - помощь людям. Каждый построенный дом означает сотни счастливых семей, получивших прекрасную просторную квартиру. Архитектура-это значительная часть искусства, от качества которой зависит красота города. Это ещё раз говорит о том, что именно этим делом я хотела заниматься с детства, и которым буду заниматься всю жизнь.
Выбор профессии, действительно, очень важен для нашего будущего. Слишком часто приходиться выбирать не желаемое, а нужное. Из-за подобных решений человек начинает себя уничтожать, ведь как мне кажется, нет ничего хуже, чем заниматься ненавистным тебе делом, это как жить с человеком, которого никогда не полюбишь. Специальность-это партнёр по жизни, с которым должны быть хорошие взаимоотношения. Поэтому нужно выбирать профессию для себя, ведь заниматься ей будете вы, а не ваши родители или друзья. И как же всё- таки прекрасно видеть человека, любящего свою работу, который просто светиться от счастья на рабочем месте. Я стану архитектором и надеюсь, что мой выбор окажется правильным!   

