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Мы  верим. Мы гордимся!

      А знаете, я заметила, что в  нашей жизни происходит много интересных событий, которые разнообразят человеческую жизнь, помогают нам стать лучше и стремиться к новым достижениям. Одно из таких событий – это Олимпийские игры.

         Откуда же появились Олимпийские игры?  Как они вошли в нашу жизнь?  Удивительно интересная история…  Возникновение Олимпийских игр относится к далекому прошлому. Древние греки создали множество прекрасных легенд, рассказывающих о том, как появились Олимпийские игры. Все они связаны с древнегреческими богами и героями. Но все же неоспоримым  считается их появление  в IX веке до н. э. В те времена тяжелые войны разоряли греческие государства. Ифит – царь Элиды, небольшого греческого государства, на территории которого находится Олимпия –  отправляется в Дельфы, чтобы посоветоваться с оракулом, как он, царь маленькой страны, может уберечь свой народ от войны и грабежа. Дельфийский оракул, предсказания и советы которого считались непогрешимыми, посоветовал Ифиту:

- Нужно, чтобы ты основал Игры, угодные богам! 

Ифит без промедления отправляется на встречу со своим могущественным соседом – царем Спарты Ликургом. Очевидно, Ифит был хорошим дипломатом, так как Ликург решает, что отныне Элида должна быть признана нейтральным государством. И все маленькие раздробленные государства, бесконечно воюющие друг с другом, соглашаются с этим решением. Тотчас Ифит, чтобы доказать свои миролюбивые стремления и отблагодарить богов, учреждает "атлетические Игры, которые будут проходить в Олимпии каждые четыре года". Отсюда и название их – Олимпийские игры. Это произошло в 884 году до нашей эры

        Начинавшиеся как соревнования местного значения, Олимпийские игры со временем стали событием всегреческого масштаба. На Игры съезжалось множество людей не только из самой Греции, но и из ее городов-колоний от Средиземного до Черного моря. Девизом олимпийских игр является «Citius, Altius, Fortius», которое переводится «Быстрее, выше, сильнее».

      В настоящие время Олимпийские игры   проводятся каждые четыре года. Города всего мира борются за честь провести у себя очередные соревнования И когда город-счастливчик назван, весь потенциал страны, где он находится, направляется на организацию игр. В число таких счастливчиков вошел и замечательный  российский город Сочи!

    И вот торжественный момент начала Олимпиады настал! Самым запоминающимся действом для меня стала церемония открытия,  которая называлась « Сны о России»,  - удивительное по своей красоте и масштабности  представление. Все шоу было представлено как сон маленькой девочки  с говорящим именем  Любовь. 

     Многие традиционные элементы сопровождают церемонию открытия Олимпийских игр. Церемонии эти обычно  начинаются  поднятием флага принимающей страны и исполнения национального гимна. Традиционная часть начинается с парада народов, в течение которого большинство спортсменов  маршируют по стадиону, страна за страной. Один почетный спортсмен от каждой страны несет флаг своего народа, ведя за собой группу участников Олимпиады.

      Официальный флаг Олимпийских игр представляет собой пять колец разных цветов, которые расположены на белом фоне. Каждый из цветов представляет континент: синий – Европа, черный -  Африка, красный – Америка, желтый – Азия, зеленый – Австралия. 

Вся планета – на олимпийском флаге!!!  И глаза всего  мира с волнением и гордостью следят за успехами  спортсменами, которые представляют десятки стран. 

        Мы смотрели Олимпиаду всей семьей и очень «болели» за российскую  олимпийскую сборную!  Радовались победам. Волновались из-за травм спортсменов и неудач…  Всё время, пока шла  Олимпиада,  и я, и моя семья, и мои одноклассники старались находиться в курсе событий!  В школе проходили классные часы,  посвященные истории Зимних Олимпийских игр. На переменках ребята и учителя обсуждали  события предыдущего дня. С волнением подсчитывалось количество наград…  

     А в сердцах была гордость – гордость за свою великую страну, за  мужество и стойкость спортсменов.  Такую  страну не победить никому! Такой  народ достоин уважения!  Такие победы  даны не каждому.

Мы верим! Мы гордимся! До свидания, Олимпиада!

