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Введение

50 лет назад с космодрома Байконур стартовала ракета-носитель «Союз», на борту которой находился  космический корабль «Восход-2».  Экипаж корабля состоял из командира  Павла Беляева и второго пилота Алексея Леонова. Весь полет продолжался чуть более суток, но он вошел в историю: во время него - 18 марта 1965 года  летчик-космонавт Алексей Архипович Леонов первым из землян вышел за пределы космического корабля и совершил первый в истории выход человека в открытый космос. 

Актуальность данного реферата обусловлена тем, что нам как неравнодушным гражданам нашей страны очень хочется,  чтобы наши сверстники больше узнали об этом поворотном в истории изучения космоса событии, расширили свои представления о взаимоотношениях природы и общества, поняли, что космонавтика самым непосредственным образом влияет на все, что происходит на земле, и уже сегодня помогает людям различных профессий  в их труде.

Цель реферата − провести информационное исследование событий, связанных с первым выходом человека в космос, расширить  знания  о достижениях отечественной космонавтики, прочувствовать гордость за достижения наших соотечественников. 

Методы работы:  поисковый, изучение и анализ научно-популярной литературы по данному вопросу, обобщение.

1.Алексей Леонов –человек, которым гордится Россия
Алексей Архипович Леонов
-летчик-космонавт СССР, 1-й набор ВВС. Порядковый номер 15 - (11). Количество полетов - 2 .  Продолжительность полетов - 7 суток 00 часов 33 минуты 08 секунд. Выходов в открытый космос - 1 - первый человек, вышедший в открытый космос. (Приложение 1). Таковы сведения, которые дает космическая энциклопедия о космонавте, совершем первый выход в открытый космос. Обращаясь к другим источникам,  в частности, к книге самого космонавта  «Сделать всё.  Воспоминания Алексея Леонова о военном детстве, юности, о полете в космос» [9, 11]   и к книге «Выхожу в космос» [10, 6]  узнаем, что родился будущий космонавт в 1934 г. в селе Листвянка Тисульского района Западно-Сибирского края (сейчас это Кемеровская область), был восьмым ребенком в семье. Детство провел в Кемерово и Калининграде, куда переехала семья. Окончил среднюю школу в Калининграде, затем Военную авиационную школу первоначального обучения лётчиков в Кременчуге, куда поступил по комсомольскому набору. В 1957 г. окончил Чугуевское военное авиационное училище лётчиков  [9, 13].   
Но самое важное в биографии летчика-космонавта,  то, что сделало его имя легендой, произошло пятьдесят лет назад: в марте 1965 года вместе с П.И. Беляевым Алексей Архипович совершил полет на космическом корабле «Восход-2» в качестве второго пилота. Во время полета, который длился одни сутки 2 часа 2 минуты и 17 секунд, впервые в мировой истории человек вышел в открытый космос, удалился от космического корабля на расстояние до пяти метров и провел  в открытом космосе 12 минут 9 секунд. (Приложение 2). Это событие дало начало новому направлению деятельности человека в космосе.

 После полёта А. А. Леонов стал активно продвигаться по карьерной лестнице. В период с 1967 по 1970 он возглавлял лунную группу космонавтов. 

 В начале 1973 года  Академия  наук СССР и НАСА (США)  начали отбор космонавтов для основных и дублирующих экипажей кораблей «Союз» и «Аполлон». Кандидаты должны были отлично  знать космическую технику,  уметь работать с системами и оборудованием кораблей,  иметь высочайшую  профессиональную квалификацию, должны быть готовы  к проведению  сложнейших  научных экспериментов и наблюдений. СССР представляли летчики-космонавты А. А. Леонов и В. Н. Кубасов. Со стороны США - астронавты Т. Стаффорд, В. Бранд, Д. Слейтон. В июле 1975 года был осуществлен совместный полет. Командиром корабля «Союз» был назначен Алексей Архипович Леонов. (Приложение 3).
 Все население планеты Земля восхищенно наблюдало за уникальным экспериментом в космосе - совместным полетом советского корабля «Союз-19»  и американского «Аполлона». Впервые в истории была произведена стыковка космических кораблей, а также было проведено множество астрофизических, медико-биологических, технологических и геофизических экспериментов.  Полет  длился более пяти суток,  в его результате было положено   начало новой эре в освоении космоса  [3].   
 За годы научно-практической работы и во время космических полетов А. А.Леонов произвёл огромное количество исследований и экспериментов. Особенно значимыми среди них являются: исследование световых и цветовых характеристик зрения после полета в космос (1967), влияние факторов космического полета на остроту зрения пилота комплекса «Буран» (1980), разработка гидролаборатории (использование гидросферы как аналога невесомости, 1966), создание скафандра для работы в гидросфере. Алексей Архипович принимал активное участие в научных конференциях и международных конгрессах, сделал около 30 докладов.

 Он дважды удостаивался высокого звания Героя Советского Союза (1965, 1975), а также званий лауреата Государственной премии СССР (1981) и лауреата премии Ленинского комсомола.

Алексей Архипович избран действительным членом Международной академии астронавтики, академиком Российской академии астронавтики, сопредседателем Международной ассоциации участников космических полетов (1985-1999), имеет ученую степень кандидата технических наук.

В 1970-1991 гг. он работал заместителем начальника Центра подготовки космонавтов. Окончил адъюнктуру при Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского. Кандидат технических наук. С марта 1992 г. генерал-майор авиации А. А. Леонов в запасе. Имеет 4 изобретения и более 10 научных трудов. [7].   
Сейчас Алексей Архипович на пенсии, проживает в Москве. Примечательно,  что космонавт получил признание  и как художник (многие работы писал совместно с художником Соколовым), его работы широко выставляются и публикуются. А. А. Леонов, в содружестве с художником-фантастом Андреем Соколовым, создал ряд почтовых марок СССР на космическую тему. (Приложение 4). Имеет 4 изобретения и автор более 10 научных трудов. 
2. Наземные тренировки: так готовился выход в открытый космос 
Выходу человека в открытый космос предшествовали годы изнурительных серьезнейших тренировок. Понятно, что на карту было поставлено многое. Тренировки на последнем этапе проходили в условиях, имитирующих космический полет. Для чего это нужно? 
Американский исследователь медико-техническимх условий пребываания человека в космосе писал в свой книге Шарп «Человек в космосе»: «Имитировать условия космического полета необходимо для испытания материалов и оборудования, для проверки правильности их подбора и расчета и определения их пригодности для космоса, а также для тренировки людей, которые будут участвовать в космическом полете». [12, 43].   
Вся процедура выхода в открытый космос была проверена во время наземных тренировок и смоделирована в невесомости на борту летящего по параболической траектории самолета.
Работа на тренажерах, имитирующих безопорное пространство, должна была помочь космонавтам увереннее чувствовать себя в открытом космосе. Тренировались космонавты и в условиях настоящей невесомости, но лишь кратковременно — в летящем по особой траектории самолете. «Десятки раз, — вспоминает Леонов, — мы поднимались в воздух и в короткие отрезки времени шаг за шагом оттачивали все детали по выходу в открытый космос и по входу в кабину космического корабля». [9, 87].   

Для этого в просторном салоне самолета ТУ-104 был установлен макет кабины «Восхода-2» со шлюзовой камерой в натуральную величину. Самолет разгонялся, пикируя вниз, и круто уходил вверх, выполняя фигуру высшего пилотажа «горка», во время которой и наступала невесомость. «Качество» получающейся невесомости при этом всецело зависело от мастерства пилота, который, опираясь только на данные собственного вестибулярного аппарата, заставлял самолет лететь точно по параболе, имитируя свободное падение. 

При каждом таком маневре невесомость длилась чуть больше 20 секунд, и за это время космонавтам нужно было выполнить запланированную часть тренировки. За 1,5 часа полета самолета делалось 5 таких «горок», и в общей сложности набиралось около 2 минут невесомости. [5].   
3. Космический корабль «Восход-2»: как был обеспечен выход человека в космос

Путь к этому историческому событию был труден и тернист. К выходу в открытое безвоздушное пространство готовились и в США, и в СССР, но первым осуществить эту беспрецедентную по тем временам задачу удалось советским ученым. После того как на орбите побывало 6 одноместных космических кораблей «Восток» (в том числе в июне 1963 года «Восток 6» с первой женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой), конструкторское бюро под руководством С.П. Королева приступило к созданию нового трехместного корабля «Восход». Одновременно с подготовкой полета экипажа из трех человек (его осуществили 12—13 октября 1964 года В. Комаров, К. Феоктистов и Б. Егоров) на базе «Восхода» было решено создать двухместный корабль для выхода человека в открытое безвоздушное пространство. (Приложение 5). При этом освободившееся после удаления третьего кресла пространство использовали для надевания скафандра и организации входа в шлюзовую камеру, который был врезан в основной люк корабля. (Приложение 6). 
В результате проработки различных технических решений предпочтение было отдано варианту со шлюзовой камерой, которая представляет собой небольшое изолированное со всех сторон пространство, где временно находится одетый в скафандр космонавт, пока постепенно выпускается весь окружающий его воздух, после чего открывается люк наружу. Возвращение в корабль происходит в обратном порядке — закрытая изнутри и снаружи шлюзовая камера наполняется воздухом, после чего открывается внутренний люк и космонавт оказывается внутри корабля. Сама камера была надувной и располагалась вне жесткого корпуса космического корабля [3].   При выходе на орбиту в свернутом виде она помещалась под обтекателем корабля. А после выхода в космос перед спуском на Землю основную ее часть отстреливали и корабль входил в плотные слои атмосферы почти в обычном виде — имея лишь небольшой нарост в области входного люка. 

Для обеспечения выхода человека в открытый космос в НПО «Энергия» был создан специальный переходной шлюз под кодовым названием «Волга». Он имел цилиндрическую конструкцию и состоял из 36 надувных секций, разделенных на 3 изолированных друг от друга группы. Шлюз сохранял свою форму даже в случае выхода из строя двух из них. Космонавт, выходящий в открытый космос, соединялся с кораблем фалом, по которому обеспечивалась связь с бортом корабля  и подавался кислород. Кроме того,  на скафандре космонавта крепился дополнительный аварийный баллон с кислородом. [7].   Перед выходом Алексея Леонова в космос скафандр надел и Павел Беляев. 
 Понятно, что для выживания в условиях вакуума нужна была специальная одежда, за ее разработку взялось НПО «Звезда». В первые полеты космонавты отправлялись в спасательных скафандрах СК-1, весящих всего 30 кг, с автономным обеспечением кислородом на случай какой-нибудь аварии и так называемой положительной плавучестью — на случай, если вместо приземления произойдет приводнение. (Приложение 7).
Но для выхода в космос и активной работы там были нужны принципиально другие «костюмы», с более мощной системой жизнеобеспечения, терморегуляции и защиты от солнечной радиации и космического холода. Скафандр «Беркут», в котором тренировались и выходили в открытый космос космонавты, существенно отличался от того, в котором летали на «Востоках». Для повышения надежности ввели дополнительную резервную герметичную оболочку. Верхний комбинезон сшили из многослойной металлизированной ткани — экранно-вакуумной изоляции. По сути он представлял собой термос, состоящий из нескольких слоев пластиковой пленки, покрытой алюминием. Скафандр заметно потяжелел — добавила веса и система жизнеобеспечения. Она размещалась в наспинном ранце и включала кроме системы вентиляции еще два 2-литровых баллона с кислородом. 

На корпусе ранца крепился штуцер для их заправки и окошко манометра для контроля за давлением. На случай нештатной ситуации в шлюзовой камере имелась резервная кислородная система, соединяемая со скафандром при помощи шланга. Общий вес «выходного костюма» приблизился к 100 кг, и во время земных тренировок космонавтам приходилось ездить в своеобразном «бегунке», поддерживающем жесткую часть скафандра. Но в невесомости масса скафандра не играла существенной роли. Гораздо больше помех создавало давление воздуха, заполнявшего герметичную оболочку, делая скафандр жестким и неподатливым. Космонавтам приходилось с усилием преодолевать сопротивление собственного облачения. Алексей Леонов вспоминал: «Для того, например, чтобы сжать кисть руки в перчатке, требовалось усилие в 25 килограммов». [11, 69].   Поэтому во время подготовки к полету физической форме придавалось особое значение: космонавты совершали ежедневные кроссы или лыжные пробежки, усиленно занимались гимнастикой и тяжелой атлетикой. Цвет скафандра также изменился: чтобы лучше отражать солнечные лучи, он из оранжевого стал белым. На шлеме появился светофильтр, защищающий от яркого солнечного света. Словом, современный скафандр — это настоящее чудо техники и, по твердому мнению конструкторов, — «машина посложнее автомобиля». 

До момента первого выхода человека в открытый космос высказывались противоречивые предположения. Одни утверждали, что космонавт может «привариться» к кораблю. И такие опасения, основанные на известных опытах по холодной сварке в вакууме, высказывались вполне серьезно, хотя в значительной степени они были сняты испытаниями в термобарокамере. Другие полагали, что человек, лишенный привычной опоры, не сумеет сделать за бортом корабля ни одного движения. Третьи считали, что бесконечное пространство вызовет страх у человека и негативно отразится на его психике… Так или иначе, но того, как встретит космос человека, рискнувшего сделать в его пространстве первый шаг, в точности не знал никто, в том числе и Главный конструктор. «Если будет очень трудно, принимайте решение в зависимости от обстановки», — говорил Королев космонавтам. В крайнем случае экипажу разрешалось «ограничиться лишь открытием люка и … выставлением за борт руки». [6, 91].   
И здесь необходимо было решить еще одну немаловажную проблему. Заключалась она в том, что при подборе экипажа нужно было учесть не только цели и задачи полета, а также его продолжительность и сложность предстоящей работы, но и индивидуально-психологические особенности космонавтов, основанные на исследованиях психологов. От экипажа космического корабля «Восход-2» требовались особая слаженность и сработанность. Такую сложную задачу, как первый выход человека в открытый космос из кабины корабля через шлюзовую камеру, можно было решить только при полном взаимопонимании, доверии и уверенности друг в друге. При распределении обязанностей между членами экипажа учитывали не столько профессиональную подготовку, сколько индивидуально-психологические качества космонавтов. 

В ходе подготовки к полету старались предусмотреть любые неожиданности, отрабатывались действия в возможных аварийных ситуациях. Например, очень тщательно было проработано поведение командира экипажа на тот случай, если с вышедшим в открытый космос вторым членом команды произошло непредвиденное и командиру пришлось оказывать ему помощь. Кроме того, обрести необходимую уверенность и спокойствие экипажу помогал большой опыт летной работы. «Мы рассуждали так: на самолетах мы летали, с парашютами прыгали, следовательно, не может быть, чтобы психологический барьер оказался для нас серьезным препятствием», — вспоминал А. Леонов. [5 ].   
4. Человек за бортом: 12 минут 9 секунд в открытом космосе

Сразу же после выхода на заданную орбиту космонавты начали подготовку к выходу в космос. Беляев помог Леонову облачиться в скафандр и укрепить аварийный баллон с кислородом. Затем Леонов вышел в открытый космос. Алексей Леонов мягко оттолкнулся от корабля, осторожно подвигал руками и ногами. (Приложение 8).
Движения выполнялись сравнительно легко, и он, раскинув руки, как крылья, стал свободно парить в безвоздушном пространстве высоко над Землей, при этом 5-метровый фал надежно связывал его с кораблем. С борта корабля за Леоновым постоянно следили две телевизионные камеры (и хотя их разрешающая способность была невысока, потом на Земле был смонтирован вполне приличный фильм о первом выходе землянина в открытый космос). Беляев передал на Землю: «Человек вышел в космическое пространство!» Леонов отлетел от корабля примерно на метр, затем снова вернулся к нему. Прямо внизу проплывало Черное море, Леонов смог разглядеть идущий далеко от берега корабль, ярко освещенный Солнцем. 

Когда пролетали над Волгой, Беляев подключил телефон в скафандре Леонова к передаче Московского радио — Левитан читал сообщение ТАСС о выходе человека в открытый космос. Пять раз космонавт улетал от корабля и возвращался. Все это время в скафандре поддерживалась «комнатная» температура, а его наружная поверхность разогревалась на солнце до +60° и охлаждалась в тени до –100°С. Когда Леонов увидел Иртыш и Енисей, ему поступила команда Беляева возвращаться в кабину, но сделать это оказалось непросто. Дело в том, что в вакууме скафандр Леонова раздулся. То, что подобное может произойти, было ожидаемым, но вряд ли кто-нибудь предполагал, что настолько сильно. Леонов не мог втиснуться в люк шлюза, а советоваться с Землей было некогда. Он делал попытку за попыткой — все безрезультатно, а запас кислорода в скафандре был рассчитан всего на 20 минут, которые неумолимо заканчивались. В конце концов Леонов сбросил давление в скафандре и вопреки инструкции, предписывающей заходить в шлюз ногами, решил «вплыть» лицом вперед, и, к счастью, ему это удалось… Леонов пробыл в открытом космосе 12 минут, за это короткое время он взмок, как будто на него вылили ушат воды, — так велика была физическая нагрузка. По приемнику с Земли на разных голосах продолжали доноситься восторженные сообщения о новом советском эксперименте, а экипаж начал готовиться к спуску. Программой полета предусматривалось осуществить посадку в автоматическом режиме на семнадцатом витке, но из-за отказа автоматики, вызванного «отстреливанием» шлюзовой камеры, пришлось уйти на следующий, восемнадцатый виток и садиться с использованием ручной системы управления.

Это была первая посадка в ручном режиме, и при ее осуществлении обнаружилось, что с рабочего кресла космонавта невозможно заглянуть в иллюминатор и оценить положение корабля по отношению к Земле. Начинать же торможение можно было только сидя в кресле в пристегнутом состоянии. Из-за этой нештатной ситуации была потеряна необходимая при спуске точность. Задержка команды на включение тормозных двигателей составила 45 секунд. В результате приземлились космонавты далеко от расчетной точки посадки, в глухой тайге, в 180 км северо-западнее Перми в заснеженном лесу. Первую помощь они получили только спустя сутки от местных лесорубов. Вертолеты за ними прилетели только на третий день.

Приведем впечатления А. А. Леонова о выходе в безопорное космическое пространство: «При открывании наружной крышки шлюза космического корабля «Восход-2» необъятный космос предстал перед взором во всей своей неописуемой красоте. Земля величественно проплывала перед глазами и казалась плоской, и только кривизна по краям напоминала о том, что она все-таки шар. Несмотря на достаточно плотный светофильтр иллюминатора гермошлема, были видны облака, гладь Черного моря, кромка побережья, Кавказский хребет, Новороссийская бухта. После выхода из шлюза и легкого отталкивания произошло отделение от корабля. Фал, посредством которого осуществлялось крепление к космическому аппарату и связь с командиром, медленно растянулся во всю длину. Небольшое усилие при отталкивании от корабля привело к незначительному угловому перемещению последнего. Мчавшийся над Землей космический аппарат был залит лучами Солнца. Резких контрастов света и тени не наблюдалось, так как находящиеся в тени части корабля достаточно хорошо освещались отраженными от Земли солнечными лучами. Проплывали величавые зеленые массивы, реки, горы. Ощущение было примерно таким же, как и в самолете, когда летишь на большой высоте». [8, 116].   
«…Я подтянул распрямившийся на всю длину фал и быстро пошёл на корабль. При подходе к кораблю выставил вперёд руки и, коснувшись стенок шлюза, с силой оттолкнулся от него. И вдруг я завращался как-то сложно: вначале через голову, а затем слева-направо. Фал начал опутывать меня, как спрут. Это плохо — он связывал меня. И хорошо — вращение замедлилось, и я остановился недалеко от корабля. Фал кольцами стал сползать с меня и свободно повис между мной и кораблём. Я понял — резкие движения в космосе противопоказаны. Следующий отход от корабля я делал с учётом своих ошибок — я приобретал опыт плавания в открытом космосе. С каждым движением я приходил к важному выводу: В КОСМОСЕ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ МОЖНО». [9, 109].   
Заключение

В открытом космосе Леонов пробыл всего 12 минут и 9 секунд, однако в истории космонавтики это событие стоит на втором месте по важности после полета Юрия Гагарина. При этом в отечественной практике полет «Восхода-2» считается одним из самых сложных и напряженных, а значит, подвиг летчиков-космонавтов имеет особую значимость и притягательность.
Мы, современные старшеклассники, гордимся подвигом наших космонавтов и достижениями наших ученых. Считаем, что должны и можем продолжить их славные дела по освоению космоса.
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Приложение 5
Космический корабль "Восход-2" ("Voskhod-2")

Краткие сведения о корабле

	Регистрационный номер
	1965-022A / 01274 

	Дата и время старта (всемирное время)
	07ч.00м.00с.   18.03.1965

	Место старта
	Байконур, площадка 1 

	Ракета-носитель
	Восход 

	Масса корабля (кг)
	5682 

	Начальные параметры орбиты:

	   - наклонение орбиты (градус)
	64.8 

	   - период обращения (минут)
	90.9 

	   - перигей (км)
	167 

	   - апогей (км)
	475 

	Дата и время посадки (всемирное время)
	09ч.02м.17сек.   19.03.1965

	Место посадки
	180 км сев.-зап. Перми (Россия) (59.34 с.ш.; 55.28 в.д.) 

	Продолжительность полета
	1с.02ч.02м.17сек.

	Пройденное расстояние (км)
	717.3 тыс. 

	Количество витков вокруг Земли
	18 

	Экипаж корабля (при старте)
	Беляев Павел Иванович 

	
	Леонов Алексей Архипович 

	Позывной экипажа
	Алмаз 

	Дублирующий экипаж
	Заикин Дмитрий Алексеевич 

	
	Хрунов Евгений Васильевич 

	Коротко о полете
	Первый выход человека в открытое космическое пространство (Леонов, 20 мин., вне шлюза 12 мин.), удаление от корабля до 5 м. Из-за отказа системы ориентации эта операция перед выдачей тормозного импульса производилась вручную. Приземление в глухой заснеженной тайге. Трудности с эвакуацией экипажа. 
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Приложение 8
Что происходило во время полета космического корабля
	Дата
	Время (UT)
	Пояснение

	18.03.1965 
	07:00:00 
	старт КК "Восход-2" (экипаж: Беляев,   Леонов   ) 

	18.03.1965 
	08:28:13 
	произведена полная разгерметизация шлюзовой камеры корабля ( Леонов   ) 

	18.03.1965 
	08:32:54 
	полностью открыт люк шлюзовой камеры ( Леонов   )

	18.03.1965 
	08:34:51 
	выход в открытый космос ( Леонов   )

	18.03.1965 
	08:47:00 
	вход космонавта в шлюзовую камеру корабля, окончание выхода в открытый космос ( Леонов   ) продолжительностью 0:12

	18.03.1965 
	08:48:40 
	закрыт люк шлюзовой камеры ( Леонов   )

	18.03.1965 
	08:51:54 
	начало наддува шлюзовой камеры ( Леонов   )

	19.03.1965 
	08:36:27 
	тормозной импульс КК "Восход-2" (экипаж: Беляев,   Леонов   ) 

	19.03.1965 
	09:02:17 
	посадка КК "Восход-2" (экипаж: Беляев,   Леонов   ) 
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