Управление образования Рузаевского муниципального района

МБОУ «СОШ №9»

Исследовательская работа

Сравнительный анализ Англии и России

Выполнила:

учащаяся 10 класса

Горбатова Анастасия,16 лет,

Россия, Республика Мордовия, г. Рузаевка

Руководитель работы: 

Алпатова Вера Александровна  

Содержание

с.

Введение
3

1  Англия
4
2  Россия
9

3  Сравнительный анализ Англии и России
16

4 Анализ анкетирования, проведенного среди учащихся 9-11 классов
18
Заключение
19

Список использованных источников 
20

Введение

          Включение России в мировой  рынок, расширение сотрудничества с зарубежными странами значительно увеличили возможность контактов для представителей различных социальных групп. Политические, социально – экономические и культурные изменения в России  существенно  расширили функции иностранного языка как предмета. В настоящее время знание иностранных языков – это важный аспект современной жизни. Конечно же самый используемый в мире язык – это английский язык, а страна изучаемого языка – Англия. Тема моего исследования представляется мне интересной. Я её выбрала не случайно, ведь Англия страна удивительной  красоты со своим укладом и культурой. 

Актуальность исследования: Исследовательская работа, посвященная изучению географии,  традиций,  языка Англии является сегодня актуальной. Когда мы говорим о Великобритании, мы, прежде всего, представляем себе Англию, Лондон, Биг Бен и т. д. Всегда интересно не только узнать что-то новое о другой стране, но и сравнить эту страну по некоторым аспектам с Россией, найти сходства и различия между ними. 
Цель исследования: Изучить  и проанализировать всю доступную информацию об Англии и сделать сравнительный анализ стран Англии и России.
Объект исследования: страны - Англия и Россия. 
Цель обусловила ряд конкретных задач: изучить страну Англию, особенности её географии, истории, культуры; систематизировать всю полученную информацию; сформировать умение собирать литературу для исследования; исследовать, в чем состоят сходства и различия между 2-мя странами; провести анкетирование. углубить знание английского языка.
Методы работы: изучение  литературы по данной теме; обработка и анализ материалов  книг, журналов, научных статей, лингвострановедческих справочников; анализ и систематизация полученной информации. 
1 Англия
Англия — наиболее крупная историческая и административная часть Соединённого Королевства Великобритании и Северной Ирландии, страна в его составе, занимающая юго-восточную часть большого острова Великобритания, известного как англ. mainland. Площадь Англии — 130 420 км².  Англия — место происхождения английского языка и Англиканской церкви, а английское законодательство формирует основу юридических систем многих стран; кроме того, Лондон был центром Британской империи, а страна местом рождения Промышленной революции. 
Происхождение названия

Англию называют Англией в честь англов, самого многочисленного германского племени, обосновавшегося в Англии в V и VI веках н. э. Другое значение: часто используется в качестве синонима Великобритании. Первые упоминания об англах находятся в труде под названием «Германия», написанном в 98 году н. э. историком Тацитом. Согласно Оксфордскому словарю английского языка, первое известное использование «Англии», относящейся к южной части острова Великобритании было в 897 году. Название Англия часто используется неправильно, подразумевая Великобританию в целом.
Столица

Лондон - столица Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и крупнейший город на Британских островах. Расположен на р.Темзе, в 64 км от ее устья. Лондон – один из крупных портов Британии и главный промышленный центр страны. Население почти 7 млн. человек. Столица Англии - Лондон является одним из самых прекрасных и удивительных городов на планете, поражающая своими контрастами. Лондон широко известен благодаря своим архитектурным ансамблям, музеям, достопримечательностям и пабам. 
Население

  Господствующая и наиболее многочисленная группа населения Великобритании — англичане. Они населяют Англию, большую часть Уэльса и образуют компактные поселения в некоторых районах на юге Шотландии. Англия является не только самой  крупной, но и самой населенной страной Великобритании. Она  занимает две трети южной части острова. А население Англии всего лишь в три раза меньше, чем население Японии. Население Англии – боле 60 миллионов человек. 
Число жителей Англии в 21 веке наконец-то превысило население Нидерландов, которые до этого являлись самой населенной европейской страной. Сегодняшнее население Англии - результат смешения кровей многих народов. 
Язык

 В Англии принято говорить только на одном языке – на английском. А вот Уэльс считается двуязычным регионом. Зато количество диалектов, на которым разговаривают коренные англичане, настолько велико, что представителям двух разных диалектов порой очень сложно понять друг друга. Норма разговорного английского языка образовалась в юго-восточной части страны. Стремительное развитие транспортных систем, и большей частью, радиовещания и телевидения способствовали тому, что фонетическая форма английского языка претерпела большую унификацию.
География - Рельеф

Англия занимает две трети острова Великобритания. На севере граничит с Шотландией, на западе — с Уэльсом. Ландшафт Англии состоит в основном из покатых холмов, к северу местность становится более гористой. Горная и равнинная местность условно разделяются по линии, проходящей между устьем реки Тис (Тиссайд) на северо-востоке и устьем реки Экс (Девон) на юго-западе. На востоке располагается низменная болотистая местность, которая в основном была осушена для сельскохозяйственного использования.
В большей части Англии чередуются плоские равнины с холмами. На севере страны находится цепь холмов Пеннины, в западной части — Кумберлендские горы, а также Озёрный край. Между устьем рек Тис и Экс происходит разделение между собой высокогорья и равнинной местности. Рельеф заключает в себе холмы, низкие по своему размеру. 
Климат
Океанический климат Англии — неустойчивый, есть туманы и ветер с значительными порывами. Барьер, на некоторое время останавливающий влажный западный воздух — горы. Зима в Англии, как правило, влажная и мягкая. В январе средняя температура колеблется от +4 до +6°. Ветер, дующий с юго-запада, способствует повышению зимней температуры, но вместе с этим он приносит дожди и штормы. Ветра, дующие с востока и с северо-востока, приносят в Англию морозную погоду. Дожди сопровождаются штормами. Контраст смешиваемых температур — тёплого воздуха и холодной поверхности островов — способствует появлению туманов
Водные  ресурсы

В Англии множество полноводных рек; происходит это из-за того, что выпадающие осадки в стране по своему числу превышают число испарения. Северн имеет длину 354, а Темза — 334 километра. Самая большая река в Великобритании — Темза — её длина — 334 км, а площадь бассейна исчисляется в 15 300 км². Самый большой подземный бассейн Англии, имеющий площадь в 30 000 км², находится под меловыми известняками в южно-восточной части страны. Самое большое озеро называется Уиндермир (Windermere). Две деревушки на его берегах, Уиндермир и Боунесс-он-Уиндермир, являются воротами в чудесный мир сказочно прекрасной природы парка.
Природные ресурсы

Из полезных ископаемых на равнинах Мидленд — каменный уголь, железная руда, известняк, мел. За Чилтернскими кустами — Лондонская равнина, долина Темзы; в ней много залежей палеогеновой глины. В холмах находится много осадочных пород — известняк, мел, в равнинах — мергель, глина. На вершинах холмов — карсты, на равнинах — морены. В районах, где находятся горы, много пастбищных угодий и минеральных ресурсов: в Пенинах много угля, в Восточном Мидленде — железной руды и солей, в Кембедленском массиве — свинцово-цинковые, гематитовые руды, в Корнуолле — свинцовый цинк, а также олово. В Северном море большие залежи нефти и газа.

Почвы, растительность. Вегетация в Англии продолжается круглый год. Леса страны составляют 4 % от всей территории, национальных парки (такие как Дартмур, Эксмур, Озёрный край, Йоркширские долины, болота Северного Йорка, Нью-Форест, Бродз, Нортумберленд) — около 7 %. Англия занимает последнее место в Европе по таким признакам. Леса главным образом сосредотачиваются в долинах рек и на подножиях гор. Среди деревьев — дуб, вяз, граб, бук, ясень. Растения, произрастающие на лугах страны — нарциссы, лилии, пурпурный ятрышник, первоцвет. 
Животный мир.Из представителей фауны больше всего распространены лань, косуля, лиса, барсук, ёж, американская серая белка, кролик, землеройка, полевая мышь, красный олень, кстати, самое большое млекопитающее в Англии из 56. В южной части Англии можно повстречаться с косулями, в районах, где расположены горы — дикими козами. Среди мелких животных встречаются куница, дикий кот, заяц, большое количество куропаток, диких уток, кроликов. Разные виды рыб обитают в водах Британских островов: в морских водах – сельдь, угольная рыба, в заливах и устьях рек водится килька, а в Керкуоллском заливе появляются скумбрия и сардина. 
Экономика

Великобритания – страна с развитой и сильной экономикой. Она занимает пятое место по валовому национальному продукту в мире и шестое по покупательной способности. ВНП на 1 человека составляет 16 тыс. долларов в год. Англия поставляет промышленную продукцию на мировой рынок в крупных масштабах. В Англии высоко развита добыча природного газа, угля и нефти, которые добывают в основном у Северного моря. Среди основных отраслей промышленности можно выделить машиностроительную, в которой основной акцент ставят на нестандартную продукцию, и производят машины различных видов. Отрасль включает в себя автомобилестроение, судостроение, строение станков, транспорта, сельхоз техники, электронной техники и др. 
Обычаи и традиции

Парадоксально, что  Англия,  являясь страной с богатыми национальными обычаями, не имеет национального костюма.
Самой старой и общеизвестной традицией в Англии, считается чаепитие, к которому относятся с особым почтением и эта традиция Англии почитается не меньше, чем на востоке. Чай с молоком является традиционным напитком англичан. 
Еще Англичанин не может себе представить дом, без ухоженного сада возле своего дома. Это особый обычай Англии, которая почитается всеми. 

Англичане старательно избегают в разговорной речи любых личностных моментов, то есть всего, что может показаться вторжением в частную жизнь. Еще одна замечательная традиция Англии - это хорошее, престижное образование для своих детей. 

 К обеду, по традиции в Англии, принято переодеваться, недопустимо присутствовать на обеде в той же одежде, в которой человек ходил днем. 

 Прекрасным обычаем Англии – это украшение дома на Рождество и проведение самого Рождества.  Пасхальный понедельник (Easter Monday) — в этот день принято поздравлять друг друга с Пасхой, дарить подарки, детям на улицах давать конфеты и игрушки.
Обычаи и традиции Англии священны для всех поколений англичан, даже если они потеряли актуальность в современности. Все, что пришло из древности, надлежит сохранять и уважать.
2  Россия

Россия — страна, расположенная в Восточной Европе и Северной Азии. Является самым большим государством мира (17 075 400 км² или 11,46 % площади всей суши Земли, или 12,65 % заселённой человеком суши, что почти вдвое больше, чем у занимающей второе место Канады). Население на 2010 год составляет 141 927 296 человек, в настоящее время страна занимает девятое место в мире по этому показателю. Государственный язык на всей территории страны — русский. 
В 23 субъектах федерации наряду с русским используются другие государственные языки. Столица — город Москва. Россия граничит с 18 странами (самый большой показатель в мире), включая 2 частично признанных, из них по суше со следующими государствами: Норвегия, Финляндия, Эстония, Латвия, Литва, Польша, Белоруссия, Украина, Абхазия, Грузия, Южная Осетия, Азербайджан, Казахстан, Китай, Монголия, Северная Корея; только по морю граничит с Японией и США.

Происхождение названия

Традиционно датой начала российской государственности считается 862 год, к которому «Повесть временных лет» относит призвание варягов-руси (о происхождении этого народа существуют различные версии) в Новгород Великий племенными союзами восточной Прибалтики и верхнего Поволжья: восточнославянскими словен и кривичей и финно-угорскими чуди, мери и веси. В 882 году династия Рюриковичей захватила Киев и овладела также землями полян, древлян, северян, радимичей, уличей и тиверцев, вместе составившими основную территорию Древнерусского государства.

Столица

 Согласно статье 70 Конституции РФ, столицей Российской Федерации является город Москва. Московский Кремль является официальной резиденцией Президента Российской Федерации. 

Москва является самостоятельным субъектом федерации в статусе города федерального значения. Она также служит административным центром Московской области, в состав которой не входит, и Центрального федерального округа. 
Исторически столичный статус закрепился за Москвой в XIV веке, в результате того, что московские князья возглавили процесс объединения раздробленных русских земель в единое государство. В период Российской империи столица была перенесена в Санкт-Петербург, но вновь вернулась в Москву после Октябрьской революции.

С советского времени и до настоящего момента Москва является главным экономическим, финансовым, научным и культурным центром страны, а также важнейшим транспортным узлом. 

Население

Первая всеобщая перепись населения Российской империи была проведена в 1897 году и показала, что население страны (в современных границах) составляло 67 млн 473 тыс. человек. Численность населения для 2010 года дана по результатам переписи населения 1 октября 2010 года.

Большинство населения России сосредоточено в главной полосе расселения — треугольнике, вершинами которого являются Санкт-Петербург на севере, Сочи на юге и Иркутск на востоке. 
В Сибири, площадь которой составляет почти 3/4 территории России, проживает менее четверти населения. Западная и центральная части Европейской России наиболее плотно заселены и урбанизированы. На Урале население сконцентрировано главным образом между городами Нижний Тагил и Магнитогорск. В Сибири население сосредоточено вдоль трассы Транссибирской железной дороги, на которой расположены и её крупнейшие города — Омск, Новосибирск, Красноярск и Иркутск и на территории Кузнецкого угольного бассейна.

Язык

Народы России говорят более чем на 100 языках и диалектах, принадлежащих к индоевропейской, алтайской и уральской языковым семьям, кавказской и палеоазиатской языковым группам. Среди наиболее распространённых разговорных языков выделяются русский, украинский, белорусский, армянский, осетинский и немецкий (индоевропейская языковая семья), татарский, чувашский и башкирский (алтайская языковая семья), удмуртский, марийский и эрзянский (уральская языковая семья), чеченский, аварский и даргинский (нахско-дагестанские языки), кабардино-черкесский (абхазо-адыгская языковая семья). Русский язык является родным примерно для 130 млн граждан России (92 % населения России).

Русский язык — самый распространённый из славянских языков и один из наиболее распространённых языков мира. Относится к восточной подгруппе славянской языковой группы. 

География – Рельеф
Россия расположена в Северном полушарии, на севере материка Евразия. Она омывается водами Тихого и Северного Ледовитого океанов, а также Балтийским, Чёрным, Азовским морями Атлантического океана и Каспийским морем, при этом обладая самой протяжённой береговой линией (37 653 км). Уральские горы и Кумо-Манычская впадина делят Россию на европейскую и азиатскую части, последняя включает в себя Северный Кавказ, Сибирь и Дальний Восток России.

С точки зрения геологической структуры и рельефа территорию России можно разделить на две основных части, восточную и западную, граница которых пролегает примерно по Енисею. Западная часть — преимущественно равнинная, с невысокими холмами и возвышенностями; в восточной части преобладают горы. 
Климат

Климат Российской Федерации сформирован под воздействием нескольких определяющих факторов. Один из важнейших — огромные размеры территории и удалённость многих районов от моря, что обусловило преобладание континентального климата. Благодаря расположению России в северных широтах доминирует холодный климат. Как следствие, на значительной части территории можно выделить лишь два чётко выраженных сезона — зиму и лето; весна и осень являются краткими периодами смены крайне низких температур крайне высокими. Самый холодный месяц — январь, самый тёплый — обычно июль. Россия расположена в четырёх климатических поясах — арктическом, субарктическом, умеренном и субтропическом; наиболее протяжённый из них — умеренный; субтропический климат в России представлен лишь узкой причерноморской полосой.

Водные  ресурсы

Россия — одна из наиболее водообеспеченных стран мира. Страна обладает одними из крупнейших в мире запасами пресной воды. Поверхностные воды занимают 12,4 % территории России, при этом 84 % поверхностных вод сосредоточено к востоку от Урала; многие густозаселённые районы Европейской части России испытывают нехватку водных ресурсов. В структуре водоиспользования преобладают производственные нужды.

Реки

Значительная часть населения страны в настоящее время проживает по долинам рек. Некоторые из рек России — как, например, Волга — являются важными экономическими артериями. Общая протяжённость российских рек превышает 8 млн км. Всего в России более 2,5 млн рек. В Азиатской части России протекают 40 рек длиной свыше 1000 км. Крупнейшие дельты — у рек Лена и Волга, эстуарии — у Оби и Енисея. Россия занимает второе место (после Бразилии) по величине суммарного речного стока; на одного россиянина приходится 23 тыс. м³ воды в год. 

Озёра и водохранилища

На территории России — свыше двух миллионов озёр суммарной площадью более 350 тыс. км². Общие запасы озёрных вод достигают 26 тыс. км². Боольшая часть озёр имеет ледниковое происхождение.

Крупнейшие озёра Европейской части России — Ладожское и Онежское; Чудско-Псковское озеро на границе с Эстонией; Ильмень, а также Топозеро, Выгозеро и другие «озёрного края» Карелия. Крупнейшее озеро Сибири и России — Байкал — является и самым глубоким в мире; в Байкале содержится 85 % пресной озёрной воды России и 22 % мировых запасов пресной воды. 

Болота и гейзеры
Болота занимают на территории России около 2 млн км²; в Западной Сибири заболоченные земли покрывают до 50 % территории. На северо-западе Европейской части России преобладают верховые болота, в остальных регионах — низинные. Подавляющее большинство болот степной и лесостепной зон относится к низовым.

Гейзеры в России занимают малую часть из площади страны, несмотря на многочисленные рельефные территории гор и вулканов. 

Природные ресурсы

В России открыто более 20 тыс. месторождений полезных ископаемых. В недрах РФ выявлены и разведаны многочисленные месторождения нефти, природного газа, каменного угля, руд черных, цветных, редких и благородных металлов, редкоземельных элементов, горнохимического нерудного технического сырья, драгоценных и поделочных камней и минеральных материалов. 

Почвы, растительность и животный мир.
Климатические условия, почвы, растительность и животный мир находятся в тесной взаимосвязи. В пределах России выделяют несколько природных зон — зоны арктических пустынь, тундры, лесотундры, тайги, смешанных и широколиственных лесов, лесостепи, степи, полупустынь и пустынь. Наиболее чётко природная зональность выражена к западу от Енисея, к востоку от Енисея зональность прослеживается слабее из-за сложного характера рельефа и резко континентального климата. Поскольку значительная часть территории страны занята горами, для многих районов характерна высотная поясность.

Экономика

В структуре экономики России преобладает сектор услуг (торговля, транспорт, рестораны, гостиницы, связь, финансовая деятельность, операции с недвижимым имуществом, государственное управление, безопасность, образование, здравоохранение, прочие услуги) — более 56,7 % структуры добавленной стоимости в 2007 году (в ВВП — 48,6 %). Строительство составляет всего 5,9 % структуры добавленной стоимости (5,1 % ВВП); сельское, лесное хозяйство и рыболовство составляют в сумме 4,5 % структуры добавленной стоимости (4,5 % ВВП России). Наименьшую долю в структуре добавленной стоимости занимает производство и распределение электроэнергии, газа и воды — 3,1 % (2,7 % ВВП). На чистые налоги на продукты приходится 14,2 % ВВП.

Традиции  и обычаи
Россия – поистине уникальная страна, которая наряду с высокоразвитой современной культурой бережно хранит традиции своей нации, глубоко уходящие корнями не только в православие, но даже в язычество. 
Тема обычаев и традиций русского народа, как и любого народа, населяющего Землю, необычайно широка и многогранна. Это такие темы как Новый год, рождество, святки, масленица, Ивана купала, их связь с культом растительности и солнца; семейно-брачные обычаи; современные обычаи. 
Многие традиции передавались от предков потомкам, а вот обычай пить шампанское в новогоднюю ночь под бой курантов пришел к нам из советских времен. На Новый год русские украшают елку новогодними игрушками, большой популярностью пользуются самодельные. 
Самый любимый языческий праздник у россиян - это масленица. Во время первого люди пекут блины в течение целой недели. Сейчас возобновилась традиция сжигать чучело Масленицы. Этот обряд символизирует собой приход весны и прощание с зимой.
Пасха – это светлый праздник воскресения Христа. Этот праздник пришел на Русь из Византии вместе с крещением в конце X века. Праздник христианской Пасхи продолжается семь дней и называется Святой неделей или Седьмицей. Рождество

Рождество Христово — праздник рождения Иисуса Христа, спасителя мира, с пришествием которого люди обрели надежду на милосердие, доброту, истину и вечную жизнь. 
Обычаи меняются чаще, чем традиции. Наиболее распространены сейчас следующие: уступать место пожилым людям в транспорте, проживать совместно с детьми, достигшими 18 лет, вплоть до их женитьбы. В России принято подавать спутницам руку при выходе из автобуса или троллейбуса, пожимать друзьям руку при встрече. В обычаях жителей России - задавать собеседнику вопросы личного характера: о семье, доходах, увлечениях, здоровье, работе или бизнесе - и ждать на них неформального ответа.
3 Сравнительный анализ 2-х стран по некоторым аспектам

	Страна
	Население
	Язык
	Площадь
	Климат
	Рельеф

	Англия
	50,762,900 чел.

395 чел./км²
	Английский
	130 420 км².
	Океанический климат Англии — неустойчивый, есть туманы и ветер с значительными порывами.
	В большей части Англии чередуются плоские равнины с холмами. На севере страны находится цепь холмов Пеннины, в западной части — Кумберлендские горы, а также Озёрный край.

	Россия
	142,914,136  чел.

8,4 чел./км²
	Русский
	133 395 км²
	Для климата на всей территорий России характерно отчётливое разделение года на холодный и тёплый сезоны.
	Территорию России можно разделить на две основных части, восточную и западную. Западная часть преимущественно равнинная, с невысокими холмами и возвышенностями, в восточной части преобладают горы


	Полезные ископаемые
	Водные ресурсы
	Флора
	Фауна
	Экономика
	Политическое устройство

	Нефть, природный газ, каменный уголь, железная руда, известняк, мел, глина.
	На территории расположены реки, озера, болота, гейзеры и водохранилища.
Самое большое озеро –Уиндермир. Самая крупная река-Темза.


	Леса

4 % от всей территории,

10 национальных парков

12 000 км².
	Лань, косуля, лиса, барсук, ёж, американская серая белка, кролик, землеройка, полевая мышь, красный олень и др.
	ВВП –

$2,228 трлн.
	Монархия

	Нефть, природный газ, каменный углб, руда черных, цветных, редких и благородных металлов, редкоземельных элементов, горнохимического нерудного технического сырья и многое другое
	Поверхностные воды занимают 12,4 % территории, На территории расположены реки, озера, болота, гейзеры и водохранилища.  Крупнейшее озеро – Байкал.
	Леса занимают свыше 40 % территории

В России расположены 35 национальных парков и 84 заповедника.
	Олени, песец, овцебык, лемминг, белая сова, куропатка, гагара.

Белые медведи,

тигры, леопарды моржы, лоси, олени, волки и многие др.
	ВВП -

$1,477 трлн.
	Президентская республика



4 Анализ анкетирования, проведенного среди учащихся 9-11 классов
С целью выявления лингвострановедческих  знаний у ученков об англо-говорящей стране Англии  было проведено анкетирование внутри школы. 
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Диаграмма 1 - Результаты анкетирования среди учащихся 9-11 классов
Анкетирование показало, что у учащихся 9 классов лингвострановедческие   знания об Англии  хуже, чем у ребят 11 класса. Сложности возникли в ответах на вопрос о том «Какая река самая длинная в Англии?», «Что  является  официальной  лондонской резиденцией  королевы?», «Кто стоит во главе правительства Англии?»
         Овладение знаниями об Англии, способствует формированию общекультурной компетенции учащихся. Поэтому, мы считаем, что тема нашей   работы содержательно – полезная. Знание страноведения и культуры страны  изучаемого языка расширяет  словарный запас, что способствует формированию коммуникативных и информационных компетенций ребят  и повышает интерес к изучению языков.   

Заключение
Изучив и проанализировав литературные и электронные источники об Англии, можно сделать вывод о том, что данная англоязычная страна представляет большой интерес для изучающих английский язык.
Во взаимоотношениях этих стран  не всегда царила гармония, однако они куда более продолжительны и богаты, чем думают многие. Определяющим фактором оставалась торговля еще с тех пор, как первые купеческие суда отправились по миру в поисках сельскохозяйственной продукции, минералов и тканей, однако союзы, заключаемые благодаря бракам между монаршими династиями, также сыграли свою роль.

Англия и Россия вместе вели воину против нацистской Германии. Уникальная особенность британской помощи Советскому Союзу состояла в том, что она поддерживала традицию морских и торговых отношений. Арктические конвои доставляли в северные российские порты ценные запасы продовольствия для Красной Армии.

Великобритания является членом ООН и всех специализированных агентств этой организации, НАТО, ОВСЕ, ЕС, Организации экономического сотрудничества и развития. Британского Содружества наций.
В результате исследования мы достигли: изучили страну Англию, особенности её географии, истории, культуры;  систематизировали всю полученную информацию; сформировали умение собирать литературу для исследования; исследовали, в чем состоят сходства и различия между 2-мя странами; провели анкетирование. углубили знание английского языка.

По большому счету, сколько не сравнивай культуру и обычаи Англии и России, все равно различий будет слишком много, начиная от языковых особенностей и заканчивая менталитетом. Одно известно точно, россиянину легче адаптироваться к жизни в Великобритании с ее вековыми традициями, нежели чем англичанину принять все законы и обычаи жизни в России.
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