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Введение.

Актуальность исследования.

Моё исследование важно потому, что смогло показать мне важность моего увлечения. Кроме того, я смогу таким образом привлечь других мальчишек к занятию брейкингом и здоровому образу жизни.
Гипотеза.

Предположим, что я выбрал брейк-данс не  потому что мне просто весело и интересно танцевать, а потому, что он пригодится мне в жизни, развивает мои физические, человеческие качества.

Цель работы.

Выявить, что же полезного для меня в жизни представляет брейк-данс, почему я его выбрал.

Задачи работы.

1. Изучить информацию о брейк-дансе в интернете.

2. Узнать на практике, кто такие би-бои и брейкеры.

3. Узнать, какие качества развивает брейк-данс в человеке.

4. Узнать, насколько хорошие друзья брейкеры.

5. Поучаствовать в баттлах и джемах и понять разницу в этих мероприятиях.

Объект и предмет исследования.

Объектом исследования является брейк-данс, предметом исследования - его полезность для моей жизни.

Методы исследования.

1. Изучение информации в сети «Интернет».
2. Наблюдение.
3. Опрос.
4. Анализ.
5. Практическое участие в тренировках, баттлах и джемах.


Я и моё увлечение

Меня зовут Кармадонов Александр. Я ученик 4-д класса школы

№ 132. В свободное время я посещаю Студию «D плюс» Центра детского творчества «Созвездие», где обучаюсь брейк-дансу. Моего руководителя зовут   Акулинин Сергей Валентинович. Под его руководством я занимаюсь уже полгода, планирую ещё и дальше заниматься, пока не достигну совершенства в танце. О себе я коротко хочу рассказать в стихах:

Я, Кармадонов Александр,

Мне 10 лет, и съел я много каши,

Пока далек я от побед,

Но мамин я люблю обед.

Я смелый и решительный,

И смех мой заразительный.

Люблю я танцы, айкидо,

Во всем настойчив от и до.

Всё круто в школе, всё круто в спорте,
Я буду в брейке лучшим,  и не спорьте.
И вы оставьте позади свои сомненья,
Я вам желаю отличного настроения.


В моем увлечении брейк-дансом меня поддерживают мама и папа, и даже сестра. Они всегда приходят на баттлы. Они говорит мне: Ты все сможешь.
Я случайно узнал о брейк-дансе, даже не подозревал, что это такой спортивный танец. Пришел, и понял, что это то, что мне нужно.

  Брейк-данс разделяют на верхний и нижний. Я занимаюсь нижним брейк-дансом, для меня он интереснее. Как оказалось, в нижнем брейк-дансе, иначе его сейчас называют брейкингом, есть подразделы: топрок (верхняя растанцовка), футворк (работа ногами сприседе), пауэртрикс (фризы, статические элементы на руках) и пауэрмув (силовые элементы, кручения).

Об этом рассказывал тренер во время занятий, мы изучали конкретные элементы из каждого раздела. 

Как я начал танцевать.

Я давно хотел научиться танцевать. Как только я слышал музыку, испытывал желание двигаться. Моя мама узнала, что в «Созвездии» есть брейк-данс и предложила пойти позаниматься. Я сначала не хотел, потому что не знал, что это такое, но решил прийти на тренировку. И понял, что это то, что мне нужно. Почему я выбрал именно брейк-данс? Я решил, что для мальчика это самое лучшее направление, ведь это чисто мужской танец. 

Как помогает моё увлечение в жизни.

Для исполнения брейк-данса требуется серьезная физическая подготовка, хорошая координация движений. Брейк-данс — это трудный танец, который требует серьезной работы. Осваивая новый элемент, я однажды поймал себя на мысли: брейк научил меня самого главному, — уверенности в себе. Я перестал бояться сложностей. Это не просто очень яркий танец, а показ того, что возможности человека безграничны. У брейк-данса есть и еще масса плюсов. Когда вы выполняете те или иные движения, вы напрягаете свое тело, заставляете его работать. Таким образом, можно всегда держать себя в спортивной форме, и не бояться старости. Как любой танец, брейк развивает пластичность. Это прекрасная возможность в совершенстве овладеть своим телом.

Мой первый баттл.

Результатом моих занятий стало выступление на баттле. Баттл - это танцевальное сражение между участниками для выявления сильнейшего из них. Первый мой баттл прошёл в октябре 2013 г. Я сильно переживал и нервничал перед выступлением, ведь чтобы хорошо выступить, нужно показать отличную спортивную форму. И в этой тяжёлой для меня ситуации я собрался  и у меня все получилось. Нет, я не выиграл этот баттл, потому что еще мало занимаюсь, но  я смог преодолеть свой страх перед публикой. Это тоже была победа.
А еще я участвовал в джемах.

Джем - более дружественное мероприятие, чем баттл. Обычно джемы проводятся «в кругах», то есть танцоры садятся или встают вокруг танцпола  и поочерёдно выходят в центр и показывают своё мастерство. При этом никакой борьбы не происходит, би-бои просто развлекаются и получают удовольствие от танца. На тренировках мы тоже устраиваем джемы, это хорошая тренировка перед баттлом.

Планы и надежды на будущее.

  В будущем я надеюсь, что я выйду на такой уровень профессионализма, что меня будут приглашать на большие баттлы, а для этого мне надо много трудиться и  работать над собой. Я уверен, что мое творчество обязательно будет иметь продолжение! А может когда-нибудь и я буду учить кого-нибудь брейк-дансу.

Брейк-данс - это мужество, ловкость и сила!

Брейк-данс - это радость нелегких побед!
Выводы.

1. Брейк-данс – очень зрелищный танец, он танцуется практически во всех плоскостях, включает в себя верхнюю растанцовку (топрок), пауэртрикс (фризы) и пауэрмув (силовыеэлементы).
2. Отдельно различают верхний и нижний брейк-данс. 

3. Мне больше по душе нижний брейк-данс или как сейчас его называют «брейкинг».

4. Брейк-данс развивает физическую силу, повышает выносливость, развивает осанку.

5. Брейк-данс повышает самооценку.
6. Брейкеры или бибои – хорошие товарищи, с ними чувствуешь себя комфортно,  они всегда помогут научиться новому, дадут правильный совет. 

7. Брейк-данс делает людей красивее, их всегда замечают, они стильные.

8. Брейк-данс развивает уверенность в себе, снимает психологические зажимы, делает более общительным, раскрепощенным.

9. Баттлы развивают в танцорах бойцовские качества, умение выстраивать стратегию, умение бороться и побеждать.

10. Брейк-данс формирует силу воли, ловкость и находчивость.

11.Брейк-данс может стать моей профессией в будущем.
Источники информации и иллюстраций.
1. https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%80%D0%B5%D0%B9%D0%BA-%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%81
2. http://bboy.su/
3. Личный архив.
Приложения.
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