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В нашей стране взяты под охрану разнообразные памятники природы. Эта категория особо охраняемых природных территорий наиболее распространена на региональном уровне. В Донском крае их расположено более 70. Они созданы в целях сохранения уникальных и ценных природных комплексов  и имеют научное, природоохранное, просветительское и эстетическое значение.

 Государственный природный биосферный заповедник «Ростовский» в 1995 году. Его уникальность состоит в том, что это единственная в Европе степная зона, имеющая статус заповедника. Расположен в Орловском и Ремонтненском районах. 

Заповедник «Ростовский» обладает уникальными природными объектами: одно из крупнейших солёных озёр Европы – озеро Маныч-Гудило, целебное озеро Грузское, минеральный источник, табун одичавших лошадей на острове Водный, тюльпановые и ирисовые поля, массовые скопления серого журавля в предотлётный период.
Участки целинной степи, сохраняемые в заповеднике, представляют историческую и культурную ценность, как резерват природного фонда. Именно этот природный фонд явился основой формирования культурных и этнических особенностей населявших его народов. На территории заповедника сосредоточены и исторические памятники – курганы скифского периода.

 Государственный природный заказник «Цимлянский» создан в 1985 году. Территория заказника отличается большим природным разнообразием и пестротой растительного покрова. На территории заказника произрастают растения, занесенные в Красные книги Российской Федерации и Ростовской области водяной плавающий орех (чилим), ландыш майский, прострел луговой. Сохранился  реликтовой лес  во влажных межбугровых понижениях в виде берез и осин, образующих небольшие лесные массивы - колки. В лесах сохранились реликтовые виды растений (болотный плаун, кукушкин лен, сфагновые мхи).Заказник «Цимлянский» отличается исключительным разнообразием наземных позвоночных животных и птиц, включая охраняемые виды из Красной книги Российской Федерации и Ростовской области. журавль-красавка, ходулочник, орлан-белохвост, стрепет, ушастый еж, тушканчик.

 Природный парк «Донской»состоит из двух участков: «Дельта Дона» (Азовский. Мясниковский и Неклиновский районы и «Островной» (Цимлянский район). Это первый и единственный природный парк на территории Ростовской области.
Территория парка уникальна в природно-историческом отношении и по составу ландшафтов: степные просторы сменяют хвойно-лиственные лесные пейзажи и водно-болотные угодья.

Исторически Дельта Дона отличалась богатыми рыбными ресурсами. Через нее идут на нерест проходные и полупроходные рыбы, здесь сохранились естественные нерестилища для сазана, судака и других рыб, происходит их нагул и зимовка. В Красную книгу Ростовской области вошло 14 вид рыб, из них 7 видов занесены в Красную книгу России.

Впечатляет разнообразие птичьего населения. Здесь обитают редкие и исчезающие виды, занесенные в Красную книгу, такие как каравайка, пискулька, савка, орлан-белохвост. 
Пойменные леса естественного происхождения тянутся по южной границе вдоль Дона незначительным участием вязовников. 

В Белокалитвинском районе пойменные озера представляют собой уникальные по красоте ландшафты пойменных озер р. Дон и лесных массивов. Здесь обитает реликт фауны третичного периода и эндемик Восточной Европы – русская выхухоль. Это неповторимый живой памятник природы. Выхухоль занесена в Красную книгу Российской Федерации, Ростовской области, Красный список Европы (1992 г.) и Международного союза охраны природы (2000 г.) как редкое животное, находящееся под угрозой исчезновения. Особенность этих озерных в затрудненном человеку доступе к ряду участков, наличию плотных пойменных лесов между ними, что создает практически идеальную ситуацию для миграции животных.

В Зерноградском районе разнотравно-типчаково-ковыльная степь «Хороли». Растительный покров памятника природы отличается значительным разнообразием степной и лугово-степной растительности. Произрастают редкие и исчезающие, нуждающиеся в охране виды: майкараган волжский, бельвалия сарматская, ковыль красивейший.
В Каменском районе урочище «Хоботок» – пойменный лес естественного происхождения, основой которого являются насаждения дуба черешчатого возраста более 70 лет. На протяжении десятков лет выполняет водоохранную и почвозащитную роль. 
Меловые обнажения на р. Глубокая – уникальный по красоте меловой рельеф – округлые формы склонов – «лбов», имеющих промоины, ложбины стоков, овраги. Произрастает чрезвычайно интересная растительность, своеобразие и оригинальность которой обусловлены прежде всего особенностями меловых почв. Провальская степь – нераспаханные каменистые степи, в прошлом широко распространенные на Донецком кряже.
В Октябрьском  и Усть-Донецком районе - Золотые горки – участок коренного берега р. Дон с завершенным фрагментом типичного степного донского ландшафта. Приазовский вариант настоящих степей с очень высоким флористическим богатством и разнообразием (около 1000 видов). На территории Золотых горок гармонично сочетаются участки типичной естественной травянистой растительности донской степи и ценного байрачного леса в южной части, имеются родники. Здесь сохранились образцы старинных донских виноградников – знаменитые «донские чаши».

В Тарасовском районе  "Степные колки" – березовые, осиновые, дубовые насаждения и посадки сосны на песчаных массивах. Имеются насаждения тополя, заросли осины, ивы остролистной и ольхи черной, акации, гледичии. 
В Шолоховском районе - "Дуб- великан" – уникальный объект природы – дерево-долгожитель, которому более 400 лет. Рядом с «дубом-патриархом» растут еще два «дуба-богатыря». Все они – остатки древней аренной дубравы. Включен в Национальный реестр уникальных, старовозрастных деревьев Всероссийской программы «Деревья – памятники живой природы».

На территории Егорлыкского района существыет урочище «Лиман», находящийся под большой  угрозой, так как  граничит почти со всех сторон с пашней, пересекается множеством проселочных дорог. Такое расположение  «Лимана»  может привести со временем к вырождению популяций и полному уничтожению видового разнообразия. Так, 18 ноября 2015 года было принято постановление №  632 Администрацией Егорлыкского района    «О создании особо охраняемой природной территории «Егорлыкский «Лиман» ».
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