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Цель работы: исследовать образ жизни и причину занесения сайгака в Красную книгу (по научным публикациям).
Задачи: .                                                                                                                              

1. Изучить особенности жизни  сайгака;

2. Обобщить данные из научной  литературы по описанию образа жизни сайгака.
Сайгаки – единственные дикие, копытные млекопитающие, живущие в степях России. Сайга - это самка. Сайгак или Маргач  - это самец, а ещё их называют степной антилопой. Это небольшие антилопы весом от 20 до 50 кг, длиной 1,5 метра, в высоту от 80 до 90 см. Рога есть только у самцов. У них горбатая морда заканчивается нависающим над ртом коротким хоботом, на конце которого расположены ноздри, в которых согревается холодный воздух, выдыхаемый сайгаками во время быстрого бега зимой. А летом фильтрует воздух от пыли и грязи. 

Всё лето они живут небольшими табунками, а к зиме соединяются в тысячные стада. Сайгаки ведут кочевой образ жизни, постоянно перемещаясь, за сутки они могут преодолеть более двухсот км. Могут развить скорость бега более 70 км/ч . У сайгаков хорошо развито обоняние и слух, а зрение слабое. 
 Сайгаки предпочитают совершенно ровные пространства сухих степей и полупустынь с каменистыми или твердыми глинистыми почвами, где чувствуют себя более уверенными и способными избегать нападения врагов (например, волков). Сайгаки бегают иноходью и могут развивать скорость на плотных грунтах до 70—80 км в час.
Около 10 тыс. лет назад сайгак был распространен практически по всей Европе, а также в Северной Америке – на территории Канады и Аляски. Это очень древнее животное, которое, по мнению ученых, застало мамонтов и паслось у них под ногами.

Но постепенно, из-за хозяйственной деятельности человека ареал обитания популяции сайгаков сокращался, и сейчас он ничтожно мал. На сегодняшний день на территории РФ и Казахстана приняты все меры для сохранения сайгаков. Созданы заповедники и заказники, основная цель которых, сохранить этот оригинальный вид для потомков.

В России это животное распространено в низовьях Волги (Астраханская область) и Калмыкии.
В настоящее время сайгак находится в критическом состоянии (на грани исчезновения). Занесен в Международную Красную книгу.
О том, что именно браконьерство было ключевой причиной, свидетельствует снижение доли самцов, которая при нормальном состоянии популяции должна составлять не менее 10% (сайгаки — гаремные животные), а в начале 2000-х годов опускалась до 1–2% . Сайгачьи рога пользуются особым спросом на рынке медицинского сырья (они используются в восточной медицине), и, к несчастью для самцов, у этого вида антилоп только самцы несут рога. Считается, что сделанный из них порошок лечит от многих болезней печени и желудка, инсульта, и даже способен вывести человека из комы. 

 До тех пор, пока будет существовать спрос, найдутся и те, кто захочет поживиться за счет этих забавных зверушек. А это приведет к полному исчезновению антилоп, ведь принимать нужно до 3 грамм порошка из рогов (как утверждают рецепты восточной народной медицины).

Китай продолжает скупать рога сайгака, цена на которые зашкаливает, и не важно, старые это рога, или свежие, с только что убитого животного.  И не только деятельность браконьеров, которые откликаются на предложение рога сайгаков купить, снижают ежегодно поголовье популяции, но и быстрое увеличение численности населения планеты, стремительное наступление городов и промышленных предприятий на привычные места обитания сайгака и сильное загрязнение окружающей среды постепенно привели к значительному сокращению естественного ареала обитания сайгаков.
Изучение данной темы  открыло для меня много нового. Проблема уменьшения численность сайгаков- актуальный вопрос современности.  Необходима помнить, что Природа – бесценный дар, один на всех , и мы  все должны бережно, ответственно относиться к природному миру,  формировать в себе нравственные качества личности, стремления сохранить  этот природный мир для потомков. 
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