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ВВЕДЕНИЕ.
Сегодня очень много говорят о патриотизме, т.е. о любви к Родине. На современном этапе развития нашей страны это чувство должно стать, наверное, тем стержнем в жизни каждого человека, который поможет нам построить новое общество и сделать Россию сильной и значимой в мире.
На мой взгляд, любовь к Родине не зависит от того, красивы ли реки, поля и луга, богата ли она или бедна. Людям свойственно относиться к Родине как к родной матери. Не случайно можно увидеть, как схожи слова Родина, родня, родители, родить...
Мне кажется, эта любовь будет проявляться ярче, если мы будем знать о Родине, как о своей семье. Тогда ниточка, соединяющая поколения, не оборвётся, а любовь к Родине не нужно будет воспитывать - она будет "впитываться с молоком матери".
Я думаю, говорить о любви к Родине можно много, но положение изменится только тогда, когда люди будут чувствовать реальную связь с историей страны, знать прошлое своей семьи, отношение своих предков к жизни, к Родине. Порой, изучая историю в школе, возникает ощущение, будто речь идёт о чём-то далёком и чужом, а хочется увидеть в ней и судьбы своих предков.
Размышляя над этим, я задавал себе вопросы:
- Что я знаю о своей семье?
- Похожа ли её история с историей России?
- Что интересного связано с жизнью моих предков?
Оказалось что мне об этом известно очень мало. Захотелось узнать больше. Считаю, что стыдно не знать историю своей семьи, своего народа, своей страны, в которой ты живёшь.
Оказалось что мне об этом известно очень мало. Захотелось узнать больше. Для работы я использовал документы на участников ВОВ войны из архива Министерства Обороны, районную газету «Северный луч» Павинского района за 1983 год, статья «Глушковы».В ней рассказывается о судьбе семьи Глушковых. Использовал  из семейного архива фотографии разных лет, наградные документы, трудовые книжки, военные билеты, воспоминания Глушковой Л.К.. Глушкова Д. Е., записанные внуками, воспоминания Тропина А. П. И Тропиной А. Е., Ивковой А. П. 


Цель работы: узнать историю моей семьи и выяснить, как история моей семьи отражается в истории России.




                               Переселенцы

Все мои предки по линии мамы  были крестьянами. Крепостных среди них не было. Они были государственными крестьянами. В 19-м веке  большая крестьянская семья Тропиных, довольно зажиточная, жила на Вологодщине. Под Вологдой до сих пор помнят деревню Тропино. Если быть более точным, жили они под Устюгом. Тропин Платон (год рождения примерно 1841г.)вместе со своими членами семьи обрабатывал землю, которая, несмотря на упорный труд, давала не очень высокий урожай. Платон вместе с сыновьями занимался еще охотой и рыболовством. Жили они довольно зажиточно.
Семья большая, а земли в тех краях, пригодной для сельхоз работ ,было мало. Во времена столыпинской реформы в поисках счастья, а счастье для крестьян - земля, двинулись Тропины на юг. Их привлекли земли, которые относились к Северной губернии, а теперь входят в Костромскую область, свободные земли. Помещиков мало, зато много земли, которую нужно было еще обработать, так как она была покрыта лесами. Часть родственников остановилась на реке Юг. Поэтому переселенцев прозвали южаками. Южаки обосновались  недалеко от села Павино на реке М. Пызмас. Так и деревня стала называться. Второе название Зуделята. Уж больно неспокойные были новые жители.
Василий  Платоновия и Дарья Тропины родились где-то в середине 19 века. Вырастили 6-х детей: пятеро сыновей Прокофий, Алексей, Иван, Николай, Василий и дочь Лукия. Дружная была семья: с утра до вечера корчевали лес, готовили его под пашню. Косили сено, держали скот. Все как у всех. Только, пожалуй, побогаче жили. Парней-то много, значит и рабочей силы в достатке.
Парни женились, завели свои семьи. Вот только Прокопий оказался неслухом. Родители приглядели ему невесту из зажиточной семьи, казалось, всем взяла и симпатичная, и работящая, и не из бедных. Но вот моему прапрадеду на игрищах приглянулась застенчивая красавица из д. Медведицы Новоселова Аксинья. Фамилия говорит за себя - переселенка. Да беда одна - из бедных, в доме слишком много женщин, работников настоящих мало. Как не противились родители, а Прокофий настоял на своем: привел в дом любимую.
 В Медведице Новоселовы пользовались уважением, хотя и были не из богатых. Их богатство - дочери, как я уже сказал, Аксинья, Полина, Акулина и мы не знаем имя старшей дочери.
В эти Павинские земли приезжали не только с Вологодских земель. Сюда тянулся поток крестьян и с Вятской губернии. Так в 1908 году из Даровой, Котельнииского центра перебралась семья Журавлевых. Родом они были из Даровой. Глава семейства Конон Николаевич был виноторговцем. Его жена Агафья Егоровна вела хозяйство и просила мужа бросить свое занятие, т.к. это было грехом, считала она. Семья была  большая: две дочери красавицы - хрупкая маленькая большеглазая Неонила (старшенькая)и высокая статная с большой косой гордячка Лидия да сыновья - Александр, Никандр, Иван, Петр. Обосновалась семья в самом начале в д. Дегтяревцы. 8км. от Павина. Трудолюбивая семья. Лидия Кононовна говаривала: "Мы - Вятские - ребята хватские".
На игрищах многие заглядывались на девушек Журавлевых. Сватались многие, но  они не нашли пока того единственного. Несчастье случилось с Неонилой. Ее придавила большая поленница дров. Девушка балансировала на грани жизни и смерти. Ее дедушка Николай сказал, чтоб пообещала Богу на игрища не ходить и замуж не выходить. Неонила дала обет безбрачия, но от игрищ не отказалась. Так и прожила она всю жизнь старой девой вместе с младшей сестрой: управлялась по хозяйству, присматривала за детьми.
Из-под Уржума сюда перебирается и семья Глушковых  Василия Андреевича и Евдокии Анифаловны. Первыми приехали их замужняя дочь Евдокия с мужем Григорием Козловым и братом Евдокии Евдокимом. Семья Глушковых была не такой многочисленной: всего две дочери Екатерина и Евдокия и два сына Абрам и Евдоким.
 Переселенцев застала ночь в лесу на небольшой горе. Переночевали, а утром увидели смешанный лес, небольшую речушку под горой и одуряющий запах смородины. Решили, что лучшего искать и не надо. Так они основали новую деревню, дали ей название - Смородинцы. Недолго красавец Евдоким ходил холостым. Покорил он сердце красавицы Лидии Журавлевой. Привел молодую  Жену еще в недостроенный дом.
Жизнь текла своим чередом: отвоевывали у леса землю, сеяли, пахали, ухаживали за скотом. Переселенцы обзавелись детьми. Наладилась жизнь. Деревня разрасталась.



Война.

По деревням ползли тревожные слухи. Все жили в ожидании чего-то страшного, в ожидании смерти. Смерть принесла первая мировая война. Фронту нужны были солдаты, фураж, зерно, лошади. По деревням слышались песни и рыдания одновременно. Молодые жены, матери, отцы провожали своих кормильцев на «ерманьскую». Надели серые солдатские шинели Тропины Прокофий и Василий. Навзрыд плакала молодая жена, оставаясь на руках с  грудным первенцем Митенькой, провожая на фронт любимого мужа Глушкова Евдокима и своих братьев Журавлева Никандра и Ивана.
В зимнюю стужу, по пояс в снегу, в жару  и дождь, по пояс в грязи наступал и отступал наш солдат. Мерз в землянках, в окопах. Подчиняясь приказу «Приготовьсь к атаке! С Богом, выходи!"-лезли на  бруствер, кто-то шептал молитву, кто-то матерился, но шел вперед под ливень и шквал свинца.
Лазареты, искалеченные, обмороженные, бормочущие что-то в тифозном бреду... Война затянулась. Солдаты перестали подчиняться приказам. началось братание, дезертирство. Бежал вместе с другими солдатами с фронта домой и Евдоким Глушков. Скорее к жене, к семье. Но пришлось скрываться от властей. Лида носила мужу, жившему в лесу в землянке продукты, одежду. Однако Конона  выследили  и сослали на три года в Котлас. Опять осиротела Лида. У нее реквизировали сеялку и корову, как у семьи дезертира. Молодая женщина работала наравне с соседями, которые выходили корчевать лес семьями. Лидия Кононовна вспоминала, что выйдет на улицу, прочитает молитву, поклонится на все четыре стороны и сделает столько, сколько соседи целыми семьями. Пришла страшная весть: Никандр Журавлев был ранен, в лазарете заболел еще тифом и скончался. Лида потеряла уже второго брата. Во время своей свадьбы умер Александр.
Не пощадила война и Тропина Василия. Настигла его германская пуля. Прокофий воевал, а потом закружила его революция. Во время событий  1917 года он был в Петрограде. Преодолевая  все невзгоды, вернулся Прокофий домой. Война продолжала бушевать теперь уже в самой России. Это была гражданская война. Банды, восстания недовольных Советской властью и опять смерть и кровь.
Гражданская война взяла дань с Журавлевых: погиб в борьбе с белыми Иван. А в 1927 году погиб уже в мирное время и последний брат Лиды Петр. Возвращался из гостей домой в Кинешму. Там у него была семья, но отстал от поезда, пытался догнать. Сердце не выдержало нагрузки.


Коллективизация.

Отгремели бои. Жизнь постепенно стала налаживаться. У Глушковых в семье появился в 1918 году еще один сын, которого назвали Петром. А через два года родилась и долгожданная дочь Санечка, еще через два самый любимый ребенок Анатолий. Это было в 1922 году. Лида и Евдоким трудились не покладая рук. По хозяйству Лиде помогала Неонила. Она жила в семье младшей сестры. Лида успевала не только работать в поле, но обшивать себя, мужа и детей, пряла, ткала. Слыла модницей, как и когда-то ее мама  Агафья Егоровна.
В семье Тропина Прокофия подрастали сын Александр 1919 г. р. и дочь Александра 1920 г.р. Аксинья от тягот жизни постепенно оделась в серую неприметную одежду, но глаза еще не потеряли блеска.
Изменения стали происходить на селе. Стране нужен был хлеб, сырье. Чтобы легче собирать налоги и прокормить армию и страну, стали создаваться колхозы. Первый колхоз назвали "Правда". Его председателем стал Евдоким Васильевич Глушков. На колхозных полях появились первые трактора, машины. Но жизнь все-таки была тяжелой. Вместо зарплаты колхозникам ставили трудодни. А это означало, что в конце года в зависимости от трудодней, часть заработанного получали деньгами, а часть зерном.
Вместе с тем на селе появляются школы, избы - читальни, красные уголки. Хоть и тяжело было, но на улицах слышался детский смех, чаще стучали топоры, колхозники строили новые дома. Помогали друг другу, созывали «помочь», когда всей деревней или селом помогали строить дом.
 Лида трудилась тоже в колхозе. Она ухаживала за овцами. Затем колхоз поделили. Теперь из него образовали восемь хозяйств. Одно называлось "Путь Ленина". Во главе его стоял Евдоким Глушков. Председателем Глушков был до 1933 года. Он повредил позвоночник и был три года прикован к постели. За ним ухаживала Санечка. Ей пришлось бросить школу. Всего четыре класса ей удалось закончить. Лидию Кононовну за успехи в труде отправили на выставку достижений народного хозяйства. К сожалению, в 45 лет она стала вдовой.     Подорвала здоровье тяжелой работой. Скрутил ревматизм. Пришлось ехать к врачу. Чуть в обморок не упала Лидия Кононовна, когда ей назвали ее заболевание с мудреным названием - ревматизм. А врач еще доброжелательно объяснил, что это когда кости трухнут. Лидия плакала, суставы ломило. Надо было работать. Однажды на ночлег к Лидии попросилась цыганка. Хотя женщина была русской. Ее украл табор, когда  девочке исполнилось лет пять. Так и провела она всю жизнь с цыганами. Многому у них научилась, в том числе и гадать.
      Женщина посоветовала Лидии дать обет Богу, чтобы он ее исцелил, а она прочитает 7 раз Евангелие. Лидия расплакалась: читать-то не умела! А цыганка» Научись!» Научилась читать и разбирать прочитанное по полочкам  на старославянском языке. А писать могла только печатными буквами. Что помогло Лидии? Но болезнь отступила.
Старший сын освоил профессию сапожника  и женился. Петр работал счетоводом в колхозе. Работать стал с 16 лет, а самый младший окончил семь классов и выучился на киномеханика.
Трудились в колхозе Прокофий с Аксиньей и своими детьми. Работали на ферме, коллективизация  жестко прошлась по этой семье. Сестру Прокофия Павлину Васильевну Тропину, которая жила в Никольском районе Вологодской области ,раскулачили и сослали. Реабилитировали ее в 1996 году. Несмотря на то, что семья Аксиньи Андрияновны была бедной, в 1933 году как врага народа с тремя классами образования в Магадан выслали старшую сестру, а через некоторое время  и сестру Полину  Андрияновну в Томск. Там она получила высшее образование и преподавала в школе, техникуме и одно время в институте русский язык и литературу. Вышла замуж за офицера. Он погибнет в Великую Отечественную войну. Они воспитывали дочь Александру Сергеевну.
  Подросла Саня Глушкова. Исполнилось 16 лет. А тут объявили набор на лесозаготовки. Брали юношей и девушек, тех, кто еще не имел семьи. На семейном совете решали: что делать Сане? В ту пору пришел с военной службы веселый задорный парень Дмитрий Булычев. Без него не обходились ни одни разборки: часто пускал в ход и кулаки. Ему было 24 года. Заприметил Глушкову Александру и, не долго думая, предложил ей руку и сердце. Подруги отговаривали от такого замужества: не муж, а беда. Загонит в бутылку. Однако  девушка решила принять предложение. На удивление брак оказался очень счастливым. Все юношеские выходки и забавы Дмитрия остались в прошлом. Это был очень любящий муж. С жены, в буквальном смысле слова, пылинки сдувал. Всегда подтянут, в начищенной обуви был образцом для подражания. Молодые работали в типографии в село Павино. Любили  молодую невестку и родители Дмитрия, а его сестра Тася стала лучшей подругой Александры.
Глушковых и Журавлевых Бог красотой не обидел, вот только и про испытания не забыл, а на их долю выпало много. Статный  Анатолий Глушков был не обделен вниманием девушек. Появилась и у него зазноба. К сожалению, мы знаем только имя девушки - Валя. Дважды фотографировалась она с Анатолием.
Талантливы были братья Глушковы: замечательный сапожник Дмитрий-художник в своем деле, Анатолий писал стихи, а Петр хорошо рисовал. До нас дошел, но, к сожалению, не сохранился портрет Анатолия. Перебирали старые фото и обнаружили, что фото Петра и его мамы Лидии Кононовны еле заметно разбиты на квадратики. Успел или нет нарисовать портреты мы уже не сможем узнать.
Славился на всю округу и их дядюшка Абрам, как они ласково называли  брата отца. Он был пимокатом. Многие павинцы щеголяли в валенках, скатанных с любовью руками этого человека.
А в это время в Поназыревском районе в селе Кажирово жили Поляковы. Федор Поляков был печником- славился на всю округу. Однако семья была бедная. Бог дарил Федору дочерей - Анастасию, Надежду, Екатерину, Галину. Хоть девчонки и старались, рвались на работе, но из бедности выбиться не могли. А вот семья Герасимовых жила хорошо. Глава семейства-Александр был механизатором. Заработки и уважение. В семье молодых в 1925 году родился сын Анатолий. Единственный ребенок. Всю любовь родители отдавали сыну. С детства Анатолий любил копаться в железках, увязывался за отцом к тракторам. Миниатюрная смуглянка  с чуть раскосыми глазами Настя Полякова часто бросала взгляды на голубоглазого подростка с аристократическими чертами лица.

Роковые, сороковые, свинцовые, пороховые...
По стране ползли слухи :скоро опять война с германцами…Тревожно было на душе особенно у женщин. Они с тоской смотрели на своих мужей и сыновей. В глазах  немой вопрос: что же будет? Что их ждет?
Предчувствие беды оправдалось. Наступило 22 июня 1941 года. Вновь война начала свою кровавую жатву. И снова наши родственники оказались в рядах защитников нашей Родины. Призвали в армию Дмитрия Глушкова. У него уже было двое детей: старшенькая(1937 г)дочурка Валя и младший сын Петр(1941 г).Добровольцами надели на себя серые шинели братья Петр и Анатолий. Дмитрий Булычев вначале готовил призывников при военкомате, а затем в 1942 году тоже ушел на фронт.
Тропин Александр был в пограничных войсках. Его призвали в армию в 1940 г. служил в Прибалтике. Перед войной было неспокойно на границе. Он рассказывал, что практически каждый день задерживали нарушителей. В первые дни войны Тропин Александр вместе со своей погранчастью отступал к Великим Лукам. Спустя 42 года вместе с семьей он вернется в эти места вместе с семьей  для жительства в Западной Двине. Часто Александр Прокопьевич ездил в лес за грибами и ягодами. Он рассматривал остатки землянок и окопов. Говорил, что воевал в этих местах.27 июля 1941 года он вместе с другими красноармейцами в Великих Луках попадет в плен. Затем лагеря: Шауляй, Польша, Германия.
Освободили его вместе с другими военнопленными только в конце 1944г. на территории Германии. В интернете мы нашли карточку военнопленного красноармейца Тропина Александра Прокофьевича.
Военными дорогами шли, ползли, бежали, ехали  и дяди Александра Тропина. Николай Васильевич  1907 г.р. служил во 2 мотострелковой гвардейской бригаде. Он дошел в октябре 1943 г. до деревни Цураковка Киевской области. Здесь он и погиб.
Младший лейтенант Иван Васильевич Тропин тоже погиб на полях Великой Отечественной в сентябре 1941г. Там же остался лежать и Тимофей Васильевич.
Дмитрий Глушков, как и его младший брат Анатолий, попал под Ленинград. Дмитрий получил медали "За отвагу" и "Боевые заслуги". Был тяжело ранен и контужен. Год не мог говорить. После ранения служил  на хозяйственных работах в действующей армии. Так и дошел до Победы.
Анатолий попал в разведку. На одном из заданий был ранен  и по ранению получил отпуск в августе 1942 г. Приезжал домой. От него осталась фото, сделанное в августе 1942 г. А затем снова фронт. Домой летели письма, полные оптимизма и веры в победу. Шли и стихи. В последнем письме комсомолец Анатолий Глушков писал, что уходит на очень сложное задание, если не вернется с него, то пусть считают его коммунистом.
Не вернулся. Пропал без вести в октябре 1943 г.
Без вести пропал и Петр Глушков в  1942 г., Лидия Кононовна почернела от горя. Одного сына война сделала инвалидом, а двух взяла. Где их могилы - неизвестно. Забрала война и трех двоюродных братьев Дмитрия Глушкова - Козловых.
Булычев Дмитрий приедет в командировку  в 1943 г. Он был адъютантом командира дивизии, разведчиком. Любимой жене говорил, что если погибнет, то пусть Санечка выходит замуж, только бы ей попался хороший человек. Уезжая, он звонил жене с Пыщуга. Проговорили по телефону час. Телефонистки из Пыщуга и Павина плакали, слушая их разговор. Он как чувствовал, что больше не увидит  свою любимую. Д. Булычев награжден медалью "За отвагу" и орденом Славы III степени.
14 апреля 1944 года подорвется на мине. Потеряет много крови. В госпитале спасти его уже не могли. Похоронен в Литве, в деревня Рудня Меречского района.
На фронт ушла и его младшая сестра Тася. прошла всю войну: обстирывала солдат, бинтовала, ухаживала за ранеными…
А из Поназыревского военкомата добровольцем на фронт уходила маленькая хрупкая Настя Полякова. Попала Настя к зенитчицам. Война пощадила ее: вернулась целой и невредимой в свою родную деревню, чтобы опять встретить голубоглазого Анатолия Герасимова. 
А жены, матери, те, кого не взяли на фронт, трудились не покладая рук, стараясь здесь, в тылу, приблизить победу.



А годы летят...

Отгремели бои. Оставшиеся в живых возвращались в свои места. Костромская область не была ни оккупированной, ни прифронтовой. Однако в первые послевоенные годы жизнь на селе была тяжелой. Оставались трудодни, не было приусадебных участков, вырублены фруктовые деревья и  кустарники, т.к. это все облагалось налогом. Работа на ферме, где  трудились Тропины, была тяжелой. Рано утром дойка, В обед и вечером. Полученное молоко надо было сдавать в Павине за 12км. вот ночью на быках и везли его туда, затем возвращались обратно, а тут уже и подъем… 
После смерти И.В. Сталина правительство разрешило крестьянам иметь приусадебные участки, да и для колхозов были сделаны послабления. В Павине появились большие рынки, где продавалась продукция, произведенная руками колхозников. Чего только тут не было! Торговали прямо на земле: молоко, масло, сметана, горшки, хомуты, корзины, деревянные и глиняные игрушки, куры, поросята и многое другое. Жить стало намного легче, хотя трудодни и оставались.
Лидия Кононовна ушла из колхоза после войны. Она стала получать от государства, хотя и мизерное, пособие за утерю кормильца, за своего младшенького Анатолия. Сбылось предсказание цыганки, которая сказала, что  Лидию до самой смерти будет кормить младший сын. В то время колхозникам пенсию не давали. Лидия Кононовна вместе с Неонилой держали корову, кур, поросенка, пока у них хватало сил.
Зимой Лидия Кононовна отправлялась на месяц-другой в гости к дочери. Она везла с собой ведро топленого масла, варежки, носки…Внучки ждали ее с нетерпением. Зимними вечерами неторопливо с юмором бабушка рассказывала им сказки, истории из своей жизни. Она была замечательным рассказчиком.    
      Н. С. Хрущов дал колхозникам паспорта, пенсии и отобрал подсобное хозяйство. Он хотел облегчить жизнь колхозников. Предлагали покупать мясо, молоко, масло по себестоимости в колхозе. Очень тяжело крестьяне расставались со своим хозяйством. Надо сказать, что в деревнях наших родственников животные и приусадебные участки оставались. В месте с этим начинанием опять исчезли колхозные рынки. Их вспомнят только  при переходе на рыночную экономику.    
После освобождения из плена Александр Тропин прошел без всяких осложнений фильтрационный лагерь и вернулся на родину. Устроился работать грузчиком. К Булычевой Сане сватались многие, но все получали отказ. Она всю свою жизнь помнила и любила до последних дней своего Митю. А вот Александр был очень настойчив. Все ночи напролет просиживал на скамейке под окнами у молодой женщины. Она никак не могла его прогнать. Поползли слухи, что Санко ходит к Сане. В то время нормы морали были совсем иные. Старший брат посоветовал выйти замуж за Тропина. Так, Александра стала Тропиной.
 Из Павина они уехали. Первенец, которого назвали Анатолием, умер. Александр работал на нижнем складе, а Шура шила на дому. Появились девочки: Таня в 1949 г. ,а Лида в 1952 г. Переехали жить в Поназырево Костромской области. Александр стал вальщиком. Бригада гремела не только на весь Союз, но и в соц. странах. Бригада коммунистического труда не только валила лес, но сохраняли молодые деревья. Опыт работы изучали. Портрет Александра был на областной Доске Почета, а фото в краеведческом областном музее.
Бригадиру Денисову Г.В. присвоили высокое звание Героя социалистического труда. Все члены бригады, за исключением Тропина, были награждены Орденом Ленина. А. П. Тропину дали орден Знак Почета. Выше наград ему не давали. Сказалось то, что был в плену. Таня стала учителем истории, а Лида сан фельдшером, такова была установка.
Сестра А. Тропина Александра вышла замуж и уехала жить на Сахалин Всю жизнь она проработал в торговле. Муж Е. Е. Ивков во время войны был танкистом. Очень рано ушел из жизни. У них три  дочери: старшая Лида, Нина и младшая Таня. Пошли по стопам матери и отработали всю жизнь в торговле. В 1968 г. умер Прокопий Васильевич. Аксинью Андрияновну на Сахалин забрала дочь.
Сестра Аксиньи Полина Андрияновна Новоселова так и жила в Томске. Когда вышла на пенсию, переехала  вместе с дочерью в Караганду.
Сын старшей сестры, сосланной в Магадан, стал директором хлебо комбината. Женат был на польке. После войны шла в стране кампания, которая запрещала браки с иностранцами. Ему было предложено развестись. Он отказался, за это сняли с поста директора, исключили из партии, отключили свет в квартире. Он все-таки не расстался со своей женой.                              
Разметало по свету Журавлевых и Глушковых. Только Д. Глушков всю свою жизнь прожил в Павине и проработал в сапожной артели. У него было очень много трудовых наград. Его представляли к званию Героя социалистического труда, но подвело здоровье.
У Дмитрия Евдокимовича случилось горе, померла жена Клава. Стал часто болеть. Сын Петр в Щелкове закончил строительный техникум. Работал мастером на стройке и жил в Красноармейске. Дочь Валя закончила в Котельниче землеустроительный техникум. Вышла замуж и осталась жить в Котельниче. Муж погиб. Валя с сыном Владимиром переезжает в Красноармейск. Работала на стройке. Второй раз вышла замуж. Дети Петра: Игорь живет и работает в Красноармейске, а Андрей живет на Сахалине, работает на торговом корабле.
Двоюродная сестра Раиса А. Тропиной по отцу уехала в Крым, Валентина в Саратов, Нина в деревню Носково Пыщугского района..
Внучка погибшего Тропина Николая живет в Павине Тоня Тропина(Огаркова).Две дочери: одна воспитатель в детском саду, другая учитель истории во Владимире.
У Анастасии Поляковой осуществилась мечта: она вышла замуж за любимого человека-Анатолия Герасимова. Она смеялась, что вышла за него, чтобы хлеба поесть вдоволь(механизаторы хорошо зарабатывали) и нарожать красивых детей. Анатолий закончил сельхозтехникум. Работал механиком. Затем закончил сельхозинститут. Получил специальность инженера-механика. Работал  работал главным инженером, а Анастасия в бухгалтерии. Семья была большая, но несчастливая. Неладились отношения с Анатолием у Анастасии. Старший сын Александр погиб в 17 лет. Умерли девочки-двойняшки. Сын Евгений(это мой дедушка)закончил сельхозтехникум. Получил специальность механика. Работал механиком  в райсельхозтехнике. Женился на моей бабушке Татьяне. От этого брака  у них сын Сергей и дочь Юлиана-это моя мама. Сергей закончил московский речной техникум. По специальности электрик - механик. А мама закончила ТГУ. Филолог по  образованию..
Семейная жизнь у дедушки и бабушки не сложилаь: они расстались. У Бабушки от второго брака есть сын Алексей. Он ,как и мама, закончил ТГУ - истфак. Татьяна Александровна работала в школе учителем истории. Была организатором и завучем. Отличник народного образования. По бабушкиной линии 8 человек имеют педагогическое образование. Дедушка Евгений ушел из жизни в 2000 году, а через год не стало  у Анастасии Федоровны и младшего сына Владимира. В живывх только дочь Наталья. Она была самой младшей в семье. Ветеринар. У неё дочь Елена и  сыновья Сергей и Александр. Мой папа - Даниов Александр Юрьевич  человек творческий. У  него интересная специальность-резчик по дереву, отлично рисует, читает серьезную литературу, занимается  каратэ. Судьба страны не забыла и молодое поколение моих родственников. В связи с перестройкой и развалом СССР, вышло так, что имея прекрасные специальности, они вынуждены были   заниматься другим делом.       


                           
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Подводя итоги своей работы, я еще раз убедился, что история страны неразрывно связана с жизнью каждого человека. Она накладывает отпечаток на благосостояние, образование, культуру. Взлеты и падения Родины отражаются на каждом, на каждой семье. Аграрная реформа Столыпина заставила двинуться и моих предков с обжитых мест в поисках лучшей доли. Первая мировая, революция, гражданская война, коллективизация, репрессии ВОВ., расцвет экономики и развал СССР прошелся по судьбам моих родственников. 
Судьба разбросала их по всем уголкам бывшего Советского Союза: Магадан и Луганск, Крым и Караганда, Самара И Орск, Владимир и Кострома, Москва, Санкт Петербург, Тверь и другие точки нашей необъятной Родины. После развала Союза и объявлений суверенитетов  республиками, многие стали иностранцами. Очень редко стали приезжать в гости  друг к другу, на свою малую Родину. Это связано опять с экономическими проблемами. Но несмотря ни на что, мои предки трудились, чтобы стала богаче Россия, Отдавали свои жизни за ее свободу. Думаю, что и мое поколение будет делать все, чтобы можно было с гордостью произносить: моя Родина-Россия
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