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Семейный альбом.
Часто я беру в руки семейный альбом и листаю его, словно совершаю экскурс в прошлое, ищу сходство с настоящим временем. Как много могут рассказать старые пожелтевшие фотографии, как много интересного можно узнать из семейного альбома о своих родных и близких. Здесь можно встретить и фотографии прошлого столетия и современные. 
              Вот одна из них, старинная, выцветшая, написанные на ней слова с буквой «ерь». На фотографии запечатлена молодая девушка, одетая в форму гимназистки. На ней белый кружевной фартук, в косы вплетены белые банты. Приглядевшись, я с трудом узнаю в ней свою прабабушку, о которой мне очень много рассказывала мама. Какая она красивая: теплые, ласковые, глаза так и сияют. Сколько девичьей нежности и наивности в этой гимназистке. Она стоит в кругу своих подруг, юная, веселая, беззаботная девушка, мечтающая о будущем. А вот она уже в зрелом возрасте сидит в кругу своих детей. Но по-прежнему она хороша. Пусть у нее седые волосы, но глаза не изменились. Они смотрят с такой добротой, теплом, что невольно хочется узнать, где черпала она оптимизм в те нелегкие годы.
Продолжая листать альбом, я всматриваюсь в фотографию, сделанную послевоенное время. Вот мой дедушка возле большого дерева,  ему всего 10 лет, он стоит с деревянным пистолетом, в шапке - ушанке, на шее бант, а на ногах ботинки. Его светлые глаза не по-детски серьезны. А вот он среди друзей, радостный после удачной охоты. В руках у всех ружья, на поясах патронташи. Но самое главное, в центре этой фотографии, главный охотничий трофей – дикий кабан. Сравнивая эти две фотографии, я вижу одно: смелость, упорство, желание добиваться своего – никогда ему не изменяли. 
         Шелестят листы альбома, мелькают знакомые лица. Глядя на некоторые фотографии, я невольно улыбаюсь. Они мне очень дороги и интересны. Вот мама первоклассница с огромным букетом цветов стоит возле школы. Она так похожа на прабабушку. На ней тоже форма, фартук и бант, вплетенный в косу. Словно та девочка  гимназистка. У них одинаковые улыбка и глаза. И вот, наконец, я беру свою фотографию. Сравнивая ее с фотографиями своих родных, я думаю, только ли внешне мы похожи?
         Мама часто мне говорит, что у меня ласковая улыбка, как у прабабушки, есть во мне упорство, желание добиваться своей цели, как дедушка. И очень хочется надеяться, что пройдут годы, и мои фотографии тоже будут с интересом рассматривать мои дети. Они тоже, надеюсь, будут искать внешнее сходство и равняться на лучшее, что есть в  характере нашего рода.

