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«Маленькие герои большой войны»

Без любви к Родине, к ее прошлому и настоящему, без знания истории своего государства невозможно построить будущее. Это чувство патриотизма закладывается с детства, растет вместе с человеком.

Современная молодежь мало знает о Великой Отечественной войне. Поэтому надо передать будущим поколениям гордость Великой Победы, научить хранить в памяти имена своих героев. 

Много героев было у нашей Отчизны в годы Великой Отечественной войны, я хочу рассказать  о наших сверстниках времён тех страшных лет. 

Когда началась война, в боевой строй встали не только взрослые мужчины и женщины. На защиту России поднялись тысячи мальчиков и девочек, ваших ровесников. 

Они вошли в историю как «Пионеры-герои», так как все они были членами детской пионерской организации. «Пионер» - значит первый, первопроходец, во всём первый. 8 февраля отмечается День юного героя антифашиста, который утвержден был очередной Ассамблеей ООН. Этот памятный день отмечается с 1964 г. в честь погибших героев, которые  не смотря на свой возраст встали на защиту своей страны вместе со взрослыми.

Подростки 1941-1945 гг. Они были всюду. Они заменили отцов на заводах. Они делали автоматы, гранаты, мины. Они дежурили в госпиталях, заменяя сиделок и сестер. Они дежурили во время воздушных тревог на постах местной противовоздушной обороны. Они в своих школьных мастерских клеили пакеты для подарков и посылок, делали жестяные кружки и вязали варежки и перчатки. Они строили бомбоубежища, тушили зажигательные бомбы, рыли водоемы, засыпали чердаки.  Они тоже были защитниками Родины, как и их взрослые братья, сестры, отцы. Старались сделать все, что могли, старались ни в чем не отстать от взрослых.

Что руководило ими в ту грозную пору? Тяга к приключениям? Ответственность за судьбу своей страны? Ненависть к оккупантам? Наверное, все вместе. Они совершили истинный подвиг. И мы не можем не вспомнить имена юных патриотов. 

За боевые заслуги десятки тысяч детей и пионеров были награждены                      орденами и медалями:

Ордена Ленина были удостоены — Толя Шумов, Витя Коробков, Володя Казначеев;

Ордена Красного Знамени — Володя Дубинин, Юлий Кантемиров, Андрей Макарихин, Костя Кравчук;

Ордена Отечественной войны 1-й степени — Петя Клыпа, Валерий Волков, Саша Ковалёв;

Ордена Красной звезды — Володя Саморуха, Шура Ефремов,  Ваня Андрианов, Витя Коваленко, Лёня Анкинович. 

2 Ведущий .

Сотни пионеров были награждены медалью «Партизану Великой Отечественной войны», свыше 15 000 — медалью «За оборону Ленинграда», свыше 20 000 медалью «За оборону Москвы».

Многие юные участники войны погибли в боях или были казнены немцами. Ряд детей был занесён в «Книгу почёта Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина» и возведёны в ранг «пионеров-героев».

Четверо пионеров-героев были удостоены звания Героя Советского Союза: 

               Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова.

Бесстрашное имя – награда герою

Он вашим ровесником был

Споёмте о том, как любимец отряда

Бесстрашно в разведку ходил.

Споемте о том, как летали с пути эшелоны,

Которые он подрывал.

Всем сердцем в победу грядущую верил,

В бою он отчаянным был.

Недаром однажды фашистcкого зверя

В чинах генеральских подбил.

Вернулся в отряд он с бесценным пакетом.

Уснул у костра на земле

Не снилось ему, что о подвиге этом

На утро узнают в Кремле.

Что будет герою Звезда золотая -

Награда за воинский труд.

Что люди, о подвиге славном мечтая,

На Лёньку равненье возьмут.

Леня Голиков 

«Я Лёня Голиков. Когда родное село Лукино захватил враг, я ушёл к партизанам. Ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады… Однажды, гранатой, брошенной мной, подбило машину. Из неё выбрался гитлеровский генерал с портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Я – за ним. Почти километр преследовал я врага и, наконец, убил его. В портфеле оказались очень важные документы».

В свои десять с небольшим лет Леня в боях с оккупантами лично уничтожил 78 немецких солдат и офицеров, подорвал 9 автомашин с боеприпасами, участвовал в 27 боевых операциях, взрыве 2 железнодорожных и 12 шоссейных мостов. Так 14-летний пионер Лёня Голиков стал героем Советского Союза. А сколько ещё боёв было в его недолгой жизни. И ни разу не дрогнул юный герой. Он погиб зимой 1943 года. 

Имя отважного партизана Лёни Голикова занесено в Книгу почёта Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. 

Постановлением Совета Министров РСФСР одному из кораблей Советского флота присвоено имя Лёни Голикова. 

Марат Казей. «Я Марат Казей. Война обрушилась на белорусскую землю, когда мне было 13 лет. В деревню, где я жил, ворвались фашисты. За связь с партизанами была схвачена моя мама, а вскоре я узнал, что маму повесили в Минске. Вместе с сестрой я ушёл к партизанам. Я стал разведчиком, проникал во вражеские гарнизоны,  высматривал, где расположены немецкие посты, штабы, склады с боеприпасами. Сведения, которые я доставлял в отряд, помогали партизанам наносить врагу большие потери. Взрывал   мосты, пускал под откос вражеские эшелоны и доставлял командованию ценные сведения. Участвовал в боях, минировал железную дорогу».

В мае 1944 года, когда Советская Армия была уже совсем близко и партизаны должны были вот-вот с ней соединиться, Марат попал в засаду. Подросток отстреливался до последнего патрона. Когда у Марата осталась одна граната, он подпустил врагов поближе и выдернул чеку… 

За участие в боевых операциях юный партизан награждён медалью «За боевые заслуги», медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны I степени. 9 мая 1965 г. посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Мы вспомним о болях тех давних.

В них совершен был подвиг не один.

Вошёл в семью героев наших славных

Отважный мальчик Котик Валентин

Он, как при жизни, утверждает смело

“Бессмертна молодость, бессмертно наше дело”.

Валентин Котик

 «Я Валя Котик. Когда в моё родное село Шепетовку ворвались фашисты, я вместе с друзьями решил бороться с врагом. На месте боёв мы собирали оружие, которое потом переправляли партизанам. Партизаны доверили мне быть связным и разведчиком в подпольной организации. Узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула. Когда фашисты наметили карательную операцию против партизан, я выследил офицера, возглавлявшего карательный отряд, я убил его. Мне было 14 лет, но я сражался плечом к плечу со взрослыми, освобождал родную землю. На моём счету – 6 вражеских взорванных эшелонов, множество успешных засад».
В 1944 году в 14 лет Валя, будучи тяжело раненым скончался на руках товарищей. К тому времени он уже носил на груди ордена Ленина и Отечественной войны I степени, медаль “Партизану Отечественной войны” II степени. Такие награды сделали бы честь даже командиру партизанского соединения. Валентину Котику посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Перед школой, в которой учился этот отважный пионер, поставили ему памятник. И сегодня пионеры отдают ему честь.

Зина Портнова

«Я Зина Портнова. Война застала меня в деревне Зуя, куда я приехала на каникулы. Я стала членом подпольной молодёжной организации. Участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, вела разведку»....Стоял декабрь 1943 года. я возвращалась с задания. В деревне Мостище меня выдал предатель. Фашисты схватили меня и пытали». 

Ответом врагу было молчание Зины, ее презрение и ненависть, решимость бороться до конца. Во время одного из допросов, выбрав момент, она схватила со стола пистолет и в упор выстрела в гестаповца.    Вбежавший на выстрел офицер был также убит наповал. Зина пыталась бежать, но фашисты настигли ее...Отважная юная пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, мужественной, несгибаемой. И Родина посмертно отметила ее подвиг высшим своим званием -  званием  Героя Советского Союза
Сколько же их было? 

 Сколько юных патриотов сражалось с врагом наравне с взрослыми? Этого точно не знает никто. Многие командиры, чтобы не наживать неприятностей, не заносили фамилии юных бойцов в ротные и батальонные списки. Но от этого героический след, оставленный ими в нашей военной истории, не стал бледнее. 

У наших побед нет срока давности, на них воспитывались и будут воспитываться новые поколения русских бойцов, которым откроется возможность вписать свои страницы в военную историю Отчизны.

              Давно закончилась война.

                  Давно с войны пришли солдаты.

               И на груди их ордена.

                  Горят, как памятные даты.

               Вам всем, кто вынес ту войну – 

                  В тылу иль на полях сражений, - 

              Принес победную весну, - 

                  Поклон и память поколений. 
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