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Введение.
      В этом учебном году мы стали изучать основы новой для нас науки – физики, как оказалось достаточно сложной, но в то же время очень интересной. Многие явления, процессы, происходящие в природе, стали раскрываться перед нами иначе, чем мы до этого себе представляли. При изучении раздела «Давление твердых тел, жидкостей и газов» на уроках физики мы столкнулись с многими занимательными вопросами: В каком случае давление человека на дорогу больше и во сколько раз: когда он стоит на одном месте или когда идет? В жаркую погоду водитель решил утолить жажду, он открыл бутылку с водой, из опрокинутой бутылки вода вырывалась с бульканием. Почему? Уровень воды в Черном море немного выше, чем в Мраморном. Вода же Мраморном море более соленая, чем в Черном. Какие последствия этого должны наблюдаться в проливе Босфор, соединяющем оба моря? Почему рыбы имеют более слабый скелет, чем животные, обитающие на суше? Почему утка неглубоко погружается в воду при плавании? Необходимо переправить тяжелую чугунную трубу с одного берега на другой берег реки. Если трубу поместить в лодку, то лодка погрузится в воду до краев и гребцу нельзя будет в нее сесть. Найти способ переправить трубу лодкой и без нее. А когда учитель назвал причины  нарушения условия плавания тел, которыми можно воспользоваться для объяснения таинственных явлений  в районе Бермудов, у меня появились еще вопросы и мы решили заняться вплотную исследованием этой темы. 
Мировой океан скрывает в себе множество тайн, и первая среди них - загадка бермудского треугольника, где за обозримое время бесследно исчезло немало кораблей и самолетов. Относительно таинственного района в западной Атлантике уже около 100 лет ходят легенды о космических пришельцах, чудовищах, необычных газах и испарениях, поднимающихся из недр земли, о неизвестных феноменах, прыжках через пространство и время, черных дырах, а также о секретных экспериментах американских военных. Их обвиняют  в потере людей и техники. Подобные теории не выдерживают серьезной
 критики. Но до сих пор никто не смог дать вразумительного объяснения таинственным явлениям в заколдованном треугольнике. Исходя из вышеизложенного можно определить актуальность темы.

Актуальность - избранной мной темы заключается в неразгаданной загадке явлений, происходящих в Бермудском треугольнике, связанных с исчезновением людей, самолётов и кораблей.
Цель проекта: 
изучить  проблемы существования аномалий Бермудского треугольника и определить основную гипотезу явлений в Бермудском треугольнике – пузырьковую теорию; теоретически и экспериментально исследовать различные ситуации, моделирующие условия гибели судов и, главным образом, проверить на опыте «пузырьковую» гипотезу.

Задачи: 
1. Провести исследование по данным гипотезам,  раскрывающих тайну Бермудских островов по анализу литературы.
2. Исследовать нарушение условия плавания при изменении объема вытесненной телом жидкости.
3. Исследовать нарушение условия плавания при изменении плотности жидкости.
Объект исследования: аномальная зона – Бермудский треугольник.
Предмет исследования: возможность создания действующей модели – имитация природных условий – на основе простых физических экспериментов.
Методы исследования:

1. Сбор и анализ литературных источников, Интернет-ресурсов и полученных знаний. Аналитический и сравнительный анализ.
2. Эксперимент.
3. Наблюдение. 
Этапы исследования:

1. Изучение данной темы при помощи научной литературы и Интернет-ресурсов.

2. Исследование нарушения условия плавания при изменении объема вытесненной телом жидкости.

3. Исследование нарушение условия плавания при изменении плотности жидкости.
Используемое оборудование и материалы:

1. Пластиковая  бутылка емкостью 1 литров.

2. Пипетка – «водолаз»
3. Стеклянная стакан емкостью 0,5 л.
4. Соль, сода пищевая, уксусная эссенция, яйцо
5. Модель корабля.
Глава 1. Бермудский треугольник – почему такое название?
         Географические и исторические аспекты объекта.

Бермудский треугольник находится между Бермудскими островами, Флоридой и островом Пуэрто-Рико. Бермудский треугольник, где погибли сотни людей, называют «Кладбищем Атлантики».
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Линия, проведенная по карте от Бермудских островов к Пуэрто-Рико, Флориде и вновь к Бермудам, очертит центр этого района; именно он и называется Бермудским треугольником. Правда, многие исчезновения происходят вне его пределов и, если, отметив эти места точками на карте, очертить район заново, территория «треугольника» значительно увеличится, а сам он превратится почти в квадрат, напоминая по форме воздушного змея. Это зловещая, враждебная человеку страна, которая, по слухам, вселяет такой мистический ужас в сердца моряков и летчиков, что они избегают говорить на эту тему с посторонними. 


Окруженный фешенебельными курортами Флориды, Бермудских и Багамских островов, патрулируемый военно-морскими и военно-воздушными силами США, днем и ночью пересекаемый множеством пассажирских судов и самолетов, Бермудский треугольник не может считаться изолированным от остального мира. И хотя большинство судов и самолетов, как гражданских, так и военных, минуют «треугольник» без всяких приключений, общее количество исчезновений в нем намного превышает квоту, установленную законами вероятности для такого относительно ограниченного района.
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Корабль – призрак «Летучий голландец»
Катастрофы на море и в воздухе происходят, как правило, быстро. Обычно им предшествует выход из строя всех бортовых инструментов, в частности, навигационной системы (компасов, систем искусственного горизонта, радаров), системы управления, средств связи. 

Глава 2. Гипотезы разгадки тайны исчезновения кораблей.

Тайна исчезновения кораблей в Бермудском треугольнике уже давно привлекает ученых. За время исследования этого феномена было предложено большое число теорий как научно обоснованных, так и совершенно фантастических.                                                                                                      

Немало гипотез было предложено для разгадки тайны Бермудского треугольника. Искривление времени, антигравитационные поля и даже колдовство выступали в качестве возможной причины исчезновения, а также атмосферные аберрации, магнитные и гравитационные аномалии – странные силы, которые заставляют замолчать радио, блокируют радиолокаторы и искажают показания компасов.                                                                                     
В качестве объяснения загадки Бермудского треугольника приводят версию о «волнах-убийцах», блуждающих в океане одиночных гигантских волнах высотой до 30 метров. Природа этого явления действительно до конца неясна, зато известно, что подобные волны отнюдь не «прописаны» в районе Бермуд, и могут возникать в любой точке Мирового океана.                                        
Еще одной теорией, объясняющей загадку Бермудского треугольника, является инфразвук. Сторонники этой версии полагают, что при определённых условиях в море может генерироваться инфразвук, который оказывает воздействие на членов экипажа, вызывая панику, в результате которой они покидают судно. Этим объясняется обнаружение в океане совершенно исправных кораблей, на которых не обнаружено ни одного члена экипажа. Однако, как и в случае с «волнами-убийцами», инфразвук не имеет привычки образовывать исключительно в Бермудском треугольнике. 
Одной из самых логичных теорий, пытающихся объяснить исчезновения судов и самолетов, является теория, связывающая эти исчезновения с ошибками в исчислении магнитного склонения. Как известно, стрелка компаса указывает не на Северный географический полюс, а на Южный магнитный полюс, расположенный несколько в стороне от географического. Угол, на который отклоняется магнитная стрелка от географического меридиана в данной точке земной поверхности, называется магнитным склонением. Величина склонения для различных районов Земли различна и в некоторых местах достигает 20°. Если штурман при определении курса забудет внести поправку на магнитное склонение в данном районе Земли, он рискует очутиться за сотни миль от места назначения.

Особенность Бермудского треугольника заключается в том, что это одно из немногих мест на Земле, где стрелка компаса показывает не на магнитный, а на географический полюс. Было выдвинуто немало гипотез «магнитной аберрации», чтобы объяснить исчезновение судов и самолетов, однако все они ошибочны, что может засвидетельствовать каждый, кто знаком с принципом действия компаса. Различные «аберрации», приписываемые Бермудскому треугольнику, чтобы обосновать необычность этого района, на самом деле являются самыми обычными свойствами компаса и земного магнетизма и присущи всем без исключения районам Земли. 
Глава 3. Пузырьковая теория.

Одной из самых правдоподобных считается «пузырьковая» гипотеза, согласно которой корабли в Бермудском архипелаге могут тонуть из-за попадания в области, где идет активное выделение метана из подводных газовых месторождений. В этом случае вода разбавляется газовыми пузырями, становится менее плотной и не может более удерживать корабль на плаву. Ввиду огромного давления на больших глубинах метан находится в твердом состоянии, в виде так называемых гидратов. В случае землетрясений, подводных извержений и т.д. гидраты могут резко переходить в газообразную форму, порождая гигантские "облака" пузырей, поднимающихся к поверхности океана.

Насколько обоснована эта гипотеза? Каким образом выделение метана может приводить к гибели кораблей? 
Брюс Денардо (Bruce Denardo), исследователь из Военно-морской школы в Монтерее (Калифорния) решил проверить эту гипотезу, так как она, на первый взгляд, противоречит здравому смыслу, ведь пузырьки и захваченные ими потоки воды должны придавать судну импульс, направленный вверх. Для проверки экспериментаторы опускали в воду шарик с такой плотностью, что он едва плавал, и начинали подавать снизу поток воздуха. Шарик сразу же тонул. Очевидно, что лабораторные опыты не в состоянии дать полную картину происходящего, но они проясняют свидетельства выживших после кораблекрушения очевидцев, которые описывали характер погружения судна в воду. Теперь предстоит выяснить, возможно ли скопление достаточного количества пузырьков, чтобы настолько изменить структуры слоёв воды. Существует похожее объяснение и для авиакатастроф. Только в этом случае речь идёт не о метане, а об эфире, количество которого в воздухе меняет его плотность — и соответственно — способность “удерживать” самолет. Российский учёный, академик международной академии информатизации Анатолий Черняев, автор книги “Камни падают в небо”, считает, что катастрофы происходят в зоне концентрации физического эфира, “истекающего” из разломов земной коры.

Согласно этой теории выброс эфира может происходить при раскрытии разлома в земной коре. Большинство зон, где выделяется эфир, расположено на океанских акваториях, и потому изливающийся эфир проходит километры воды до выхода в атмосферу. Выходя на поверхность, эфир якобы может создать в атмосфере огромную вакуумную подушку объёмом в десятки кубических километров. По мнению Черняева, особенно опасно попадание самолётов в эфирную подушку при заходе на посадку или взлёте: высота достаточно невелика, и провал на десятки метров может повлечь за собой роковые последствия. Эфир губительно действует и на пилотов самолетов, попавших в “эфирный разлом”, которые зачастую теряют ориентацию, ведут себя неадекватно или просто “отключаются”.

Глава 4. Экспериментальная часть
Мы поставили цель теоретически и экспериментально исследовать различные ситуации, моделирующие условия гибели судов и, главным образом, проверить на опыте «пузырьковую» гипотезу.

Хорошо известно условие плавания судов – равенство силы тяжести и выталкивающей силы Архимеда, действующих на судно. 
Нарушение условия плавания может быть только в двух случаях: во-первых, при изменении объема вытесненной телом жидкости и во-вторых при изменении плотности жидкости. Этот объем может изменяться при повреждении судна, когда будет заливаться вода. Для погружения подводной лодки специальные отсеки заполняются морской водой. Рыбы погружаются, когда сдавливают находящийся внутри, плавательный пузырь.

4.1. Исследование нарушения условия плавания при изменении объема вытесненной телом жидкости.
Покажем это на опыте. Изготовим водолаза из пипетки, частично заполнив его подкрашенной водой. Поместим водолаза в пластиковую бутылку с водой и закроем бутылку крышкой. Сдавим бутылку руками, резиновый колпачок пипетки начнет сжиматься, объем водолаза уменьшится, водолаз утонет. Если перестать сдавливать бутылку, то водолаз всплывет.
Вывод: при уменьшении объема тела – уменьшается объем вытесненной телом жидкости – тело тонет.
4.2. Исследование нарушение условия плавания при изменении плотности жидкости.

Условие плавания нарушается, если изменяется плотность жидкости. Смоделируем эту ситуацию. Поместим куриное яйцо в банку с водопроводной водой. Яйцо утонуло и находится на дне банки. 

Добавим в банку с водой несколько ложек поваренной соли, плотность воды в банке возрастет, сила Архимеда увеличится, яйцо всплывет и будет плавать на поверхности.                           
Для проверки «пузырьковой гипотезы» нужно создать во всем объеме воды пузырьки любого газа, а вместо корабля будем наблюдать за яйцом, плавающим в соленой («морской») воде. Добавим в соленый раствор немного уксусной эссенции и столовую ложку пищевой соды.
Начинается бурная химическая реакция с выделением пузырьков углекислого газа по всему объему банки. Плотность жидкости уменьшается, что приводит к уменьшению силы Архимеда. Мы заметили, что яйцо немедленно тонет. Когда интенсивность выделения пузырьков заметно ослабевает, яйцо вновь всплывает на поверхность.
        Однако, если на месте яйца окажется кораблик, то зачерпнув воды, он уже не всплывет.
Глава 5. Обсуждение результатов эксперимента.
•  Действие пузырьков двоякое: с одной стороны, они уменьшают плотность воды и тем самым – силу Архимеда, а с другой – прилипая к телу, увеличивают эту силу.

•  Для решения вопроса, какой фактор будет определяющим, необходимо учесть следующее: количество прилипших пузырьков пропорционально площади поверхности тела, то есть квадрату среднего размера тела, а вес вытесненной жидкости пропорционален объему, то есть кубу размера. Следовательно, относительное влияние прилипших пузырьков к корпусу судна, по сравнению с используемым в опыте яйцом, незначительно.

•  Корабль при погружении, в отличие от яйца, заполняется водой. Поэтому после прекращения выделения пузырьков метана он не всплывет.

Итак, собрав воедино и проанализировав данные, полученные историками, географами и физиками, мы в представляемой работе детально обосновали и экспериментально смоделировали правомерность пузырьковой версии как одной из возможных причин гибели кораблей.

На наш взгляд, «тайна» Бермудского треугольника является искусной мистификацией. Нам кажется, что самой большой загадкой во всем этом является то, почему любители тайн так упорно отвергают логические объяснения.
Заключение


Таким образом, работая над данной исследовательской работой, мы пришли к следующим результатам:

· Изучен значительный объем учебной литературы, раскрывающей особенности различных версий, раскрывающих завесу тайны Бермудского треугольника.
· Изучены условия плавания судов

· Исследовано нарушение условия плавания при изменении объема вытесненной телом жидкости.

· Исследовано нарушение условия плавания при изменении плотности жидкости
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