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Введение

В широком смысле природа – все сущее, органический и неорганический мир. Это окружающее нас  многообразие «движущейся материи». 
Русское слово «природа» образовано от общеславянского «родный» в значении «родящий», что указывает первооснову всего существующего в мире. Человек – часть природы, ее законы должны быть определяющими в его жизни, однако современный мир часто нарушает эти разумные законы. Цивилизация губительно влияет на природу, а значит, и на самого человека. Поэтому именно сегодня так важно обращаться к произведениям искусства, показывающим гармоничные отношения человека и природы. 

Лирическая героиня А. Ахматовой тонко чувствует изменения в природе, прочными нитями ее душа связана  в окружающим миром. Картины художников XX-XXI веков немыслимы без природного мира, на этих полотнах человек и природа – единое целое. Научиться гармоничным отношением с природой через восприятие произведений искусства  – цель современного человека. В этом актуальность данной исследовательской работы.
Цель исследования -  показать взаимоотношения человека и природы в поэзии А. Ахматовой и на полотнах художников XX-XXI веков. Данная цель реализуется через решение задач:

- проанализировать стихотворения  А.Ахматовой о четырех временах года,

- определить средства выразительности, при помощи которых поэтесса создает образ природы и показывает отношение героини к окружающему миру. 

- найти точки соприкосновения в изображении времен года в поэзии А. Ахматовой и  на полотнах художников XX-XXI веков.
           Работ на данную тематику, нами не обнаружено, в этом заключается новизна исследования.

Жизнь и творчество Анны Ахматовой

Анна Горенко родилась в одесском районе Большой Фонтан в семье потомственного дворянина, инженера-механика флота Горенко. Она была третьей из шести детей. Её девичью фамилию и избрала Анна Горенко в качестве литературного псевдонима. К этому выбору оказался причастен отец Анны: узнав о поэтических опытах семнадцатилетней дочери, он попросил не срамить его имени.
В 1890 году семья переехала сначала в Павловск, а затем в Царское Село, где в 1899 году Анна Горенко стала ученицей Мариинской женской гимназии. Лето она проводила под Севастополем.

Свои первые стихотворения она опубликовала в 1911. Характерными чертами творчества Ахматовой можно назвать верность нравственным основам бытия, тонкое понимание психологии чувства, осмысление общенародных трагедий XX века, сопряжённое с личными переживаниями, тяготение к классическому стилю поэтического языка.

Автобиографическая поэма «Реквием»  — одно из первых поэтических произведений, посвящённых жертвам репрессий 1930-х годов.

«Поэма без героя» отражает взгляд Ахматовой на современную ей эпоху, от Серебряного века до Великой Отечественной войны. Поэма имеет выдающееся значение как образец современной поэзии и уникальное историческое полотно.

Кроме поэтических произведений перу Ахматовой принадлежат замечательные статьи о творчестве А. С. Пушкина и М. Ю. Лермонтова, воспоминания о современниках.

Начиная с 1922 года, книги Анны Ахматовой подвергались цензурной правке. С 1925 по 1939 год и с 1946 по 1955 её поэзия не печаталась совершенно, кроме стихотворений из цикла «Слава миру!». До 1964 года была «невыездной» (1).
1911 — первые публикации под именем «Анна Ахматова» 
1912-в марте вышла первая книга — сборник «Вечер», в издании «Цеха поэтов» тиражом 300 экземпляров.

1914 — весной впервые вышли «Чётки» в издательстве «Гиперборей» немалым по тем временам тиражом в 1000 экземпляров. 

1917 — третья книга, «Белая стая», вышла в издательстве «Гиперборей» тиражом в 2000 экземпляров.

1921- в апреле в издательстве «Петрополис» вышел сборник «Подорожник» тиражом в 1000 экземпляров. В октябре свет увидела пятая книга «Anno Domini MCMXXI» (лат. «В лето господне 1921») в издательстве «Петрополис».

1939 — принята в Союз советских писателей.

1935—1940 — написана поэма «Реквием».

1940 — новый, шестой сборник: «Из шести книг».

1941 — В Ташкенте вышел сборник её стихотворений.

1946 — Постановление о журналах «Звезда» и «Ленинград» от 14 августа 1946 года, в котором резкой критике подвергалось творчество Анны Ахматовой и Михаила Зощенко. Оба они были исключены из Союза советских писателей.

1949 —Возможно, попыткой продемонстрировать лояльность советской власти явилось           создание цикла стихов «Слава миру!».

1951 — 19 января Анна Ахматова была восстановлена в Союзе советских писателей.

1958 — вышел сборник «Стихотворения»

1964 — в Италии получила премию «Этна-Таормина» (2).

Человек и времена года 

в поэзии Анны Ахматовой и творчестве художников XX-XXI века
Эта встреча никем не воспета,
И без песен печаль улеглась.
Наступило прохладное лето,
Словно новая жизнь началась.

Сводом каменным кажется небо,
Уязвленное желтым огнем,
И нужнее насущного хлеба
Мне единое слово о нем.
Ты, росой окропляющий травы,
Вестью душу мою оживи,
Не для страсти, не для забавы,
Для великой земной любви. 

Стихотворение А. Ахматова написала в 1916 году, однако, обладая пророческим даром, она смогла предсказать множество подобных встреч. Ключевое слово стихотворения – встреча. Вроде бы нет ничего исключительного в ней (она «никем не воспета»), это всего лишь мгновение из чьей-то жизни. Но для героини она важна, потому что после этой встречи ушла печаль, то, что мучило и терзало душу. 
Встреча, изменяющая судьбу одного человека, не всегда значима для других, но от этого ее ценность не снижается – поворот в судьбе, изменяющий внутреннее состояние человека, бесценен. 

На картине А.П. Горского «Без вести пропавший» тоже изображена встреча. Давно отшумели взрывы войны, отгремел салют Победы, но женщина, героиня полотна, верила и ждала своего солдата, несмотря на ни на что. Вопреки злой судьбе, их встреча состоялась. Два любящих сердца, встретились, обнялись, и кажется, ничто не сможет их больше разлучить. В этой встрече: слезы от тяжелой жизни в одиночестве, от мыслей, что никогда не увидишь того, кого любишь всем сердцем, и надежда, что теперь все будет иначе. Исхудалые руки женщины сжали шинель мужа, голова прижата к его груди – она словно не верит своему счастью и боится вновь потерять.
Лето у Ахматовой – начало новой жизни. Без него (любимого) и небо «каменное», «уязвленное» (эпитеты), и свет солнца как «желтый огонь» (метафора). Слово о нем – слово надежды – важнее даже того, что поддерживает жизнь человека – хлеба. С этим слово «оживает» (метафора) душа героини, как омывает роса траву для нового дня. Чувство героини сильны, это не забава, это не страсть, а любовь. А ведь только ею, только любовью «держится и движется жизнь».
На картине А.П. Горского лето: голубое небо с нетяжелыми, светлыми облаками, береза, чьи ветви раздувает ветер, летние травы и открывающийся с невысокого холма простор, не только простор природы, но и простор для новой, иной, лучшей жизни. «Слово о нем» (о любимом), как и в стихотворении А. Ахматовой, подарит покой - и «холодное» лето станет теплым.

И на картине, и в стихотворении человек и природа взаимосвязаны: если на душе человека печаль, то и мир воспринимается им как то, что давит, как камень, и веет прохладой, но происходит важная для героев встреча, и мир видится иначе, словно он омыт росой.

Цветов и неживых вещей

Приятен запах в этом доме.

У грядок груды овощей
Лежат, пестры, на черноземе.

Еще струится холодок,

Но с парников снята рогожа.
Там есть прудок, такой прудок,
Где тина на парчу похожа.

А мальчик мне сказал, боясь,
Совсем взволнованно и тихо,
Что там живет большой карась

И с ним большая карасиха.
А. Ахматовой приятна встреча с осенью. Она наслаждается запахом цветов, радуется холодку и называет овощи пестрыми, она вспоминает, что есть прудок… 
А. Ахматова дает необычную природную зарисовку, словно сразу охватывая дом, где «приятен запах» (эпитет), грядки, где «груды овощей», прудок, где «тина на парчу похожа». Взгляд поэтессы замечает только то, что дорого и мило ей, и несмотря на холодок, который «еще струится», дарит душевное тепло и ощущение радости. Душевное спокойствие предопределяет и общение с мальчиком – не рыболовом, а тонким наблюдателем за природой, для которого все в мире – великая тайна, которую он боится спугнуть, а потому он говорит «взволнованно и тихо» (эпитеты): «там живет большой карась и с ним большая карасиха». Все в природе для мальчика и героини бесценно. 

Обратимся к картине Светланы Шевчук «Мальчик на мостках». Ранняя осень, пруд, покрытый зеленью растений. Нет ярких красок, как это бывает летом, различные оттенки зеленого покрывают полотно. На мостках мы видим мальчика, он смотрит в воды пруда, он задумчив и погружен в себя. Тишина вокруг помогает герою придаться спокойны мыслям, погрузиться в таинство природы. 
Настроение стихотворения А. Ахматовой и картины Светланы шевчук «Мальчик на мостках» близки. Человек – созерцатель природной красоты.  Между ним и миром установлена душевная связь. Страшно эту тонкую ниточку, связывающую человека и природы, как великое таинство, нарушить, порвать.

Хорошо здесь: и шелест, и хруст;
С каждым утром сильнее мороз,
В белом пламени клонится куст
Ледяных ослепительных роз.
И на пышных парадных снегах
Лыжный след, словно память о том,
Что в каких-то далеких веках
Здесь с тобою прошли мы вдвоем.
В каждой строчке этого стихотворения мы видим любовь к этому времени года, А. Ахматовой приятно все: шелест, хруст, ледяные ослепительные розы, пышные снега.

Стихотворение А. Ахматовой о зиме «Хорошо здесь» содержит и звуки («шелест», «хруст») и цвета (белый, ослепительный). Героиня дает оценку картине природы – «хорошо здесь». Царство зимы прекрасно «сильными морозами», «пышными парадными снегами».
Картина Юрия Римского-Корсакова «Снегири» показывает красоту зимнего времени года: прозрачное голубое небо с легкими, как и снег, облаками, охваченные зимним морозцем деревья. Полотно пронизано светом,  снег белый, ослепительный, и только тень от ели падает на лыжню, по которой вот-вот покатится на лыжах человек, который будет рад общению с этим голубо-бело-зеленым сверкающим миром природы.

О лыжне упоминается и в стихотворении А. Ахматовой, поэтесса в этот образ внесла глубокий философский смысл: для нее это связь между веками, людьми, временем и пространством.
И стихотворение, и картина позволяет насладиться красотой зимнего времени года, почувствовать морозец на щеках, яркость слепящего снега, представить себя едущим по лыжне сквозь время и зимнее пространство.

Весенним солнцем это утро пьяно,
И на террасе запах роз слышней,
А небо ярче синего фаянса.
Тетрадь в обложке мягкого сафьяна;
Читаю в ней элегии и стансы,
Написанные бабушке моей.

Дорогу вижу до ворот, и тумбы
Белеют четко в изумрудном дерне.
О, сердце любит сладостно и слепо!
И радуют пестреющие клумбы,
И резкий крик вороны в небе черной,
И в глубине аллеи арка склепа.
Автор восхищается природой весны в стихотворении «Весенним солнцем утро пьяно». В каждой строчке показано восхищение. Автор пишет: «И на террасе запах роз слышней», «небо ярче синего фаянса», «в изумрудном дерне», «радуют пестреющие клумбы», «И в глубине аллеи арка склепа», «О, сердце любит сладостно и слепо». Автора вдохновляет это время года, она пишет элегии и стансы бабушке: «Читаю в ней элегии и стансы, Написанные бабушке моей».

Взошло весеннее солнце, и все в природе слово «опьянено» этим нежным светом. Запах роз, голубизна неба дарят человеку ощущение счастья и желание погрузиться в творчество, в стихи: 

Читаю в ней элегии и стансы,
Написанные бабушке моей.

На картине Владимира Волегова «Женский портрет» изображена юная девушка с книгой в руке, она только закончила читать, нежно и восхищенно смотрит на цветы, вдыхая их аромат. Лицо ее прелестно, спокойно, в нем столько душевной чистоты и женского очарования.

Розы и в стихотворении, и на картине символизируют природную красоту, юную душу героинь, охваченную романтическими чувствами, светлыми мечтами и светлыми мыслями. «И сердце любит радостно и слепо», - в этих строках очарование незнакомым чувством и пока еще незнание жизни, но в этом и есть прелесть первой чистой, как розы, любви.
Душу героини стихотворения радует все: «пестреющие клумбы», «резкий крик вороны». Человек в состоянии любви открыт миру и поэзии, что и видно в обоих произведения искусства.

Заключение
Безусловно, есть основание для сопоставления произведения литературы и живописи. Сравнив произведения искусства, можно сделать вывод: проблема взаимоотношения человека и природы актуально для обоих направлений. В центре текстов и полотен – человек, безгранично любящий природу, видящих великое чудо в каждом ее проявлении. А. Ахматову и живописцев привлекали все времена года, в каждом есть свое очарование. Мир природы тесно связан у творцов с внутренним миром человека.

Лирическая героиня не мыслит себя вне природной среды, она тонко чувствует все переливы, что отражается на ее настроении. Этому человеку дорого все: небо и земля, солнце и звезды. 
Любовь к мужчине всегда сливается с безграничной любовью к природе.  Стихи А. Ахматовой пронизаны трепетным отношением к миру, добром и самыми светлыми чувствами.  Безусловно, эти стихи могут помочь людям познать красоту природы и самые настоящие, искренние чувства человека.
Красота окружающего мира оказывает благотворное влияние на человека, дарит душевное равновесие, позволяет ощутить себя счастливым, поэтому отношения человека и природы должны быть гармоничными. Законы природы естественны для нас, следуя им, мы продлеваем свою жизнь, нарушая, лишаем себя жизни. Именно эта мысль положена в основу великих произведений искусства, посвященных проблеме взаимоотношений человека и природы.
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