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Разные виды полезных ископаемых распределены по североамериканскому континенту неравномерно. Это связано с географическим положением и рельефом.
Одним из самых основных и ценных природных ископаемых является нефть. Месторождения этой горючей жидкости располагаются на побережье Тихого океана в США, на Аляске, в Примексиканской низменности. На затопленных окраинах материка моря Бофорта находится крупнейшее нефтяное месторождение – Прадхо-Бей. Однако нефть – невозобновляемый природный ресурс, поэтому оставшиеся запасы сырья совсем невелики. Это побуждает к открытию новых территорий и новых месторождений, например, за полярным кругом близ северного Ледовитого океана.
Каменный уголь – еще одно ценное полезное ископаемое, месторождения которого находятся на материке. Из него можно получить дешевое топливо, поэтому его добыча очень важна для экономики страны. Большая часть залежей сосредоточена на территории соединенных штатов Америки. Добывают его у подножья Скалистых гор в Пенсильванском бассейне, бассейне Западной Вирджинии, а также Миссисипском и Пенсильванском бассейне. 
В Канаде основными полезными ископаемыми являются железо, уран, никель и медь. Также вблизи гор Аппалачи находятся месторождения асбеста, каменного угля, золота и серебра.
Мексиканские Сьерры богаты цветными и драгоценными металлами (золото, серебро). Снорский блок обладает большими запасами медно-порфировых руд.
Залежи природного газа располагаются рядом с месторождениями угля и нефти. Самые большие бассейны находятся на юго-востоке Великих равнин в междуречье Пекоса и Арканзаса.
Северная Америка обладает значительными запасами железных руд. Основная часть их сосредоточена на территории Канады. Самые значительные месторождения находятся к северу и западу от озера Верхнего, в штате Онтарио и на полуострове Лабрадор.
Налажена добыча урана в Канаде, возле Большого Медвежьего озера, есть месторождения в США.
Никель и медь — металлы, значительные запасы которых полностью удовлетворяют запросы промышленности всех трех стран континента. Самые большие залежи находятся на западной окраине Канадского щита, возле озера Виннипег, в штатах Манитоба (Канада) и Мичиган (США).
Фосфориты - важнейшее сырье, добываемое, в основном, на полуострове Флорида
Цветные и драгоценные металлы. По запасам этих полезных ископаемых Кордильеры занимают одно из ведущих мест в мире. Особенно богаты на них Скалистые горы (восточное ответвление Кордильер) и мексиканские Сьерры.
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